



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ  
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
РАЗВИТИЕ НА  
ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ

**Информация за сключени договори  
по процедура №2014BG05M9OP001-2.002 "Независим живот"**

Наименование на бенефициента	Наименование на проекта	Резюме на проекта	Начална и крайна дата на проекта (продължителност в месеци)	Обща стойност на проекта в лв.	Процент на Безвъзмездна финансова помощ □	Място на изпълнение на дейностите	Държава	Категория на интервенцията	Дата на последна актуализация
ОБЩИНА ТОПОЛОВГРАД	Предоставяне на услуги за независим живот на територията на община Тополовград	Настоящото проектно предложение предвижда да реализира дейности, които да допринесат за подобряване качеството на живот и достъпа до услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване на територията на община Тополовград. Проектът ще гарантира на представителите на целевите групи възможност за избор на услуги и ще осигури тяхното подпомагане при вземане на решение коя е услугата, която в максимална степен отговаря на техните потребности. За целта на територията на общината ще бъде създадено специализирано звено: „Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда“. Звеното ще предоставя по иновативен начин комплексна услуга за хора с увреждания и техните семейства, както и за хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Наред с това, звеното ще предоставя и психологическа подкрепа на наетите в него асистенти и служители.	24	499 892,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
Община Смядово	Качествена грижа за достоен живот в Община Смядово	Чрез реализирането на проекта ще се предоставят интегрирани качествени почасови социални и здравни услуги на най-малко 100 лица, в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания, като ще се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа. По този начин от една страна ще се осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст, а от друга ще се даде възможност на хората с увреждания да избират желаните и необходимите асистенти от Звеното за услуги в домашна среда и ще им вдъхне увереност за контрол на средата. Проектът ще обхване всички населени места на територията на общината, където е идентифицирана голяма нужда от предлаганите социални услуги по този проект. В рамките на Проекта ще се следи динамиката на развитие на потребностите от предлаганите почасови услуги в различните населени места чрез осъществяване на мониторинг. Въз основа на анализа от предоставяните социални услуги на територията на община Смядово в проектно предложение са изведени приоритетите за надграждане и въвеждане на качествено нов модел за почасово предоставяне на качествени социални услуги в домашна среда, като се акцентира на целевите групи. Проектът си поставя за цел да създаде пример за комплексна подкрепа и качествена социална услуга за реално нуждаещите се лица. С поставените цели Проектът допълва и надгражда постигнатото по предоставяните услуги по Схема "Помощ в дома", както и процедура "Нови алтернативи" в община Смядово. Проектът е в съответствие на Общинския план за развитие на община Смядово 2014-2020 - Приоритет 6 Подобряване на качеството и достъпа до обществени услуги Специфична цел 3.4 Осигуряване на висококачествени социални и здравни услуги за повишаване качеството на живот Мярка 3.4.1 и Мярка 3.4.2 и Специфична цел 3.5 Изграждане и подобряване на социалната инфраструктура и разширяване обхвата и вида на социалните услуги Мярка 3.5.2: Подобряване качеството и достъпа до социални услуги в общността.	21	499 990,80	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА КУБРАТ	Подкрепа за независим живот	Целта на проекта е предоставяне на възможности за избор на социални услуги в семейна среда на хората с увреждания и хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване които не могат да организират самостоятелно бита си и ежедневните си дейности, както и подкрепа на техните семейства за социалното им включване чрез предоставяне на алтернативен избор за активно участие в реалния пазар на труда. Проектното предложение не дублира, а допълва и надгражда операциите "Помощ в дома" и "Алтернативи". Проектът "Независим живот" е насочена към хора с увреждания, нуждаещи се от палиативна грижа и хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Ще се предоставят социални услуги на пълен работен ден или под формата на почасови услуги от специалисти, работещи в областта на здравеопазването или безработни лица, притежаващи необходимата квалификация. Тази възможност ще създаде условия за конкурентен подбор на лични асистенти, което ще повиши качеството на предоставяната услуга. Настоящият проект си поставя за цел да създаде добър пример за комплексна подкрепа и да се фокусира върху качествена социална услуга за реално нуждаещите се лица. Дейности: Създаване на център за предоставяне на почасови социални и здравни услуги в домашна среда. Обучение на персонала за предоставяне на социални услуги. Създаване на банка лични асистенти. Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала, предоставящ социални услуги. Мотивационна или друг тип подкрепа за потребителите на услугите според тяхната индивидуална потребност. Чрез реализацията на проекта ще се предоставят интегрирани услуги на хората от целевите групи, а от друга страна ще се осигури заетост на безработните лица в трудоспособна възраст и ще се даде възможност на хората с увреждания да избират желаните и необходимите асистенти.	28 (не по-късно от 31.12.2017 г.)	499 998,97	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

РАЙОН "МЛАДОСТ" ОБЩИНА ВАРНА	"Комплексни услуги за достоен и независим живот" - район Младост, гр. Варна	Проектното предложение подобрява качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65г. в невъзможност за самообслужване чрез социални и здравни услуги. Проектът има за цел предоставянето на услуга "Личен асистент" в домашна среда и предоставянето на нови комплексни услуги на целевата група в и извън домашна среда в създадения Център. Заложените дейности доразвиват представената до момента услуга, чрез интегрирани услуги в Центъра за предоставяне на комплексни услуги, което се постига с включване на социален работник, медицинска сестра, психолог и рехабилитатор. За реализация на поставената обща цел планираните дейности са: 1. Организация и управление на проекта. 2. Дейности по информираност и публичност. 3. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на лицата, съгласно индивидуалната социална оценка в създадения Център за почасово представяне на услуги за социално включване в общността и в семейна среда. 4. Предоставяне на комплексни услуги на целевата група в Центъра. 5. Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 6. Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала. 7. Мотивационна и психологическа подкрепа на потребителите на услугите. Предоставянето на услуги свързани с извършване на рехабилитация, психологическа подкрепа, медицинска помощ и ползване на социалната услуга "Личен асистент" ще доведе до повишаване на качеството на живот на уязвимите групи, превенция на социалното изключване, ще подкрепи както лицата, ангажирани с тази дейност, така и самите зависими членове на семейството и ще даде възможност за по-активното им участие в социално-икономическия живот на общността. С реализацията на проекта ще се предотврати настаняването в специализирани институции на хора над 65г. в невъзможност за самообслужване и ще предостави възможности за връщането на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания в реалния пазар на труда.	20	500 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
РАЙОН "ПРИМОРСКИ" ОБЩИНА ВАРНА	"Комплексни услуги за достоен и независим живот" - район Приморски, гр. Варна	Проектното предложение подобрява качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65г. в невъзможност за самообслужване чрез социални и здравни услуги. Проектът има за цел предоставянето на услуга "Личен асистент" в домашна среда и предоставянето на нови комплексни услуги на целевата група в и извън домашна среда в създадения Център. Заложените дейности доразвиват представената до момента услуга, чрез интегрирани услуги в Центъра за предоставяне на комплексни услуги, което се постига с включване на социален работник, медицинска сестра, психолог и рехабилитатор. За реализация на поставената обща цел планираните дейности са: 1. Организация и управление на проекта. 2. Дейности по информираност и публичност. 3. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на лицата, съгласно индивидуалната социална оценка в създадения Център за почасово представяне на услуги за социално включване в общността и в семейна среда. 4. Предоставяне на комплексни услуги на целевата група в Центъра. 5. Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 6. Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала. 7. Мотивационна и психологическа подкрепа на потребителите на услугите. Предоставянето на услугите свързани с извършване на рехабилитация, психологическа подкрепа, медицинска помощ и ползване на социалната услуга "Личен асистент" ще доведе до повишаване на качеството на живот на уязвимите групи, превенция на социалното изключване, ще подкрепи както лицата, ангажирани с тази дейност, така и самите зависими членове на семейството и ще даде възможност за по-активното им участие в социално-икономическия живот на общността. С реализацията на проекта ще се предотврати настаняването в специализирани институции на хора над 65г. в невъзможност за самообслужване и ще предостави възможности за връщането на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания в реалния пазар на труда.	20	500 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА АНТОНОВО	Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване - Община Антоново	Проектното предложение е иновативно за община Антоново. Проектът има за цел подобряване качеството на живот, достъпа до основни социални и здравни услуги, на хора с увреждания и хора над 65 години, осигуряване на дългосрочна грижа и предоставяне на услуги в общността и в домашна среда, подкрепа на социалното включване на хората с увреждания, и улесняване достъпа им до заетост и осигуряване на заетост на безработни лица на територията на община Антоново. Проектът е надграждащ на Операция "Помощ в дома" и Процедура "Нови алтернативи". Проектът ще се изпълнява в съответствие с хоризонталните принципи на ОП РЧР, ще осигури равни възможности, равенство между мъжете и жените при сформирани на целевите групи и изпълнение на предвидените дейности, ще се запознаят целевите групи и ще се изиска спазване на мерки за преход към нисковъглеродна, устойчива на изменението на климата, екологично устойчива и използваща ефикасно ресурсите икономика. Проектът включва следните целеви групи: 47 потребители на социални услуги разделени в две целеви групи както следва: 21 души, които са получавали услуга до 29.02.2016 година по Проект № 2014BG05M9OP001-2.2015.001-C0001 „Нови възможности за грижа“ 26 души нови потребители за Проекта. 21 "Лични асистенти", които са предоставяли услуга до 29.02.2016 година по Проект №2014BG05M9OP001-2.2015.001-C0001 „Нови възможности за грижа“; 17 души "Лични асистенти" и/или "Социални асистенти". Проектът ще се изпълнява на територията на община Антоново, област, Търговище. Проектът е на стойност 499 556.65 лева. Проектът е с продължителност 25 месеца, но не по-късно от 31.12.2017 година.	25	499 556,65	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

РАЙОН "АСПАРУХОВО" ОБЩИНА ВАРНА	"Комплексни услуги за достоен и независим живот" - район Аспарухово, гр. Варна	Проектното предложение подобрява качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65г. в невъзможност за самообслужване чрез социални и здравни услуги. Проектът има за цел предоставянето на услуга "Личен асистент" в домашна среда и предоставянето на нови комплексни услуги на целевата група в и извън домашна среда в създадения Център. Заложените дейности доразвиват представената до момента услуга, чрез интегрирани услуги в Центъра за предоставяне на комплексни услуги, което се постига с включване на социален работник, медицинска сестра, психолог и рехабилитатор. За реализация на поставената обща цел планираните дейности са: 1.Организация и управление на проекта. 2.Дейности по информираност и публичност. 3.Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на лицата, съгласно индивидуалната социална оценка в създадения Център за почасово представяне на услуги за социално включване в общността и в семейна среда. 4.Предоставяне на комплексни услуги на целевата група в Центъра. 5.Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 6.Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала. 7.Мотивационна и психологическа подкрепа на потребителите на услугите. Предоставянето на услугите свързани с извършване на рехабилитация, психологическа подкрепа, медицинска помощ и ползване на социалната услуга "Личен асистент" ще доведе до повишаване на качеството на живот на уязвимите групи, превенция на социалното изключване, ще подкрепи както лицата, ангажирани с тази дейност, така и самите зависими членове на семейството и ще даде възможност за по-активното им участие в социално-икономическия живот на общността. С реализацията на проекта ще се предотврати настаняването в специализирани институции на хора над 65г. в невъзможност за самообслужване и ще предостави възможности за връщането на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания в реалния пазар на труда.	20	500 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА АКСАКОВО	Община Аксаково-подкрепа за независим живот	Проект ще разшири дейността на Звено за предоставяне на почасови услуги в домашна среда, което бе създадено към общинско социално предприятие за обществено хранене - домашен социален патронаж като се предоставят и услуги в общността. В рамките на проекта ще се предоставят рехабилитационни услуги, които са иновативни за община Аксаково. В звеното ще бъдат заети 30 лица- 20 лични асистенти, 10 домашни помощници, които ще предоставят услуги на минимум 40 потребители от целевата група.	28 (не по-късно от 31.12.2017 г.)	499 880,06	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
РАЙОН "ОДЕСОС" ОБЩИНА ВАРНА	"Комплексни услуги за достоен и независим живот" - район Одесос, гр. Варна	Проектното предложение подобрява качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване чрез социални и здравни услуги. Проектът има за цел предоставянето на услуга "Личен асистент" в домашна среда и предоставянето на нови комплексни услуги на целевата група в и извън домашна среда в създадения Център. Заложените дейности доразвиват представената до момента услуга, чрез интегрирани услуги в Център за предоставяне на комплексни услуги, което се постига с включването на социален работник, медицинска сестра, психолог и рехабилитатор. За реализация на поставената обща цел планираните дейности са: 1. Организация и управление на проекта. 2. Дейности по информираност и публичност. 3. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на лицата въз основа на индивидуална социална оценка чрез създаване на център за почасово представяне на услуги за социално включване в общността и в семейна среда. 4. Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 5. Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала. 6. Мотивационна и психологическа подкрепа на потребителите на услугите. Предоставянето на услуги, свързани с извършване на рехабилитация, психологическа подкрепа, медицинска помощ и ползване на социалната услуга "Личен асистент" ще доведе до повишаване на качеството на живот на уязвимите групи, превенция на социалното изключване, ще подкрепи както лицата, ангажирани с тази дейност, така и самите зависими членове на семейството и ще даде възможност за по-активното им участие в социално-икономическия живот на общността. С реализацията на проекта ще се предотврати настаняването в специализирани институции на хора над 65 години в невъзможност за самообслужване и ще предостави възможности за връщането на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания в реалния пазар на труда.	20	500 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
РАЙОН "ВЛАДИСЛАВ ВАРНЕНЧИК" Община Варна	"Комплексни услуги за достоен и независим живот" - район Владислав Варненчик, гр. Варна	Проектното предложение подобрява качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване чрез социални и здравни услуги. Проектът има за цел предоставянето на услуга "Личен асистент" в домашна среда и предоставянето на нови комплексни услуги на целевата група в и извън домашна среда в създадения Център. Заложените дейности доразвиват представената до момента услуга, чрез интегрирани услуги в Центъра за предоставяне на комплексни услуги, което се постига с включване на социален работник, медицинска сестра, психолог и рехабилитатор. За реализация на поставената обща цел планираните дейности са: 1.Организация и управление на проекта. 2.Дейности по информираност и публичност. 3.Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на лицата, съгласно индивидуалната социална оценка, в създадения Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в семейна среда. 4.Предоставяне на комплексни услуги на целевата група в Центъра. 5.Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 6.Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала. 7.Мотивационна и психологическа подкрепа на потребителите на услугите. Предоставянето на услугите, свързани с извършване на рехабилитация, психологическа подкрепа, медицинска помощ и ползване на социалната услуга "Личен асистент" ще доведе до повишаване качеството на живот на уязвимите групи, превенция на социалното изключване, ще подкрепи както лицата, ангажирани с тази дейност, така и самите зависими членове на семейството-ще даде възможност за по-активното им участие в социално-икономическия живот на общността.С реализацията на проекта ще се предотврати настаняването в специализирани институции на хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване и ще предостави възможности за връщането на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания в реалния пазар на труда.	20	500 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА БЕЛОГРАДЧИК	Грижа за нуждаещите се	Разширяване обхвата и дейността на функциониращото Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж - Белградчик чрез предоставяне на интегрирани услуги за лица в невъзможност за самообслужване и за лица с увреждания и техните семейства. Гарантиране на достъп до здравни услуги и развитие на социалните услуги в общността, както и улесняване на достъпа на лицата с увреждания до заетост.	24	499 396,76	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА БРАТЯ ДАСКАЛОВИ	С грижа за независим живот на територията на община Братя Даскалови	Проект „С грижа за независим живот на територията на община Братя Даскалови“ ще предостави интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване над 65 г. и за хората с увреждания в община Братя Даскалови, като ще съчетае комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, вкл. социални и здравни услуги в общността или в домашна среда. В „Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда“, назначен и обучен за целта персонал ще предоставя услуги за социално включване в общността или в домашна среда в зависимост от конкретните нужди на целевата група. Центърът ще разполага с оборудвана зала за рехабилитация, сензорна зала за работа с хора с увреждания и зала за провеждане на консултации. Наред с това по проекта ще бъде осигурена мотивационна, психологическа или друг тип необходима подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребности, както и психологическа подкрепа, консултиране и/или супервизия на персонала, предоставящ социалните услуги. Чрез реализиране на дейностите по проекта ще се предостави и възможност на хората с увреждания и на хората над 65 г. с невъзможност за самообслужване да избират желани и необходимия асистент, и в същото време ще се осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст на територията на общината.	24	499 950,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА САДОВО	Услуги за социално включване и независим живот в община Садово	Една от последиците от променящата се социално-икономическа среда в България е значително понижения социален статус на хората с увреждания и хората над 65 г. в невъзможност за самообслужване. Безработицата, структурните промени в икономиката и др. засилиха социалната изолация на тази група хора и в много случаи намалиха възможностите на техните близки да полагат адекватни грижи за тях. Тези факти обуславят необходимостта от Проект „Услуги за социално включване и независим живот в община Садово“ (наричан по-нататък за краткост Проекта), чрез който ще бъдат развивани различни по вид и обхват социални услуги за целевата група, насочени към задоволяване на конкретните им нужди. Проектът не само, че ще утвърди процеса по децентрализиране предоставянето на услугата «Личен асистент», но и ще реализира интегрирани и иновативни социално-здравни услуги и други, според потребността на целевата група: хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване в община Садово. В Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда в с. Болярци, ще бъде използван управленския потенциал на общинската администрация и ще бъдат включени местни специалисти за идентифициране и оценка на потребностите на кандидатите за ползване на услугите и предоставяне на самите услуги. Центърът ще разполага с експерти с различен профил на компетентността си – социално, медицинско, здравно образование, както и други форми на професионална квалификация, за да се гарантира интегрирания подход при предоставянето на услугите.	24	499 700,00	100,00%	Република България	Република България	112	5.10.2015
ОБЩИНА ДОЛНА БАНЯ	Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда	В община Долна баня възрастните хора и хората с увреждания се нуждаят от задоволяване на комплексните им потребности, включително и здравни, с цел преодоляване на социалното изключване и бедността. С това проектно предложение ще се даде възможност на около 70 лица да получат иновативни услуги, съобразени с конкретните им нужди на основата на индивидуална оценка на потребностите. От една страна по този начин ще се осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст, а от друга ще се даде възможност на хората с увреждания да избират желани асистент. Всеки човек с увреждане, съобразно нуждите си, може да ползва различни услуги, според необходимостта и вида помощ. Възможно е всеки един от предоставящите услуги да отговаря за различни по вид дейности. Осигуряването на достъп до интегрирани услуги ще се извърши чрез създаване на нов Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда, като за целта ще се извърши текущ ремонт, ще се оборудва и обзаведе помещение, което е общинска собственост - бившата зъбопротезна лаборатория. В Центъра ще се предоставя психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала, предоставящ услугите, както и мотивационна или друг вид подкрепа за потребителите на услугите. Този проект допълва и надгражда изпълняваните от общината проекти, финансирани по операцията "Помощ в дома" и по схемата "Алтернативи", ОП РЧР 2007-2013, както и по процедура "Нови алтернативи", ОП РЧР 2014-2020. Лицата, които ползват услуги по процедура "Нови алтернативи" ще бъдат включени в дейностите по настоящия проект, като за целта ще се направи нова оценка на потребностите на ползвателите. Чрез реализацията на проекта ще се предоставят интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като ще се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, вкл. социални и здравни услуги в общността или в домашна среда.	21	495 600,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ЛОВЕЧ	Устойчиво развитие на социалната икономика за социално включване на хора с увреждания в община Ловеч	По Проекта ще бъде надградена дейността на съществуващото и функциониращо "Звено за социални услуги в домашна среда". Ще се предоставят три почасови услуги в домашна среда-личен асистент, социален асистент и домашен помощник. Чрез дейностите ще постигнем общата цел на проекта за надграждане и устойчивост на резултатите по проект "Развитие на социалната икономика в община Ловеч", финансиран по операция "Помощ в дома" на ОП РЧР 2007-2013. Целевите групи: Безработни лица, в трудоспособна възраст, които не са придобили право на пенсия за осигурителен стаж и възраст-46 лица; Лица и деца с трайни увреждания с ограничения или невъзможност за самообслужване-40 лица и деца; Възрастни хора над 65 год. с ограничения или невъзможност за самообслужване-15 лица. Потребители на услуги по процедура "Нови алтернативи"-120 лица и деца с увреждания и възрастни с ограничения или невъзможност за самообслужване, които ползват услуги по тази процедура и одобрени и оценени кандидат потребители, но не включени в проекта поради недостиг на финансов ресурс. За постигане на целите ще се изпълняват следните основни дейности: Дейност 1: Организация и управление на проекта, провеждане на процедури по ЗОП; Дейност 2: Осигуряване на публичност и провеждане на информационна кампания; Дейност 3: Набиране на заявления, извършване на оценка на потребностите, подбор на потребители и персонал за „Звеното за социални услуги в домашна среда“ и провеждане на въвеждащо обучение; Дейност 4: Разработване на Методология за дейността на Звеното за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда; Дейност 5: Функциониране на „Звено за социални услуги в домашна среда“ към Домашен социален патронаж- Ловеч и предоставяне почасови социални услуги на лица с трайни увреждания /включително деца/ и на възрастни хора с ограничения или невъзможност за самообслужване; Дейност 6: Предоставяне на здравни услуги, психологическа и мотивационна подкрепа на персонала и потребителите на услугите.	20	499 947,76	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА ЧИРΠΑН	Подкрепа за независим живот	С реализацията на проект "Подкрепа за независим живот" се предвижда да се подкрепи и разшири дейността на "Звено за услуги в домашна среда", създадено по схема "Помощ в дома". Чрез реализацията на проекта ще се подобри качеството на живот и достъпа до услуги на хората с увреждания и хората над 65 години в невъзможност за самообслужване, с цел преодоляване на последиците от социалното изключване и бедността. За предоставяне на всички услуги се предвижда да бъдат наети служители в Звено, на следните длъжности: младши специалист "Социални дейности", психолог, медицинска сестра, домашен помощник (ДП), социален асистент (СА) и личен асистент (ЛА). На всички кандидати за потребители на социалните услуги по проекта ще бъде изготвена индивидуална оценка на потребностите, според която на всеки потребител ще бъдат предоставени услуги, от които той има нужда. В рамките на дейността, психолога ще осъществява психологическа и мотивационна подкрепа на потребителите и ще извършва индивидуална супервизия на персонала пряко предоставящ почасовите услуги в домашна среда. Медицинската сестра, която ще бъде назначена на трудов договор на 4 часа при желание от страна на потребителите ще проследява състоянието им. На място в дома на потребителя ще измерва и следи за кръвното налягане, кръвна захар и други дейности, в компетенциите и правомощията ѝ. Предвижда се услугите, които ще се предоставят по проекта да стартират на два етапа. Първият етап е от началото на 5 месеца от стартирането на проекта. Като тогава ще бъдат назначени около 9 лица на длъжност "Домашен помощник" и 4 лица на длъжност "Социален асистент". Вторият етап от стартиране на услугите ще бъде 01.03.2016 г. Тогава се очаква да бъдат назначени по проекта още 10 лица на длъжност "Домашен помощник" и 5 лица на длъжност "Личен асистент". Услугите ще бъдат предоставяни в продължение на 25 месеца, до 31.12.2017 г. Очаква се по проекта да бъдат обхванати 50 потребители, като поне 35 от тях да получат комплексни услуги.	28 (не по-късно от 31.12.2017 г.)	499 998,06	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
Община Искър	"ГРИЖИ ЗА ДОСТОЕН ЖИВОТ 4"	В рамките на проект "ГРИЖИ ЗА ДОСТОЕН ЖИВОТ 4" ще бъдат извършени дейности за: •Обективна оценка на индивидуалните потребности на всички кандидати и гарантиран равен достъп до предлаганите услуги; •Реализиране на пакет интегрирани социални и здравни услуги и оказване на мотивационна и психологическа подкрепа на потребителите според индивидуалните им потребности; •Подбор, обучение, психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала, предоставящ услугите; •Дейности осигуряващи информиране и публичност, ефективна организация и управление на проектите дейности. С реализирането на проекта ще се подобри качеството на живот на повече от 70 жители на Община Искър - хора с увреждания и хора над 65 години, в невъзможност за самообслужване; • Ще бъдат ограничени последиците от социалното изключване и бедността при ползвателите на услуги; •Ще се намали безработицата и бедността чрез подобряване качеството на работната сила и създаване на над 70 нови работни места в сектора на социалната икономика на територията на община Искър. •Ще се разшири вида и териториалния обхват на предоставяните интегрирани социални и здравни услуги от "Звено за услуги в домашна среда".	21	499 981,82	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ЛУКОВИТ	Грижа за всеки	Проектното предложение "Грижа за всеки" предвижда обособяване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в гр. Луковит с персонал, включващ мултидисциплинарен екип - социоконсултант/педагог, психолог, здравен асистент с медицинско образование, домашни помощници и лични асистенти. Центърът надгражда Звено за социални дейности от "Помощ в дома" и ще бъде разположен в едно крило на сграда-общинска собственост. Предвиден е текущ ремонт на помещението с цел отопление с отделни котли и обзавеждането им с подходящи за възрастни хора с увреждания мебели. Ще бъдат обособени помещения за социални и психологически консултации и здравен кют за манипулации и рехабилитационни упражнения. Центърът ще предоставя комплекс от иновативни услуги за социално включване в общността и в домашна среда - подкрепящи и интегрирани междусекторни услуги. Ще бъде осигурен достъп до услугите на минимум 78 потребители - хора с увреждания и техните семейства и хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване, вкл. от март 2016 г. за потребителите от схема "Нови алтернативи". Ще бъдат разработени правила/методология за дейността на Центъра, за да се гарантира качество на услугите и мултидисциплинарен подход. Персоналът на Центъра ще премине обучение - въвеждащо или поддържащо, и през целия период на проекта ще му бъде оказвана психологическа подкрепа, консултиране и супервизия с оглед предотвратяване на професионално прегаряне. На всички потребители ще бъдат изготвени социални оценки и следствие тях ще бъдат изведени комплекс междусекторни услуги, които да бъдат предоставяни, вкл. "домашен помощник", "личен асистент", здравен асистент", за социално включване, мотивационна и психологическа подкрепа. Услугите ще бъдат предоставяни както в центъра, така и в домашна среда - мобилни услуги. Проектът ще се управлява от екип общински служители, които ще осъществяват мониторинг и контрол на дейностите и ще поддържат техническа и финансова документация и отчетност.	20	499 773,84	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА АРДИНО	"Подобряване на достъпа до основни социални и здравни услуги в община Ардино за постигане на независимост и социална интеграция за възрастните и хора с увреждания"	Настоящият проект се реализира в отговор на необходимостта от подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в съответствие с комплексните потребности, включително и здравни, на хора с увреждания и хора над 65 години в невъзможност за самообслужване. Неблагоприятната демографска тенденция и заетост в община Ардино, свързана със застаряването на населението и високата безработица (28% за 2014г.), води до нарастване потребността от полагането на грижа за възрастните и на лицата с увреждания. Чрез реализирането му ще се допълва и надгражда операция „Помощ в дома“ и реализирания проект „Център за услуги в домашна среда“ и други мерки финансирани по ОПРЧР 2007-2013г., както и процедури „Нови алтернативи“, финансирани по ОПРЧР 2014-2020г. Предоставянето на услугите ще се извършва чрез общинско предприятие „Център за услуги в домашна среда“ (С Решение №97/09.05.2012г. на ОбС-Ардино). Основните дейности се изразяват в: □ Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на лицата в неравностойно положение, въз основа на индивидуална оценка, чрез почасово предоставяне на услуги за социално включване; □ Обучение на персонала за предоставяне на услугите; □ Предоставяне на психологическа и мотивационна подкрепа и консултиране на потребителите на услугите, според тяхната индивидуалност и персонала, предоставящ услуги; □ Дейности по организация и управление; □ Ремонт на сградата и помещението на „Центъра за услуги в домашна среда, доставка на материали и консумативи, осигуряване на специализиран транспорт и информираност и публичност.	19	467 619,48	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА ГОРНА ОРЯХОВИЦА	Осигуряване на независим живот в Община Горна Оряховица	Един от основните приоритети на Община Горна Оряховица заложен в "Общински план за развитие на Община Горна Оряховица за периода 2014-2020" е Приоритет 3: "Повишаване на качеството на живот", Специфична цел 3.2: "Социално приобщаване и подобряване на здравния статус на населението". Настоящото проектно предложение ще допринесе за изпълнение на този приоритет и специфична цел. Цели да задоволи потребностите от дългосрочни и комплексни ежедневни грижи, да подкрепи социалното включване и подобри качеството на живот на хора с увреждания и възрастни над 65 г. в невъзможност за самообслужване. От друга страна проектът си поставя за цел да предостави възможност за връщане на реалния пазар на труда на лица, които полагат грижи за близките си с увреждания. Проектът ще достигне целите си, като осигури достъп на 90 лица от целевите групи до почасови интегрирани услуги, в т.ч. психологическа подкрепа, консултиране, социални услуги (домашен помощник и личен асистент) и здравна помощ, според техните индивидуални потребности. В рамките на проекта ще осигури заетост и доходи на 48 лица, които ще предоставят услуги на потребителите. Лицата, които ще предоставят социални услуги по проекта и не са обучавани за предоставяне на услугите "домашен помощник" и "личен асистент" ще преминават през въвеждащо обучение. Това ще гарантира качествени грижи за нуждаещите се лица. С цел широка обществена информираност и информираност на участниците в проекта ще се проведе дейност: мерки за информация и публичност. Дейността ще информира за същността на проекта и донора. Реализирането на проекта ще задоволи идентифицираните потребности на целевите групи и намали риска от институционален тип грижа. Проектът е на стойност 499968,30 лв. и е с обща продължителност 20 месеца. Услугите по проекта ще се предоставят 18 месеца.	20	499 968,30	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА СТРАЛДЖА	Звена към ДСП в община Стралджа-2	Подкрепа за дейността на създадените 3 звена в общината към ДСП в гр. Стралджа и селата Войника и Каменец по операция „Помощ в дома“ за почасово предоставяне на услуги за социално включване в домашна среда. Към момента на кандидатстване по настоящата операция от тези услуги се ползват потребители от 17 населени места. При реализиране на операция „Независим живот“ ще се възползват и потребители от още 3 населени места на общината и само едно няма да бъде включено – с.Леярово, тъй като от направените проучвания няма желаещи да ползват услугите, които ще се предоставят по проекта. Обща цел: Подобряване достъпа до основни социални и здравни услуги и постигане на независимост и социална интеграция на хора с увреждания и техните семейства, и хора над 65г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване, чрез насърчаване на социалната икономика за преодоляването на последиците от социалното изключване и бедността, както и преодоляване на възможности за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания на територията на община Стралджа, чрез предоставяне на социалната услуга „Независим живот“. Дейности по проекта: 1. Организация, управление и мониторинг на проекта. 2. Организиране на избор на подизпълнители и доставка на офис-техника; материали и консумативи за обезпечаване администрирането и предоставянето на социалните услуги. 3.Организиране и реализиране на дейности за оценка на потребностите на потенциални потребители, подбор и сключване на договори с потребителите. 4. Подбор и сключване на договори с желаещи да предоставят почасови услуги към Звената за социални услуги в домашна среда . 5. Обучителни дейности за повишаване компетенциите на персонала на звената. 6. Предоставяне на почасови услуги в домашна среда. 7. Консултиране на преките доставчици на почасови услуги, потребители и близки, и супервизиране на случаи от практиката. 8. Популяризиране на проекта и целите на ЕСФ.	25	499 816,60	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
Община Калояново	Интегрирани услуги и комплексни грижи в домашна среда	Изпълнявайки този проект, общината ще подобри качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65 год., които са в невъзможност за самообслужване. Дейностите на проекта ще надградят създаденото Звено за домашни грижи към Домашен социален патронаж, финансирано по ОП „РЧР“ - схема „Помощ в дома“. В проекта е предвидено услугите да се предоставят в рамките на 18 месеца и да обхванат 50 лица с увреждания и техните семейства, 10 лица над 65 г. с ограничения и/или невъзможност да се обслужват сами. Ще бъдат подбрани 30 Лични асистенти, 10 Социални асистенти и 5 Домашни помощници, предоставящи ежедневна грижа на потребителите в тяхната домашна среда. Предвидено е да се привлекат социален работник, медицинска сестра и психолог, които ще предоставят психологическа, социална и здравна подкрепа, която заедно с услугите личен/социален асистент и домашен помощник ще оформят един мултидисциплинарен екип за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане и ще се осигури дългосрочна грижа от комплексни действия. Комплекса от интегрирани услуги ще се предоставя на база оценки на индивидуалните потребности и ще се спазват хоризонталните принципи за равни възможности и недопускане на дискриминация, равенство между половете. Водещи принципи при изпълнението на дейностите ще е поставянето в „центъра“ нуждите и потребностите на „отделния човек“ и осигуряване на интегриран достъп до здравни, социални и други услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение, предвид индивидуалната му оценка.	21	489 339,06	100,00%	Република България	Република България	112	18.9.2015

Община Белица	Постигане на независимост и социална интеграция на възрастни и хора с увреждания на територията на Община Белица.	За община Белица е характерно висок ръст на застаряващо население и изключително висока безработица. Голяма част от възрастното население са хора, които живеят самотно, с ниски доходи и съпътстващи редица заболявания. Лицата с увреждания, сред които и деца също се намират в силно изразена социална изолация, поради ниски доходи и липса на условия за получаване на адекватни грижи. Настоящият проект е насочен към разширяване обхвата на интегрирани услуги в общността за преодоляване на социалното изключване на хора в неравностойно положение. Чрез подкрепа дейността на Звено за почасови услуги ще бъдат постигнати: Общата цел на проекта: Утвърждаване на децентрализиран модел за предоставяне на социални и други услуги за подобряване качеството на живот и преодоляване на социална изолация за възрастни над 65 г. в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания. Специфичните цели: 1) Осигуряване на независим и достоен живот на възрастни над 65 г. в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания чрез предоставяне на социални и други услуги, планирани на база индивидуалните потребности на всеки човек. 2) Осигуряване на адекватна грижа за възрастни над 65 г. в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания чрез предоставяне на комплексни услуги за дългосрочна грижа. 3) Създаване на условия за преодоляване на бедността на територията на общината чрез продължаване и разширяване дейността на Общинско предприятие „Звено за услуги в домашна среда“. Основни дейности по проекта са: Организация и управление, Информационна кампания и подбор на лица-целева група и лица за предоставяне на услуги, Доставка на оборудване, Обучения на персонала, Психологическа подкрепа за потребители и персонал, предоставяне на социални, психологически и здравни услуги от Звено за почасови услуги. Целеви групи по проекта са: 80 лица с увреждания и 50 възрастни над 65 г. в невъзможност за самообслужване.	22	375 619,22	100,00%	Република България	Република България	112	7.9.2015
ОБЩИНА КУЛА	Равни възможности	Подобряване качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания, чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности. Предоставяне на интегрирани услуги за хората над 65 години с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, които да съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, включително и социални и здравни услуги в общността или в домашна среда. Предоставяне на възможности за връщане на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания. Създаване на център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда, който от една страна да предоставя интегрирани услуги за хората над 65 г. възраст с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане и от друга страна да осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст.	24	498 809,95	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ	"ИНТЕГРИРАНА ПОДКРЕПА В СЕМЕЙНА СРЕДА"	С настоящия проект се цели подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, чрез преодоляване на последиците от социалното им изключване и бедност. С реализирането на проекта ще се надгради дейността на Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж - Първомай, създаден по схема „Помощ в дома“ за почасово предоставяне на социални услуги в домашна среда. В проекта е предвидено услугите да се предоставят в рамките на 18 месеца и да обхванат минимум 62 потребители. Предоставяне на услуги в домашна среда ще се извършва от 5 социални и 22 лични асистента, 14 домашни помощника, социален работник, медицинска сестра и психолог. Предвидено е предоставянето и на психологически, социални и здравни услуги, които заедно с услугите личен/социален асистент и домашен помощник ще оформят един комплекс от интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане и ще се съчетаят комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа. При изготвянето на индивидуални оценки на потребностите ще се спазват хоризонталните принципи за равни възможности и недопускане на дискриминация, равенство между половите. Предвид интегрирания и иновативен характер на услугите в този проект ще се направи нова оценка на лицата от целевата група, които са били оценени по операция „Нови алтернативи“. Подобряване качеството на услугата ще бъде постигнато чрез реализирането на дейностите за подкрепа на потребителите и на персонала. Водещи принципи при изпълнението на дейностите ще е поставянето в „центъра“ нуждите и потребностите на „отделния човек“ и осигуряване на интегриран достъп до здравни, социални и други услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение, предвид индивидуалната му оценка. Дейностите в проекта са организирани по начин, който гарантира ефикасно и ефективно използване на финансовите и човешките ресурси.	21	498 739,86	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА БРАЦИГОВО	"Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда към Домашен социален патронаж град Брацигово"	Подкрепа на "Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда, към Домашен социален патронаж град Брацигово. Ще се разшири дейността на съществуващо "Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж град Брацигово" и ще се доразвие предоставянето на социални услуги за подкрепа на лица, нуждаещи се от обслужване в ежедневието си, чрез прилагане на гъвкави механизми за почасово ползване на различни социални услуги в общността и в домашна среда, ориентирани към индивидуалните потребности на целевата група. Водещ принцип при планирането и изпълнението на проекта ще бъде поставянето в "центъра" нуждите и потребностите на "Отделния човек". Ще бъде осигурен интегриран достъп до здравни, социални и други услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение, което ще се основава на индивидуалната му оценка. Ще си предложат подкрепящи и интегрирани междусекторни услуги. След приключване на предоставяне на услугите по процедурата "Нови алтернативи" лицата от целевата група ще бъдат включени в дейностите на проекта по процедурата "Независим живот". Работата на "Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда към Домашен социален патронаж град Брацигово" ще доведе до утвърждаване на децентрализиран модел за предоставяне на услуги в общността и в домашна среда и тяхното разгръщане на общинско ниво. В резултат на изпълнението на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване на правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности. Ще се осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст от една страна, от друга страна ще се предоставят възможности за връщане на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания.	22	499 463,71	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА СВИЩОВ	Качеството на живот - отговорност на всички!	Подобряване качеството на живот на хората в България е стратегическа цел на ОП „Развитие на човешките ресурси“. Достъпът до качествени социални услуги и адекватната социална закрила с еднаква сила се отнасят и за хората над 65 години и хората с увреждания. Проектът, който предлагаме гарантира правото на достоен живот в общността на тези целеви групи, като цели удовлетворяване потребностите им от повишаване на автономността и интеграцията им в общността, чрез подкрепа на тяхното здравно, социално и личностно развитие. Предвиденото разширяване на услугите на Звеното към Домашен социален патронаж в гр. Свищов е доказана необходимост, идентифицирана на база оценка на специфичните характеристики на лицата в общността и потребностите от социални услуги. Допълването и интегрирането на съществуващите услуги в Звеното с новите услуги "социален асистент", "домашен санитар" и "личен асистент" е нова форма на социална услуга в Община Свищов, която ще обхване минимум 80 потребители от целевите групи и техните семейства и ще гарантира провеждането на една последователна национална и местна политика и като краен резултат – по-висок жизнен стандарт на хората в България. Едновременно с това, въвеждащо и поддържащи обучения за социални асистенти, домашни санитарни и лични асистенти ще осигури заетост на лица в трудоспособна възраст, част от тях безработни, а друга част принудително неработещи поради необходимостта да се грижат за близките в дома си. Правото на достоен живот и активно включване в живота на общността е ангажимент и отговорност на националните, регионалните и общинските власти и институции. Социалното включване на тази целева група е сред ключовите приоритети на държавните политики, като отчита и общоевропейските стратегии в тази сфера. От първостепенно значение е и възможността за повлияване и превенция на дискриминацията, основана на увреждане, чрез създаване на условия за партньорство, овластяване, социална закрила, здравна грижа и реална интеграция.	22	495 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА НОВИ ПАЗАР	"Независим живот в Община Нови пазар"	Проектното предложение има за цел да надгради операциите "Помощ в дома" и "Алтернативи", чрез прилагане на нов широкоспектърен подход за предоставяне на интегрирани социално - здравни услуги на хора с увреждания и възрастни хора, които имат затруднения в обслужването. Чрез новосъздадения Център ще се гарантира по-висока ефективност на предоставяните услуги при използване на значително малък финансов ресурс, чрез прилагане на гъвкави механизми за съчетано почасово ползване на различни социални услуги, ориентирани към индивидуалните нужди на всеки нуждаещ се. Ще се създаде възможност да се изведе услугата „ЛА“, „ДП“ от тесния семеен кръг на лицата с увреждания и създаване на възможност на техните близки за реална трудова реализация на пазара на труда. Настоящият проект ще се подобори качеството на живот и достъпа до услуги за социално включване, в отговор на комплексни потребности, включително и здравни на хора с увреждания и хора над 65 години в невъзможност за самообслужване, с цел преодоляването на последиците от социалното изключване и бедността, както и предоставяне на възможности за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полгат грижи за близките си с увреждания. Настоящият проект ще допринесе за справяне с предизвикателството пред социалната политика и в частност социалните услуги, да бъдат адресирани по подходящ начин към реалните потребности на хората с различни видове увреждания или самотно живеещи хора, по начин, по който да бъде гарантирана тяхната независимост и участие в обществения живот. Ръстът на безработицата, структурните промени в икономиката, недостъпната архитектурна среда и др. засилиха социалната изолация на тази група хора. Една от основните причини, които налагат необходимостта от специализирани социални услуги е невъзможността хората с увреждания и самотно живеещите хора със затруднения в самообслужването да се справят сами в ежедневието си. Настоящият проект си поставя за цел да усъвършенства и разшири услугите предоставяни от общината.	21	499 984,47	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ПОЛСКИ ТРЪМБЕШ	"Независим живот" в Община Полски Тръмбеш"	По настоящия проект ще бъде създаден Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в домашна среда, чиято дейност ще бъде предоставяне на широк кръг от социални услуги за лична помощ, социална подкрепа и комунално – битови дейности за осигуряване на достоен живот и предоставяне на услуги в домашна среда за хора с увреждания и техните семейства и хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване, които са в частична или пълна невъзможност за самообслужване и са в риск от социална изолация. Ще се извършват почасови услуги в домашна среда от домашни помощници и лични асистенти. От специалистите работещи в Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в домашна среда: Социалният консултант, психолога и медицинския работник ще извършват консултации в сферата на своята дейност на ползвателите на услугата според индивидуалната им потребност, като посещават ползвателите на място в техния дом.	21	499 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	29.9.2015
ОБЩИНА ЛЕТНИЦА	ЗВЕНО ЗА УСЛУГИ В ДОМА - ГРИЖИ ЗА НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ	Настоящото проектно предложение ще допълни и ще надгради създаденото Звено за услуги в дома по операция "Помощ в дома", финансирана от Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" 2007-2013 г., както и процедура "Нови алтернативи", финансирана по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" 2014-2020 чрез прилагане на широкоспектърен подход за предоставяне на почасови услуги за хора с увреждания и възрастни хора със затруднения в самообслужването. Почасовите услуги в домашна среда - лична помощ в самообслужването, подкрепа за социално включване, комунално-битови услуги, здравни услуги - транспортни услуги, мотивационна и психологическа подкрепа ще осигурят независимост, социална интеграция за възрастните и хората с увреждания, по-високо качество на живот на потребителите. Чрез реализиране на проектното предложение ще се предоставят интегрирани услуги за хората с увреждания и за хората над 65 г. с невъзможност за самообслужване според техните специфичните потребности и на основата на индивидуална оценка на потребностите.	24	464 410,24	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015



ОБЩИНА ТРЯВНА	"Център за независим живот"	Идеята на настоящият проект е да подобри достъпа до основни социални и здравни услуги за постигане на независимост и социална интеграция за възрастните и хора с увреждания. На територията на Община Трявна са реализирани сходни проекти, но чрез този проект ще се разширят възможностите за подобряване качеството на живот на хората от уязвимите групи и техните семейства, предоставени през предишния програмен период, като се насърчат равните възможности на уязвимите групи и се разшири обемът, многообразието и целенасочеността на социалните услуги, предоставяни в общността. Проект „Център за независим живот“ се стреми да надгради услугите в домашна среда, като ги допълни със специализирани услуги в дома свързани с обслужване и от други специалисти. Обхвата на проекта ще е значително по-голям, за да може всички услуги от които има нужда едно лице със затруднено самообслужване да достигнат до него и обратното. Лицето да достигне до всички онези социално-здравни услуги от които има нужда. Философията на проектното предложение е потребителя на услугата да бъде в центъра и според потребностите на хората да се формира пакетът от услуги от които има нужда то. За предоставянето на максимално обхватни и качествени услуги в проекта ще бъдат назначени социални асистенти, лични асистенти, медицински сестри, рехабилитатори и други специалисти от които има нужда, за да може да се профилират услугите съобразно компетентностите на различните специалисти. Когато се налага лицето да бъде транспортирано до лечебно заведение това ще бъде осигурено от специализирано транспортно средство. По този проект ще се предоставят интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като ще се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, включително и социални и здравни услуги в общността или в домашна среда. По този начин лицата няма да променят обичайната си среда и начин на живот и ще се избегне индустриализиране на лицата.	21	495 680,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ГРАМАДА	Подкрепа за социална интеграция и независим живот	Проекта предвижда предоставяне на интегрирани услуги за лица над 65 години с невъзможност за самообслужване и за лица с увреждане, които да съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, включително и социални и здравни услуги в общността или в домашна среда. Основната цел е подобряване качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания, чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности. Проектното предложение ще предостави реална възможност за връщане на пазара на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания. За осъществяване на проектните дейности ще бъде обособен нов център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда, който от една страна да предоставя интегрирани услуги за хората над 65 г. с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане и от друга страна да осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст.	24	496 616,10	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА БРЕГОВО	НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ И НАДЕЖДА ЗА ВАС	Проектното предложение е иновативно по своята същност. Възрастните хора и лицата с увреждания ще имат гарантирана възможност за избор на услуги и ще бъдат подпомагани при взимане на решения, коя е услугата, която в максимална степен ще отговаря на техните потребности. Подкрепата ще бъде насочена към улесняване достъпа и до здравни услуги, както и към развитието на социалните услуги в общността. Проектното предложение е в съответствие с Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Видин (2010-2015), а така също и на Общинската стратегия. Ще бъдат създадени условия за подобряване качеството на живот на лица с увреждания, възрастните хора и социалната им интеграция в обществото. Ще предоставим алтернативни социални услуги в домашна среда. Ще повишим професионалните умения и мотивация на работещите по проекта, чрез провеждане на обучение за предоставяне на качествени услуги и създадем нови работни места. Ще бъдат обслужвани най-уязвимите групи хора, като ще се подобрят предоставените социални дейности и услуги в община Брегово. Основният акцент в проектното предложение е предоставянето на социални услуги в посока обгрижване в семейна среда, чрез създаване на равни възможности за потребителите. Ще се създаде възможност за тяхната интеграция. В резултат на изпълнението на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания, чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, и съобразяване с техните възможности и специфични потребности. С приоритет ще бъдат включени лица ползвали социални услуги – личен асистент, социален асистент и домашен помощник по Оперативни програма „Развитие на човешките ресурси“. С проектното предложение предвиждаме ремонт на две помещения общинска собственост, които се намират в сградата на Домашен социален патронаж. Същите ще бъдат ползвани изключително и единствено за целите на Проекта.	20	499 784,80	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
Община Гоце Делчев	"Нови възможности за независим живот на хора с увреждания и самотно живеещи възрастни в община Гоце Делчев"	Обща цел на проекта е да се подобри качеството на живот и да се осигури достъп до интегрирани услуги за социално включване в общността и в домашна среда на лицата с увреждания и самотно живеещи възрастни хора в община Гоце Делчев. Специфични цели са: - Да се развие на местно ниво предлагането на интегрирани междусекторни услуги (социално-здравни, подкрепящи и др.) за лицата с увреждания и самотно живеещи възрастни, чрез създаване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда. - Да се даде възможност за връщане на реалния пазар на труда на безработни лица, които полагат грижи за близките си с увреждания. В проекта са включени 67 лица, представители на следните целеви групи: - хора с увреждания и техните семейства; - хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Проектните цели ще бъдат постигнати с изпълнението на следните основни дейности: - Организация и управление на проекта; - Информирание и публичност; - Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение, въз основа на индивидуална оценка чрез създаване на нов Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда; - Обучение на персонала за предоставяне на услугите; - Предоставяне на психологическа подкрепа и/или консултиране и/или супервизия на персонала, предоставящ социални услуги; - Мотивационна и/или психологическа или друг вид подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност. В рамките на 18 месеца персоналот на новосъздаденият Център ще предоставя почасово социално-здравни и подкрепящи услуги на потребителите, в зависимост от индивидуалните им потребности. Безработни лица в трудоспособна възраст ще бъдат наети за предоставяне на услуги за лична помощ, комунално-битови и др. дейности, на обслужваните лица.	20	499 996,52	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА ЛЕВСКИ	НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ ЗА ГРАЖДАНИТЕ НА ЛЕВСКИ	Разширяване и подкрепа на дейността на Звено за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда в Община Левски. Чрез реализацията на проектното предложение ще се предоставят интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като ще се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, включително и социални здравни услуги в общността или в домашна среда. Целева група по проекта: 1. Хора с увреждания и техните семейства. 2. Хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Проектът ще се реализира чрез дейности и мерки, които ще бъдат изпълнявани, за да се постигнат заложените резултати в проектното предложение, както следва: 1. Организация и управление на проекта. Подбор и напасване на потребители и доставчици на социални услуги. 2. Предоставяне на почасови социални услуги в общността и в домашна среда. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка, чрез подкрепа на дейността на Звено за почасово предоставяне на услуги. 3. Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 4. Предоставяне на психологическа подкрепа и/или консултиране и/или супервизия на персонала, предоставящ социални услуги. 5. Мотивационна и/или психологическа или друг тип подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност. 6. Осигуряване на специализиран транспорт за хората с увреждания. 7. Информация и публичност. В резултат на изпълнение на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности.	19	494 991,69	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ТЪВРДИЦА	С грижа за Вас у дома	Идеята на проекта е да бъдат обхванати максимален брой лица нуждаещи се от социални услуги в семейна среда на територията на община Твърдица и създаване на трудова заетост. Това ще се постигне чрез подкрепа на зенето създадено по схема "Помощ в дома за предоставяне на социални услуги в домашна среда . Ще бъдат наети и обучени безработни лица към звеното за качествено предоставяне на социални услуги, насочени към комунално – битови и дейности за лична помощ. Целеви групи: хора с увреждания и хора над 65 г. с ограничения или невъзможност за самообслужване. Цели:Подобряване качеството на живот на хора с увреждания и самотно живеещи хора чрез предоставяне на социални услуги в домашна среда. Усъвършенстване и подобряване на социалните услуги за хора, нуждаещи се от ежедневие обслужване; Намалване риска от зависимост от институционален тип грижа на хора, нуждаещи се от помощ при обслужването; Придобиване на професионални умения на наетия персонал, с въвеждащи обучения и повишаването им чрез надграждани такива; Осигуряване на трудова заетост на безработни лица. За постигането на заложените цели ще се изпълняват комплекс от дейности: 1. Информирание и публичност-това са дейности които ще популяризират сред общността социалната услуга. 2.Подбор, наемане и обучение на персонал за предоставяне на услугата "Личен асистент" 3. Подбор на кандидат-потребители, извършване на социална оценка и предоставяне на услугата. 4.Супервизия на персонала предоставящ услугата ЛА. 5.Мотивационна , социална и психологическа подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност. 6.Организация и управление на проекта. В резултат на изпълнение на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности.	21	491 273,44	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
Община Карнобат	„За по-независим живот – интегрирани услуги за социално включване в общността или в домашна среда в община Карнобат“	Предложеният проект е насочен към подобряване качеството на живот и създаване на условия за преодоляване на социалната изолация и повишаване достъпа до услуги за социално включване, включително и здравни, на минимум 120 лица с увреждания, в това число и деца с увреждания, и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване от община Карнобат, с цел преодоляване на социалното изключване и бедността. Предоставянето на качествени социални услуги в домашна среда се схваща не само като сериозен механизъм за превенция на риска от попадане в специализирани институции, а като създаване на условия за усвояване на умения за независим живот, съобразени с физическия, ментален и социален статус на потребителите и следвайки техните лични предпочитания и потребности, в това число и улесняване на достъпа им до здравни услуги. Дейностите по проекта ще подкрепят създадената общинска структура – Звено за услуги в домашна среда, която ще предоставя по интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като ще съчетават комплексни действия по посока осигуряване на дългосрочна грижа, вкл. социални и здравни услуги в общността и в домашна среда. почасови услуги в домашна среда. Това ще гарантира ефикасността на услугите и съответствието им с индивидуалните потребности на потребителите. Не на последно място, ще даде възможност за заетост на безработни лица, доста често - членовете от семейството, ангажирани с грижата за близкия с трайно увреждане, като същевременно се осигури възможност на хората с увреждания да избират желани и необходими асистент, което ще им създаде увереност за контрол на средата. Допълнителен ефект от изпълнението на проекта ще бъде предоставянето на възможности за непрекъснато развитие и надграждане на професионалния и трудов потенциал на персонала на Звено, както чрез осигуряване на заетост на 102 безработни лица, така и чрез обучения, консултации и супервизия за тези лица.	19	499 685,12	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА ЕТРОПОЛЕ	Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване към Домашен социален патронаж, гр. Етрополе - алтернатива за достоен и независим живот	Проект "Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване към Домашен социален патронаж, гр. Етрополе - алтернатива за достоен и независим живот" ще осигури възможност да се разшири дейността на съществуващият Домашен социален патронаж. Към момента се предоставят услуги по домовете на 120 лица над 60 годишна възраст и хора с увреждания. Те ползват услугите: доставка на храна, поддържане на лична хигиена и хигиена на жилищните помещения, съдействие за снабдяване с необходимите помощни средства при инвалидност или тежко заболяване, помощ в общуването и поддържането на социални контакти, развлечения и занимания в дома или извън него, битови услуги - закупуване на хранителни продукти и вещи от първа необходимост, заплащане на сметки със средства на лицето. Горепосочените услуги се заплащат ежемесечно от потребителите, като за голяма част от тях това е непосилно, поради ниските доходи от пенсии. За да си позволят услугата възрастните хора се подлагат на лишения и стесняване на бюджета. С реализацията на проекта ще бъде създаден център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда, в който ще работи екип от експерти с различна квалификация и компетентност. Предоставянето на услугите ще се основава на специфичните потребности на всеки отделен представител на целевата група. По проекта се предвижда да бъдат назначени лични асистенти, както и да бъде закупен специализиран автомобил за хора с увреждания. По този начин ще се повиши стандарта на предоставяните услуги и те ще станат достъпни за по-голяма част от нуждаещите се лица. За първи път Домашният социален патронаж ще осигурява грижите на медицинска сестра, психолог и рехабилитатор. Възрастните хора с увреждания имат изключителна нужда от посещения на медицинска сестра и рехабилитатор в дома, тъй като са трудно подвижни, както и на психологът, който да се грижи за психичното им здраве.	28 (не по-късно от 31.12.2017 г.)	499 992,48	100,00%	Република България	Република България	112	30.9.2015
ОБЩИНА ДОСПАТ	"Център за социални услуги в домашна среда" - град Доспат	Центърът за социални услуги в домашна среда е създаден по проект BG051PO001-5.1.04-0006-C0001 с финансовата подкрепа на Оперативна програма " Развитие на човешките ресурси". По настоящем центърът функционира и чрез него се предоставят почасови социални услуги в домашна среда, изпълнявайки ангажиментите на Община Доспат относно дейностите свързани с устойчивостта на Проекта. Същите предстоят да приключат към 30.10.2015 година. Непосредствено от 01 ноември ще стартират социалните услуги по настоящата схема - така ще се осигури непрекъсваемост на Центъра. Идеята на Общинска администрация - Доспат, е чрез създадения вече център, той да продължи да съществува и да осигурява социални услуги в домашна среда на хора с увреждания и техните семейства и хора над 65 год. с ограничение или невъзможност за самообслужване. Чрез центъра ще бъдат обхванати поне 116 потребителя на социалната услуга "Личен асистент", "Домашен помощник" и "Социален асистент". Предоставянето на социалните услуги ще се реализира чрез предлагане на интегрирани такива, подкрепени с психологическо и социално консултиране, както и предлагане на здравни услуги с основната цел: гъвкав подход на социалните услуги. Пряко в дейността на проекта ще се ангажират поне 66 лични асистента, поне 25 домашни помощника и един социален асистент. Ще бъде осигурено консултиране от специалисти като психолог и социален асистент. Центърът разполага с оборудване, придобито по схемата "Помощ в дома", затова разходи от такъв характер не са предвидени. Планирани са два етапа по прием на заявления за включване в дейностите на проекта за кандидати на потребители и кандидати на асистенти и домашни помощници.: 1-ви етап - след сключване на договор /10 работни дни/; 2-ри етап - от 1 февруари 2016 год. ще се извърши преоценяване на потребностите на потребителите, ангажиране в проект "Нови възможности за грижа", броят на които е 41.	21	500 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ТУТРАКАН	НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ ЗА ГРАЖДАНИТЕ НА ТУТРАКАН	Създаване на Звено за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда в Община Тутракан. Чрез реализацията на проектното предложение ще се предоставят интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като ще се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, включително и социални здравни услуги в общността или в домашна среда. Целева група по проекта: 1. Хора с увреждания и техните семейства. 2. Хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Проектът ще се реализира чрез дейности и мерки, които ще бъдат изпълнявани в партньорство с организация доставчик на социални услуги СОНИК СТАРТ ООД, за да се постигнат заложените резултати в проектното предложение, както следва: 1. Организация и управление на проекта. Подбор и напасване на потребители и доставчици на социални услуги. 2. Предоставяне на почасови социални услуги в общността и в домашна среда. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка, чрез подкрепа на дейността на Звено за почасово предоставяне на услуги. 3. Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 4. Предоставяне на психологическа подкрепа и/или консултиране и/или супервизия на персонала, предоставящи социални услуги. 5. Мотивационна и/или психологическа подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност. 6. Информация и публичност. В резултат на изпълнение на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности.	19	494 451,93	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ВЕТОВО	Заедно	Проектът подпомага изпълнението на стратегическата цел на Приоритетна ос 2: "Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване" на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020г. Изпълнението на проекта ще подобри качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, включително и здравни, на хора с увреждания ( в това число и деца с увреждания ) и на хора над 65 години в невъзможност за самообслужване с цел преодоляването на последиците от социалното изключване и бедността.От друга страна проекта има за цел да предостави възможности за връщане на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките с увреждания и нямат възможност да започнат работа. Настоящият проект, ще усъвършенства и надгради операция "Помощ в дома" и ще постигне устойчивост на процедура "Нови Алтернативи", по която в момента общината предоставя социална услуга "Личен асистент" и ще създаде устойчив модел за предоставяне на услугата в домашна среда. Дейностите на създадения център за услугата в домашна среда са лична помощ, социална подкрепа и социално включване, комунално-битови дейности.	22	499 980,00	100,00%	Република България	Република България	112	23.9.2015

ОБЩИНА МАЛКО ТЪРНОВО	Подкрепа за независимост и социална интеграция на възрастните и хората с увреждания на територията на община Малко Търново	Проектното предложение предвижда прилагане на мулти-дисциплинарен подход за предоставяне на социални и здравни услуги, чрез разширяване дейността на Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж в община Малко Търново, въвеждайки нов вид здравна услуга - здравна помощ и рехабилитация в дома. Отчитайки специфичните потребности на хората в неравностойно положение, с цел задоволяване на комплексните потребности на хората с увреждания на територията на община Малко Търново, ще бъде използван метод на индивидуализиране на услугите. В подкрепа на работата на Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж ще бъде нает персонал на длъжностите: "личен асистент" и "домашен помощник" . Съобразно възможностите и специфичните потребности на потребителите ще бъдат назначени 11 лични асистента и 7 домашни помощника. Ще бъдат въведени интегрирани специализирани здравни услуги, включващи медицинска помощ, консултация и рехабилитация за хора с увреждания. За целта към Звено ще бъде назначен персонал на трудов договор, включващ - 1 управител - социален работник, 1 медицинска сестра и 1 кинезитерапевт, ще бъдат закупени мобилни апарати за ултразвукова и магнитотерапия за рехабилитация в домашни условия. Проектът предвижда предоставяне на психологическа подкрепа и консултиране на потребителите на услугите, и консултация и супервизия за наетия персонал. За осигуряване на подходяща, ефективна и отговаряща на нуждите на хората с увреждания социална инфраструктура, както и за подобряване на условията за работа на персонала предоставящ услугите, ще бъде извършен текущ ремонт на помещенията ползвани от Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж. След извършването на ремонта ще бъде закупено и доставено обзавеждане и оборудване за стаите, необходимо за нормалното функциониране на Звено и предоставяне на качествени здравни и социални услуги.	25	336 966,85	100,00%	Република България	Република България	112	2.10.2015
ОБЩИНА РАКИТОВО	НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ ЗА ГРАЖДАНИТЕ НА РАКИТОВО	Подкрепа дейността на Звено за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда в Община Ракитово. Чрез реализацията на проектното предложение ще се предоставят интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като ще се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, включително и социални здравни услуги в общността или в домашна среда. Целева група по проекта: 1. Хора с увреждания и техните семейства. 2. Хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Проектът ще се реализира чрез дейности и мерки, които ще бъдат изпълнявани в партньорство с организация доставчик на социални услуги СОНИК СТАРТ ООД, за да се постигнат заложените резултати в проектното предложение, както следва: 1. Организация и управление на проекта. Подбор и напасване на потребители и доставчици на социални услуги. 2. Предоставяне на почасови социални услуги в общността и в домашна среда. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка, чрез подкрепа на дейността на Звено за почасово предоставяне на услуги. 3. Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 4. Предоставяне на психологическа подкрепа и/или консултиране и/или супервизия на персонала, предоставящ социални услуги. 5. Мотивационна и/или психологическа или друг тип подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност. 6. Информация и публичност. В резултат на изпълнение на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности.	19	494 451,93	100,00%	Република България	Република България	112	28.9.2015
ОБЩИНА КИРКОВО	Подобряване на качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в община Кирково	В рамките на проекта ще се създаде Звено за услуги в домашна среда. Ще бъдат подбрани, обучени и назначени домашни помощници и лични асистенти в рамките на 9000 часа месечно, от които 18 месеца продължителност за домашни помощници и 11 месеца продължителност за лични асистенти , които оптимално да задоволят потребностите на лица с увреждания и възрастни хора с ограничения или невъзможност за самообслужване чрез предоставяне на почасови иновативни социални услуги, на база индивидуалните планове за грижи, съобразени с оценките на потребностите.	19	491 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА КАОЛИНОВО	Независим живот в община Каолиново	Настоящото проектно предложение цели подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, включително и здравни, на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване с цел преодоляването на последиците от социалното изключване и бедността. Чрез реализацията на проекта ще се предоставят интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, вкл. и социални и здравни услуги в домашна среда. Ще бъде създаден "Център за почасово предоставяне на социални услуги в домашна среда". В него ще се предоставят три основни типа почасови дейности: за лична помощ, в т. ч. дейности с медико-социална насоченост, за социална подкрепа и социално включване, комунално-битови дейности. Първият е за лична помощ - поддържане на лична хигиена, помощ при хранене, приемане на лекарства, придружаване в лечебно заведение. Вторият тип е за социална подкрепа - обичуване, създаване на социални контакти, посещение на културни събития, писане и подаване на документи. Последният тип е свързан с битово-комунални дейности като пазаруване, почистване на жилища, дребни ремонти, извършване на административни услуги. Ще бъдат наети 91 безработни лица на длъжност: "Лични асистенти"- 71, "Социални асистенти" - 10 и "Домашни помощници"- 10, като ще бъдат задоволени нуждите на 91 потребители. Те трябва да са в трудоспособна възраст и да не са придобили право на пенсия за осигурителен стаж и възраст. Главната цел е да бъде създаден устойчив модел за осигуряване на достоен живот, преодоляване на социалното изключване и бедността чрез предоставяне на услуги в домашна среда за хора с увреждания и хора над 65 години, в частична или пълна невъзможност за самообслужване. Освен това чрез процедурата се предоставя възможност за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания.	19	499 974,35	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

Община Венец	"Право на достоен и независим живот"	Към настоящият момент в Община Венец има създаден Център за услуги в домашна среда, в който продължават да работят 5 души. Същият е създаден по решение № 59 по Протокол № 6 от 14.06.2012 г. на Общински съвет - Венец във връзка с кандидатстването на Община Венец с проектно предложение „Социални услуги в домашна среда в Община Венец“ по схема за безвъзмездна финансова помощ „Помощ в дома“ на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013 г. На 02.06.2015 г. Общински съвет – Венец прие решение №370 по Протокол №35 с което дава подкрепа за продължаване дейността на същия център. Проект „Право на достоен и независим живот“ ще се реализира на два етапа, като предоставянето на услугите за първия етап ще започне през третия месец от проекта, а вторият етап ще стартира през месец март 2016 г. Социалната услуга ще се предоставя на 88 потребители, живеещи в 13-те населени места на Община Венец, в продължение на 18 месеца. Проектът ще допълни и надгради реализираните проекти по схема „Помощ в дома“ на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013 и процедура „Нови алтернативи“, финансирана по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, чрез прилагането на нов широкоспектърен подход за децентрализирано предоставяне на общинско ниво на почасови услуги за хора с увреждания и възрастни хора, които имат затруднения в самообслужването си. При изпълнението на проекта Община Венец ще разчита на добрите си партньорски взаимоотношения с други администрации, Регионална Дирекция „Социално подпомагане“ гр.Шумен и Дирекция „Социално подпомагане“ с.Венец, Дирекция „Бюро по труда“ гр.Шумен и филиал с.Венец, както и с частни фирми и гражданите като доброволци по изпълнението и надграждането на предвидените резултати.	20	494 941,87	100,00%	Република България	Република България	112	30.9.2015
ОБЩИНА ЛЯСКОВЕЦ	Независим живот в Община Лясковец - чрез комплексни услуги за социално включване	Предоставяне на интегрирани услуги на хора с увреждания и на хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, чрез подкрепа на дейността на Звеното за услуги в домашна среда, създадено по процедура „Помощ в дома“ и надграждане, чрез създаване на Звено, което да предоставя дългосрочна грижа, включително и социални и здравни услуги в домашна среда. Усъвършенстване и доразвиване на предлаганите социални услуги: „Домашен помощник“, „Социален асистент“ и „Личен асистент“ като форми на социални услуги в общността в зависимост от специфичните потребности на лицата в неравностойно положение, основани на индивидуалните им оценки. Проектното предложение ще се реализира, чрез изпълнение на следните дейности: 1. Организационно управленски дейности за ефективно управление на проекта – екип на проекта. 2. Създаване на Звено за почасово предоставяне на услуги за социално включване в домашна среда (Звено) чрез обособяване на материална база - текущ ремонт, обзавеждане и оборудване на 1 помещение с 2 работни места, 1 помещение за групови занимания и на санитарно помещение. 3. Сформиране на екип от специалисти, които да работят в Звеното и да предоставят интегрирани услуги, при ясно разписани правила, гарантиращи мултидисциплинарен подход при предоставянето на комплекса от социални услуги. 4. Подбор и наемане на изпълнители на почасови социални услуги в домашна среда. 5. Подбор на потребители на почасови социални услуги. 6. Предоставяне на почасови социални услуги за социално включване. 7. Обучение и супервизия на експерти от Звеното и на изпълнители на почасови социални услуги. 8. Популяризация на проекта.	27	497 715,03	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ	Солидарност	Проект "Солидарност" цели качествена социална интеграция на възрастни и хора с увреждания при зачитане на индивидуалните им потребности и желания за постигане на независим и пълноценен живот. Планирано е създаване и устойчиво развитие на Център за почасово предоставяне на услуги в домашна среда, който ще предоставя социална, здравна и психологическа подкрепа на 24 възрастни и 36 души с увреждания /в т.ч. 6 деца/. Ще бъде нает и обучен персонал на Центъра в следния състав: 1 социален работник, 2 медицински работници, 1 рехабилитатор, , шофьор, 15 лични асистенти, 8 домашни помощници. На екипа ще бъде осигурена месечна супервизия и психологическо консултиране. Ще бъдат реализирани следните дейности: 1.Организация, управление и отчетане на проекта; 2.Текущ ремонт на материалната база. Доставка на оборудване и офис техника. Купуване на специализирано транспортно средство за хора с увреждания; 3.Информирание и публичност; 4.Обучение на персонала на Центъра за почасово представяне на услуги в домашна среда. Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала. Разработване на Правила за дейността на Центъра за почасово предоставяне на социални услуги в домашна среда. 5.Подбор и оценка на потребностите на лица, желаещи да ползват услуги в домашна среда. Сключване на договори с потребителите; 6.Предоставяне на почасови здравни и социални услуги в домашна среда в зависимост от индивидуалните потребности и желания. Мотивационна и психологическа подкрепа на потребителите на услугите.	26	499 996,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА КРЕСНА	Център "Домашни грижи за независим живот" в община Кресна	Проектът надгражда услугите в домашна среда от предходни проекти и програми чрез прилагане на гъвкави механизми за съчетано почасово ползване на услуги, ориентирани към личните нужди на потребителите. Планират се и управляват качествени услуги за лична помощ и здравни грижи, помощ при комунално - битови дейности и услуги за социално включване и социална подкрепа. Чрез консултиране, мотивационна и психологическа подкрепа, изпълнение на индивидуални планове за услуги и индивидуални развиващи програми, чрез предоставянето на интегрирани услуги от мултидисциплинарен екип се върви по посока осигуряване на дългосрочни грижи и създаване на възможности за човека в неравностойно положение сам да контролира средата и да управлява живота си. Представителите на двете целеви групи получават достъп до дългосрочна социално-здравна грижа чрез предоставяне на интегрирани услуги, според специфичните потребности на хората в неравностойно положение. В проекта са включени лица с тежки социално-здравни проблеми от двете целеви групи – Хора с трайни увреждания и техните семейства и хора над 65 г. с ограничения или невъзможност за самообслужване. Чрез проекта се създават нови работни места, като 51 лица се включват отново в пазара на труда; увеличават се професионалните качества на местния човешки ресурс чрез обученията и супервизии.	22	441 045,60	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

Община Главиница	Предоставяне на комплексни социални услуги на територията на община Главиница	С настоящия проект се дава реална възможност предоставяните услуги в съществуващото Звено за предоставяне на социални услуги да се доразвият, с което оптимално да се задоволят потребностите на нуждаещите се от услуги лица. Звеното е създадено по схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG051P0001-5.1.04 "Помощ в дома" към Домашен социален патронаж, който към момента предоставя почасови услуги в домашна среда – за лична помощ и за помощ при комунално-битови дейности. С проекта ще се наемат допълнително специалисти в Звеното, които ще предоставят здравни, социални и психологически услуги т.е. ще се предоставят интегрирани междусекторни услуги в зависимост от потребностите на персонала и потребителите на услугите. Ще се наемат здравни работници, социални работници и психолог към Звеното и на база социалните оценки на потребителите ще се предоставят тези видове услуги. Голяма част от кандидат потребителите на територията на Община Главиница имат нужда от лична помощ и помощ при комунално - битови дейности, като тези услуги ще се надградят с предоставяне на интегрирани услуги. По проекта ще се назначат 2 броя социални работници, 1 бр. медицински работник и 1 бр. психолог. Ще се назначат лични асистенти с общ месечен брой часове 2800 ч., като след 01.03.2016г. ще се назначат още лични асистенти с общ месечен брой часове 1440 ч. Ще се проведе обучение на лицата, които не са преминали подобни обучения по други програми и проекти. Ще се извърши супервизия на персонала на Звеното и персонала, предоставящ социални услуги.	26	499 597,89	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА КНЕЖА	Подобряване качеството на живот на хората от уязвимите групи в Община Кнежа, чрез предоставяне на комплексни социални услуги в домашна среда	Проектът е в съответствие с изискванията посочени в Насоките за кандидатстване. Същността на проекта е разширяване дейността на създаденото по схема "Помощ в дома" Звено за услуги в домашна среда. Предвижда се предоставяне на комплексни социални услуги, включително и здравни за хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, с оглед осигуряване на достоен живот на нуждаещи се и предотвратяване на тяхното социално изключване. С реализирането му ще се подобри качеството на живот на целевата група, чрез създаване на условия за ефективно упражняване на правото им на независимост и социално включване и ще се намали риска от зависимост от институционален тип грижи. Проектът съответства на целите на ОП РЧР, като целта е подобряване на достъпа до основни социални и здравни услуги и постигане на социална интеграция на целевите групи. Проектът предвижда и разкриване на работни места за хора в трудоспособна възраст, които ще предоставят заложените социални услуги - Социален асистент, Личен асистент и Здравен консултант в домашна среда. По проекта ще бъдат обхванати потребители на предлаганите услуги от всички населени места в Община Кнежа - град Кнежа и селата Бреница, Еница и Лазарово.	28 (не по-късно от 31.12.2017 г.)	495 251,94	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ЛЕСИЧОВО	Подкрепа за независим живот в община Лесичово	Настоящият проект включва създаване на "Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда", предоставящ интегрирани услуги за хора с увреждания и хора над 65 г.с невъзможност за самообслужване. Към Центъра ще бъдат назначени 44 лица, предоставящи услуги в домашна среда: "личен асистент" на най-тежките случаи на хора с увреждания и 11 лица "домашни помощници", които ще обслужват 55 потребители. В новосъздадения Център ще се предоставят още: основни медицински грижи, рехабилитация и психологическа подкрепа, като за целта ще се назначат рехабилитатор, медицинско лице, психолог и социален работник. Основната причина за избора на услугите е липсата на лечебно заведение в общината, което изключително затруднява достъпа до основни медицински услуги и рехабилитационни грижи за хората с увреждания и хората над 65 г. По време на подготовката на проектното предложение се извърши проучване сред целевата група, за да се определят нуждите и проблемите на хората. Основен проблем на хората с увреждания е невъзможността да се предвиждат до областната болница, както поради отдалечеността, така и поради липсата на специализиран транспорт. В тази връзка настоящият проект предвижда закупуване на специализирано транспортно средство, с което хората с увреждания ще бъдат транспортирани до новосъздадения Център, както и до областната болница. Потребителите, ползващи услугата "личен асистент" по проект "Нови алтернативи" са общо 30, от които 4 деца и настоящият проект предвижда те да продължат да ползват тази услуга, поради тежкото си здравословно състояние, изискващо постоянни грижи. Още 4 деца и 10 лица с увреждания, в много тежко състояние ще бъдат включени като потребители на тази услуга, в рамките на настоящия проект. "Домашен помощник" ще се предостави на 55 лица, като 45 от тях са самотно живеещи, с невъзможност да се самообслужват хора над 65 г., които не са освидетелствани от ТЕЛК, въпреки показанията за това.	28 (не по-късно от 31.12.2017 г.)	498 222,94	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ДРАГОМАН	НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ ЗА ГРАЖДАНИТЕ НА ДРАГОМАН	Създаване на Звено за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда в Община Драгоман. Чрез реализацията на проектното предложение ще се предоставят интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като ще се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, включително и социални здравни услуги в общността или в домашна среда. Целева група по проекта: 1. Хора с увреждания и техните семейства. 2. Хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Проектът ще се реализира чрез дейности и мерки, които ще бъдат изпълнявани в партньорство с организация доставчик на социални услуги СОНИК СТАРТ ООД, за да се постигнат заложените резултати в проектното предложение, както следва: 1. Организация и управление на проекта. Подбор и напасване на потребители и доставчици на социални услуги. 2. Предоставяне на почасови социални услуги в общността и в домашна среда. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка, чрез подкрепа на дейността на Звено за почасово предоставяне на услуги. 3. Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 4. Предоставяне на психологическа подкрепа и/или консултиране и/или супервизия на персонала, предоставящ социални услуги. 5. Мотивационна и/или психологическа или друг тип подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност. 6. Осигуряване на специализиран транспорт за хората с увреждания. 7. Информация и публичност. В резултат на изпълнение на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности.	19	499 061,69	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА ДЪЛГОПОЛ	"Независим живот за хората в неравностойно положение в община Дългопол"	Настоящото проектно предложение е надграждане и разширяване на представяните социални услуги в общината. Потребителите на социални услуги са в основната си част хора с увреждания и в неравностойно положение и възрастни хора в невъзможност за самообслужване с ниски доходи, които не са в състояние да поемат част от разходите на някои нови социални услуги. За съжаление през последните години се увеличава и делът на децата имащи нужда от получаване на услугата личен асистент. Целта на проекта е преодоляване на социалната изолация на хората в неравностойно положение, чрез предоставяне на различни социални услуги за социално включване в общността или дома. Предвижда се потребителите да получават услуги свързани с оказване на лична помощ в ежедневието си, услуги свързани с помощ при извършване на ежедневни битови дейности, услуги за социално включване. Поради големия брой от нуждаещи се хора в неравностойно положение, услугата личен асистент ще получават по-голяма част от потребителите. Ще се предоставят и услугата домашен помощник. Едновременно с изброените социални услуги, на потребителите ще бъде оказвана психологическа подкрепа и медицинско обслужване: извършване на медицински манипулации, консултиране при приема на лекарства предписани от лекар и консултации свързани с нуждата от рехабилитация съобразно конкретните нужди на всеки потребител. Стремешът е да бъде преодоляна социалната изолация на хората в неравностойно положение. За постигане на целта ще бъде закупен специализиран автомобил за хора с увреждания с рампа, който ще им даде възможност да се включат в социалния живот. Предвид спецификата на работа на социалните работници, за тях е предвидена супервизия с цел преодоляване на трудностите и справяне с предизвикателствата в работата. Предвидена е широка информационна кампания, относно целите на проекта, резултатите и ролята на Европейския социален фонд и Европейският съюз.	20	499 252,37	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ЕЛХОВО	Право на независим живот	Създаденото Звено за услуги в домашна среда към съществуващия "Домашен социален патронаж" по процедура "Помощ в дома", и изпълнението на проект " Право на независим живот " ще даде възможност да се разшири дейността на Звеното и ще се създадат предпоставки на територията на община Елхово да се предоставят три типа почасови услуги в домашна среда- за лична помощ, за социална подкрепа и за помощ при комунално-битови дейности.Чрез прилагане на гъвкав механизъм за съчетано почасово ползване на различни интегрирани социални услуги, съобразно индивидуалните нужди, ще се гарантира ефективност на предоставяните услуги. Проектът създава възможност за приемственост и гарантиране обслужването на лица, ползващи услугите," Социален асистент", "Домашен помощник" и "Личен асистент" и същевременно ще надгражда постигнатото до момента в сферата на развитие на общинските социални услуги. За целите и в рамките на проекта към Звеното за услуги в домашна среда ще бъде нает персонал, който да обслужва нуждаещите се на територията на град Елхово и селата от общината, като по този начин ще се повиши социалната активност и трудовата реализация на безработни лица, а също така и членове на семейства ангажирани с грижи за лица с увреждания. С реализацията на проекта ще се постигне разширен териториален обхват, повишено качество на грижата чрез предоставяне на индивидуално ориентирани социални услуги за потребители от домашни помощници и лични асистенти с повишени професионални компетентности. В рамките на проекта ще се проведе супервизия и ще се предоставя мотивационна и психологическа подкрепа за персонала и потребителите на услугите.	25	495 077,60	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
Община Земен	Пълноценен живот - право на всеки	Настоящото проектно предложение отговаря на необходимостта от надграждане дейността на създаденото Звено за социални услуги в Община Земен по проект финансиран по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" 2007-2013, и необходимостта от разширяване на обхвата, вида и не на последно място качеството на предоставяните услуги. Осигуряване на възможност за предоставяне на интегрирани услуги за социално включване и подобряване качеството на живот за лицата с увреждания и хора над 65 години в невъзможност за самообслужване, живеещи на територията на Община Земен, чрез предоставяне на здравни, социални, психологически и друг вид услуги в общността и в домашна среда. Създаване на възможности за активно социално включване, насърчаване на равните възможности и осигурена дългосрочна грижа, съобразно индивидуалните потребности на всеки един представител на целевата група. Разширяване на обема и многообразието на дейностите и услугите предоставяни от Звено за социални услуги, изразяващо се в достъп до здравни и социални услуги насочени към осигуряване на максимално задоволяване на потребностите на дадения потребител, вкл. здравни, физиологически, емоционални, психологически. Проектът осигурява възможности за социална интеграция, чрез предоставяне на комплексни услуги изразяващи се в съчетано почасово ползване на услуги в общността и в домашна среда, базирани на индивидуалните потребности и желания на потребителя. Запазване на личната свобода и достойнство на представителите на целевата група е основно правило в работата на създаденото Звено за социални услуги. Проектът осигурява постоянна трудова заетост за 34 лица, като по този начин дава възможност за връщане на реалния пазар на труда на лицата полагащи грижи за близките си с увреждания. 30 лица ще полагат грижи и ще предоставят услуги в домашна среда за целевата група, а 4 лица назначени като персонал в Звеното за социални услуги ще реализират дейностите по качествено предоставяне на комплекс от услуги в общността.	21	498 892,72	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА РИЛА	Осигуряване на независим живот за лица в неравностойно положение в Община Рила чрез предоставяне на услуги за дългосрочна грижа в Център за почасови услуги.	Дългосрочните грижи съчетават широк набор от медицински и социални услуги за хора, нуждаещи се от помощ при основни ежедневни дейности поради хронични физически или психически увреждания..... Дългосрочните грижи са на границата между медицинските и социалните грижи и обикновено се предоставят на хора с физически или психически заболявания, на възрастни хора и на определени групи хора, които имат нужда от помощ при изпълнение на ежедневните си дейности" (източник: Национална стратегия на Р.България за дългосрочна грижа". През 2010г. с проект, финансиран по схема "Помощ в дома" на ОП"РЧР"2007-2013 Община Рила създава общинско предприятие "Подпомагане на хора от уязвими групи", което чрез Център за почасови услуги предоставя социални услуги в общността. Настоящият проект е насочен към подобряване качеството на живот на лица в неравностойно положение и осигуряване на достъп до интегрирани социално-здравни услуги, планирани на база индивидуалните потребности на личността. В резултат от проекта ще се разшири обхвата на дейността на Центъра за почасови услуги чрез въвеждане на нови и предоставяне на съществуващите, чрез осигуряване на интегриран достъп до здравни, социални и друг тип услуги. Основни целеви групи са: 40 лица с увреждания и 30 възрастни хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване. Основните дейности по проекта включват: "Организация и управление", Подбор на потребители на услуги и лица за работа в Центъра за почасови услуги; Обучения на заетия персонал; Развитие дейността на Центъра за почасови услуги чрез предоставяне на социални и здравни услуги, включително психологическо консултиране и мотивационна подкрепа; Психологическо консултиране и супервизия на персонала; Публичност и информация. Проектът е с продължителност 22 месеца, като услугите ще бъдат предоставяне в рамките на 18 месеца.	22	313 172,48	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ЦАР КАЛОЯН	„Достоен живот за всички“	Проектът предвижда създаване на нов Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда. Предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда ще допринесе за преодоляване липсата на достъп до основни социални и здравни услуги и постигане на независимост чрез интеграция. Целта на проекта е подобряването качеството на живот и достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, включително и здравни, на хора с увреждания и на хора над 65-годишна възраст в невъзможност за самообслужване с цел преодоляване на последиците от социалното изключване и бедността. Реализирането на проекта ще допълни и надгради изпълнените от общината други социални проекти и ще даде по-широк спектър и обхват на дейностите в посока предоставяне на интегрирани социално-здравни услуги. Възрастните хора и лицата с увреждания ще имат възможност за избор на услуги с оглед специфичните им потребности. Центърът ще предоставя следните интегрирани социални услуги: "Личен асистент", "Социален асистент", "Домашен помощник", "Здравен асистент". Проектът предвижда включване на 100 представители на двете целеви групи. Освен основните услуги ще им бъде предоставена и мотивационна , психологическа и друг вид подкрепа. Осъществяването на дейността в Центъра ще се осъществява от: Управител– 1; Психолог-1; Социален работник-2; Лекар/фелдшер- 1; Трудотерапевт- 1; Кинезитерапевт/рехабилитатор- 1 бр.; общ персонал: счетоводител – 1; шофьор/ при закупуване на автомобил/ - 1 бр.; техн. сътрудник/ - 1 бр.; Личен асистент – 5 +40 броя; Домашен помощник – 30 броя; Социален асистент – 5 брой; Здравен асистент -5 броя. На екипа на Центъра ще бъдат предоставени - въвеждащо и надграждащо обучение и супервизия. Дейността им ще бъде подпомогната от разработване на Правила и методика за предлагане на предвидените социални услуги. За осигуряване на достъп за хора с увреждания ще бъде доставен специализиран автомобил.	20	497 394,41	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА НОВА ЗАГОРА	„Подкрепа за независим живот в Община Нова Загора“	Проект „Подкрепа за независим живот в Община Нова Загора“ си поставя за цел да подобри качеството на живот и достъпа за услуги за социално включване на хора с увреждания и лица над 65 г. в невъзможност за самообслужване, преодоляване на последиците от социалното изключване и бедността и връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания. Услугата ще се предоставя от подкрепеното по настоящия проект Звено за услуги към Домашен социален патронаж - Нова Загора, създаден по процедура „Помощ в дома“ за предоставяне на почасови услуги за социално включване в общността или в домашна среда. Към него ще бъдат назначени персонал за функциониране на услугата, състоящ се от социален работник и сътрудник социални дейности, предоставяне на специализирани услуги от наета медицинска сестра за гарантиране на интегриран подход при предоставянето на услугите. За персонал, предоставящ почасови социални услуги ще бъдат наети приблизително 62 лица, които ще обслужват 100 потребители от целевите групи. Заложените дейности са съобразени с изискванията на Управляващия орган на ОПРЧР 2014-2020, като постигнатите резултати ще спомогнат за улесняване достъпа до социални и здравни услуги, независим живот и социално включване на нуждаещите се хора с увреждания и лица над 65 г. в невъзможност за самообслужване.	21	499 920,87	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ	Създаване на център за почасови интегрирани социални услуги в община Велики Преслав	Проект "Център за почасови интегрирани социални услуги в Община Велики Преслав" напълно се припокрива с целите на програма "Независим живот", които поставят акцент върху подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, включително и здравни на хора с увреждания и хора над 65г. в невъзможност за самообслужване с цел преодоляването на последиците от социалното изключване и бедността. От една страна проектът ще отговори на необходимостта от предоставяне помощ на хора над 65 г. с ограничения в обслужването във връзка с невъзможността им да организират самостоятелно бита си и ежедневните дейности, както и липсата на социални контакти, а от друга - ще подпомогне общината като осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст. С помощта на настоящия проект ще се създаде обособен център за почасово предоставяне на интегрирана социална услуга в Община Велики Преслав и за целта ще се извърши текущ ремонт на помещение, където ще се локализира центъра. След разписването на правила за функционирането му ще се назначат лицата - социални работници и домашни помощници, които ще доставят интегрираната услуга. За да бъде квалифицирана и компетентна последната, социалните работници ще бъдат обучени в началото на проекта, както и в процес на изпълнението му. Лицата, ползващи се от услугите на центъра ще бъдат обгрижени според индивидуално разработен план за предоставяне на интегрирана услуга, съгласно анализа на потребностите им, като за целта в началото на проекта и по средата, с оглед включването на нови ползватели, ще се извърши оценка на потребностите на нуждаещите.	21	498 399,49	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015



Община Харманли	Социални услуги за жителите на Община Харманли	Чрез създаването на център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда , в това число подкрепящи и интегрирани услуги се цели да се предостави необходимата помощ в ежедневието на хората с увреждания и възрастни над 65 години. С това ще се подпомогне процеса на социална адаптация и ще се намали риска от институционализацията им.	20	500 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА КАЙНАРДЖА	НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ ЗА ГРАЖДАНИТЕ НА КАЙНАРДЖА	Създаване на Звено за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда в Община Кайнарджа. Чрез реализацията на проектното предложение ще се предоставят интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като ще се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, включително и социални здравни услуги в общността или в домашна среда. Целева група по проекта: 1. Хора с увреждания и техните семейства. 2. Хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Проектът ще се реализира чрез дейности и мерки, които ще бъдат изпълнявани в партньорство с организация доставчик на социални услуги СОНИК СТАРТ ООД, за да се постигнат заложените резултати в проектното предложение, както следва: 1. Организация и управление на проекта. Подбор и напасване на потребители и доставчици на социални услуги. 2. Предоставяне на почасови социални услуги в общността и в домашна среда. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка, чрез подкрепа на дейността на Звено за почасово предоставяне на услуги. 3. Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 4. Предоставяне на психологическа подкрепа и/или консултиране и/или супервизия на персонала, предоставящ социални услуги. 5. Мотивационна и/или психологическа или друг тип подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност. 6. Информация и публичност. В резултат на изпълнение на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности.	19	494 451,93	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ЧЕРВЕН БРЯГ	Достоен и независим живот в общността	Общата цел на проект „Достоен и независим живот в общността“ е да подобри качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, включително и здравни, на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване с цел преодоляването на последиците от социалното изключване и бедността на територията на община Червен бряг. В проекта се предвижда изпълнението на последователен набор от дейности, които ще доведат до създаването на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда, който ще осигурява интегриран достъп до здравни, социални и други услуги, според специфичните потребности на лицето основавайки се на индивидуалната му оценка. Мултидисциплинарен екип от специалисти ще бъде ангажиран в предоставянето на услугите след преминаване на нужното обучение. По проекта се предвижда и създаването на услуга от изцяло нов тип за България – Телекеър. Телекеър е комбинация от устройства, които предоставят подкрепа на хора от различни възрастови групи и с различни потребности – сензори, датчици, комуникационни технологии, работещи поотделно или в пакет от услуги, които регистрират настъпили събития по отношение на състоянието на човека – в дома и в общността. Телекеър включва наблюдение на състоянието на потребителя през цялото денонощие, така че ако дадено събитие се случи, информацията за него се предава веднага с настъпването и служи като сигнал за предприемане на незабавно действие за отстраняване на риска. В този смисъл Телекеър е колкото комплекс от високи технологии и услуги, толкова и философия за правото на достойнство и независим живот на всеки човек, както и за правото на избор на живот в собствения дом.	22	499 774,73	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
Община Копривщица	Предоставяне на социални услуги по процедура "Независим живот" в община Копривщица	В рамките на проекта се предвижда осигуряване на достъп до интегрирани услуги, за социално включване в общността или в домашна среда, в т.ч. подкрепящи и интегрирани между секторни услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка чрез подкрепа и разширяване на дейността на съществуващото звено за почасово предоставяне на услуги, създадено по проект "Помощ в дома". В звеното ще се представят по иновативен начин на нуждаещи се лица, живеещи на територията на община Копривщица три типа почасови услуги в домашна среда – за лична помощ, за социална подкрепа и помощ при комунално-битови дейности, както и допълнителни здравни и социални услуги в среда различна от домашната, а именно: здравни услуги, рехабилитационни услуги, мотивационни и/или психологически услуги на нуждаещите се лица за срок от 18 месеца. Към него ще бъдат назначени по трудови договори 24 души персонал, които ще предоставят услуги за 38 потребители. / В това число персонала и потребителите от проект "Нови алтернативи", които ще бъдат включени след 01.03.2016год/. Настоящото проектно предложение на община Копривщица отговаря на общата и специфичните цели на схема „Независим живот“ по следния начин: -представителите на целевата група ще получат достъп до дългосрочна здравно-социална грижа, вкл. и достъп до заетост, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение на основата на индивидуална оценка на потребностите; - създава се устойчив децентрализиран модел на предоставяне на социални услуги и осигуряване на условия за достоен живот за лица, които са или се намират в риск от социална изолация; -предоставя възможности за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания.	22	459 848,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА КАРЛОВО	НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ ЗА ГРАЖДАНИТЕ НА КАРЛОВО	Създаване на звено за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда в Община Карлово. Чрез реализацията на проектното предложение ще се предоставят интегрирани услуги за хората с невъзможност за самообслужване и за хората с увреждане, като ще се съчетават комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, включително и социални здравни услуги в общността или в домашна среда. Целева група по проекта: 1. Хора с увреждания и техните семейства. 2. Хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Проектът ще се реализира чрез дейности и мерки, които ще бъдат изпълнявани в партньорство с организация доставчик на социални услуги СОНИК СТАРТ ООД, за да се постигнат заложените резултати в проектното предложение, както следва: 1. Организация и управление на проекта. Подбор и напасване на потребители и доставчици на социални услуги. 2. Предоставяне на почасови социални услуги в общността и в домашна среда. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка, чрез подкрепа на дейността на звено за почасово предоставяне на услуги. 3. Обучение на персонала за предоставяне на услугите. 4. Предоставяне на психологическа подкрепа и/или консултиране и/или супервизия на персонала, предоставящ социални услуги. 5. Мотивационна и/или психологическа или друг тип подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност. 6. Информация и публичност. В резултат на изпълнение на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности.	19	494 451,93	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ВЪЛЧИ ДОЛ	"Грижа за достоен и независим живот"	Проект "Грижа за достоен и независим живот" си поставя за цел предоставяне на социални услуги в общността, чрез предоставяне на комплекс от услуги, според специфичните потребности на лицата, за удовлетворяване на ежедневните потребности на хора с трайни увреждания и хората над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. Проектът съдейства за разширяване на кръга от социални услуги насочени към възрастните, самотните и хората с увреждания за подобряване на качеството им на съществуване. Основните дейности по проекта са: 1. Организация и управление 2. Информационност и публичност 3. Разработване на правила/ методология за дейността на услугите в домашна среда 4. Предоставяне на услугите в домашна среда Проектното предложение е продължение на успешната политика на община Вълчи дол, която през годините, предоставя услугите „Домашен помощник“ и „Личен асистент“ финансирани по различни схеми на ОП „Развитие на човешките ресурси“. Проектното предложение допълва ефекта от други инициативи за предоставянето на социални услуги. С него се надгражда утвърдения модел за социализация на целевата група на територията на община Вълчи дол. Социалният ефект от услугата е особено значим за малките населени места, в които липсват алтернативни мерки за подкрепа на хората с увреждания и техните семейства. Наличието на нагласи в обществото, че старите хора и лицата с увреждания не могат да поемат отговорност за живота си, ги превръща в зависими, несамостоятелни хора. Проектът предлага решения на сериозни социални проблеми и потребности, каквито са социалната изолация на уязвими групи, неразвитите услуги в общността и ограничените институционални възможности за решаването на тези въпроси на местно равнище чрез предоставяне на почасови социални услуги на лица в неравностойно положение.	20	487 387,21	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД	Създаване на звено "Център за услуги в домашна среда" към Домашен социален патронаж - Благоевград за предоставяне на интегрирани социални услуги за лица над трудоспособна възраст и лица в неравностойно положение	Проектът е насочен към подобряване качеството на живот и достъпа до социални услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване с цел преодоляване на последиците от социалното изключване и бедността. Чрез изпълнението на заложените по проекта дейности и създаването на звено "Център за услуги в домашна среда" към Домашен социален патронаж - Благоевград за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда ще бъдат подпомогнати и обогатени предлаганите до момента услуги и ще бъде дадена възможност за избор от набор от интегрирани услуги максимално отговарящи на потребностите по нуждаещите се. Отворените нови работни места по проекта ще предоставят възможност за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания. А като краен резултат на изпълнението на дейностите ще се подобри качеството на живот на възрастните и лицата с увреждания чрез създаване на условия и подкрепа за ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности. За да се постигнат така заложените цели и резултати, проектът предвижда изпълнението на следните дейности - Организация и управление на проекта; Изготвяне на оценка на потребностите и индивидуална социална оценка, както и последваща такава - необходима за преоценка на потребностите след март 2016г.; Подготвителна дейност за създаване на звено "Център за услуги в домашна среда" към Домашен социален патронаж - Благоевград; Създаване на екип за звено "Център за услуги в домашна среда" към Домашен социален патронаж - Благоевград. Обучение на персонала; Мотивационна и психологическа подкрепа на персонала, предоставящ социални услуги, и психологическа подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност; Информационност и публичност.	21	496 821,60	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА ПОМОРИЕ	Създаване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в община Поморие	Проектното предложение преследва следните Обща и специфични цели: Обща цел: Повишаване качеството на живот и достъпа до услуги за социално включване на хората с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, чрез предоставяне на интегрирани услуги в общността или в домашна среда. специфични цели: Разширяване на възможностите за подобряване качеството на живот и преодоляването на последиците от социалното изключване и бедността на хората с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване на територията на община Поморие, чрез осигуряването на интегриран достъп до здравни, социални и други услуги. Превенция на риска от институционализация на хората с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване на територията на община Поморие, чрез разкриване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване. Предоставяне на качествени интегрирани услуги в Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване, чрез подбор, обучение, супервизия и методическа подкрепа на персонала. Настоящото проектно предложение се явява отговор в посока на задоволяване на потребностите на конкретна уязвима група от общността, а именно хората с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, живеещи на територията на община Поморие, които са общо 35, от които деца с увреждания 9; 13 от лицата с увреждания са жители на гр. Поморие, 13 – на други населени места от общината; 5 от децата с увреждания са жители на гр. Поморие, 4 – на други населени места. В проекта се предвиждат реализацията на следните дейности: Дейност 1 Дейности за организация и управление на проекта Дейност 2 Информирание и публичност. Дейност 3 Ремонт, обзавеждане и оборудване Център Дейност 4 Подбор и обучение на персонал на Центъра Дейност 5: Разработване на методология за дейността на Центъра и супервизия Дейност 6 Предоставяне на интегрирани услуги в Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване	22	498 523,44	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
Община Чипровци	"Център за почасово предоставяне на социални услуги в общността и в домашна среда, община Чипровци"	Проект "Център за почасово предоставяне на социални услуги в общността и в домашна среда, Община Чипровци" напълно се припокрива с целите на програма "Независим живот", които поставят акцент върху подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, включително и здравни на хора с увреждания и хора над 65г. в невъзможност за самообслужване с цел преодоляването на последиците от социалното изключване и бедността. От една страна проектът ще отговори на необходимостта от предоставяне помощ на хора над 65 г. с ограничения в обслужването във връзка с невъзможността им да организират самостоятелно бита си и ежедневните дейности, както и липсата на социални контакти, а от друга - ще подпомогне общината като осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст. С помощта на настоящия проект ще се създаде обособен център за почасово предоставяне на интегрирана социална услуга в Община Чипровци и за целта ще се извърши текущ ремонт на помещението, където ще се локализира центъра. След разписването на правила за функционирането му ще се назначат лицата - социални работници, които ще доставят интегрираната услуга. За да бъде квалифицирана и компетентна последната, социалните работници ще бъдат обучени в началото на проекта, както и в процеса на изпълнението му. Лицата, ползващи се от услугите на центъра ще бъдат обгрижени според индивидуално разработен план за предоставяне на интегрирана услуга, съгласно анализа на потребностите им, като за целта в началото на проекта и по средата, с оглед включването на нови ползватели, ще се извърши оценка на потребностите на нуждаещите се.	21	495 725,21	100,00%	Република България	Република България	112	23.9.2015
ОБЩИНА ЧУПРЕНЕ	"Възможности за независим живот на хора с увреждания и хора над 65 г. с ограничения в самообслужването в община Чупрене"	Община Чупрене е съставена от 8 населени места – селата Върбово, Горни Лом, Долни Лом, Протопоинци, Репляна, Средогрив, Търговище и Чупрене. Общото население на общината според последното преброяване на НСИ от 2011 година възлиза на 2 038 жители. През последните години се наблюдава намаляване на населението в следствие на отрицателния естествен и механичен прираст, а едновременно се повишава и средната възраст, което води до застаряване на жителите на района, обезлюдяване и по-трудна комуникация. Тази тенденция е обусловена от тежките икономически условия и липсата на възможности за заетост. Община Чупрене попада в Северозападна България, която е един от регионите в ЕС, в който има най-голям брой трайно безработни. Отдалечеността на община Чупрене от основните транспортни коридори и големи населени места допълнително възпрепятстват възможностите за заетост и достъпа до социално-здравни услуги на населението. Чрез осигуреният по схемата достъп до интегрирани услуги, психологическа или друг вид подкрепа, потребителите ще могат да преодолеят всекидневните ограничения и да получат помощта, съответстваща на специфичните им потребности. Създаденият по проекта нов Център за почасово предоставяне на услугите ще се разположи в приземен етаж от сградата на община Чупрене, като за целта ще се извърши текущ ремонт на помещението. Ще се обособят два работни кабинета с обща площ 32 кв.м., които ще са свързани с коридор, отделен от останалата етажна част на сградата с входна врата. Ремонтните дейности предвиждат преграждане на помещението,подмяна на подова настилка, направа на мазилка и боядисване на стени, монтиране на врати, направа на нова ел.инсталация,монтиране на радиатори. След приключване на ремонта, помещението ще бъдат обзаведени с необходимото оборудване и техника. За по-доброто предоставяне на услуги по проекта ще се разработят оценка на потребностите за лицата, които ще ползват услугата, както и правила за дейността на Центъра.	21	494 609,56	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА СВОГЕ	Нова възможност за социална подкрепа и независим живот на хората в неравностойно положение от община Своге	Над 10% от населението на община Своге са хора с установена различна степен на увреждане. Те търпят редица ограничения в личен и социален план. Настоящото проектно предложение предвижда разкриване на нова социална услуга: Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда, който ще осигурява комплексна подкрепа за хората с увреждания и хора над 65 г. с невъзможност за самообслужване. Към Центъра ще бъде назначен персонал/ръководител, технически секретар, лични и здравни асистенти, домашни помощници, социални работници/, за който се предвижда придобиване на допълнителна квалификация чрез въвеждащо и поддържащо обучение, както и психологическа подкрепа и супервизия. Психологическо консултиране от специалисти, индивидуална и групова терапия са заложени и за потребителите, в зависимост от техните идентифицирани нужди. Материалното обезпечаване дейността на Центъра включва ремонт, обзавеждане и оборудване с необходимите материали, мебели и техника, а методическото: разработването на правила, осигуряващи нов подход при планиране на услугите, ефикасност и ефективност, с възможност за обхващане на най-голям брой потребители. С реализирането на предвидените дейности се цели подобряване качеството и разширяване възможностите за самостоятелен живот на хора с увреждания и хора над 65 години в невъзможност за самообслужване от община Своге, чрез предоставяне на иновативна социална услуга в общността и в домашна среда. Специфични цели: 1. Осигуряване на дългосрочна здравно-социална грижа за хората в неравностойно положение в община Своге чрез създаване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда. 2. Връщане на реалния пазар на труда на безработни лица от общината и хората, които полагат грижи за близките си с увреждания и повишаване на тяхната квалификация. 3. Даване на възможност на лицата в неравностойно положение да участват активно при планиране на услугата.	21	500 000,00	100,00%	Република България	Република България	112	18.9.2015
Община Берковица	Създаване на център за предоставяне на интегрирана социална услуга в община Берковица	С помощта на настоящия проект ще се създаде център за почасово предоставяне на интегрирана социална услуга в Община Берковица, който ще се намира в сградата на общината След разписването на правила за функционирането му ще се назначат лицата - социални работници, които ще доставят интегрираната услуга. За да бъде квалифицирана и компетентна последната, социалните работници ще бъдат обучени в началото на проекта, както и в процес на изпълнението му. Лицата, ползващи се от услугите на центъра ще бъдат обгрижени според индивидуално разработен план за предоставяне на интегрирана услуга, съгласно анализа на потребностите им, като за целта в началото на проекта и по средата, с оглед включването на нови ползватели, ще се извърши оценка на потребностите на нуждаещите.	21	496 846,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ТУНДЖА	"Център за услуги в домашна среда - интегриран модел на социално включване за независим живот в малките населени места от селски тип в община Тунджа"	Същността и задачата на проекта е да се пробира специфичен комплексен модел на интегриран подход, насочен към осигуряването на пълноценни, ефективни и ефикасни медико-социални грижи за възрастни хора с хронични заболявания и лица с увреждания в домашна среда в малките населени места от селски тип чрез създаване на Център за услуги в домашна среда. В рамките на 18 месеца ще се предлагат почасово услуги от обучен персонал, по специално разработена за целта Методика, които ще бъдат съобразени с индивидуалните потребности на потребителите - възрастни хора над 65 години и лица с увреждания, както и за техните семейства. Изпълнението на проекта подкрепя и надгражда дейността на "Звено за услуги в домашна среда", изградено по схема "Помощ в дома", финансирана по ОПРЧР 2007-2013, за предоставяне на почасови услуги за социална интеграция в общността и дава възможност за създаване на нов структурен модел за алтернативни здравно - социални услуги в домашна среда, който да насърчи и подпомогне процесите на социално включване в 44 населени места от селски тип в състава на община „Тунджа“. Изпълнението на проекта от една страна ще осигури трудово заетост на поне 40 безработни лица в трудоспособна възраст, а от друга ще насърчи и подкрепи процеса на деинституционализация чрез създаване на възможност за включване на минимум 90 потребители - възрастни хора над 65 год. и лица с увреждане, които да получат комплексни грижи в дома. Предоставянето на интегрирани здравно - социални услуги ще създаде условия за независим и достоен живот на възрастните хора и хората с увреждания посредством предоставянето на качествени, достъпни и устойчиви услуги за дългосрочна грижа според индивидуалните им потребности при постигане на добър баланс между качество, ефективност и ефикасност на услугите. Проектът ще генерира висока добавена стойност и върху опита на бенефициента в доставката на такъв тип услуги, финансирани по ОП "Развитие на човешките ресурси" 2007-2013 г.	22	499 964,12	100,00%	Република България	Република България	112	18.9.2015
Община Чавдар	„Създаване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда в Община Чавдар с цел гарантиране на независим живот за хора в невъзможност за самообслужване“	Общата цел на проектно предложение е подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване от Община Чавдар, базирано на специализиран анализ и оценка на конкретните им потребности. Специфичните цели са: 1. Преодоляване на последиците от социалното изключване и бедността на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване от Община Чавдар. 2. Изработване на интегриран комплекс от социални услуги за целевата група, базиран на индивидуалните потребности и предпочитания. 3. Връщане на реалния трудов пазар на лицата - доставчици на социални услуги. За да се постигнат целите и резултатите на проекта ще се извършат следните дейности: 1. Организация и управление на проекта; 2. Информирание и публичност; 3. Разработване на Правила/методология за дейността на Центъра за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда; 4. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка чрез нов Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда, в т.ч. подкрепящи и интегрирани междусекторни услуги; 5. Обучение на персонала за предоставяне на услугите; 6. Предоставяне на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия на персонала, предоставящ социални услуги; 7. Мотивационна, психологическа и социална подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност.	28 (не по-късно от 31.12.2017 г.)	304 469,84	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

Община Гулянци	Алтернатива за независим и спокоен живот	Проект „Алтернатива за независим и спокоен живот“ е насочен към хора с увреждания и техните семейства, хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване живеещи на територията на община Гулянци, които са в повишен риск от социална изключеност. Общата цел на проекта е да допринесе за разширяване на възможностите за подобряване качеството на живот на хората от уязвимите групи и техните семейства, като се насърчи принципа на равните възможности и се разширява обемът, многообразието и целенасочеността на социалните услуги, предоставяни в общността. Пецифични цели, които проекта си поставя да постигне, са да се създаде Звено за почасово предоставяне на услуги за социално включване на целевата група, работещо с квалифициран персонал и високи стандарти, чрез което да се предоставят интегрирани услуги за хора с увреждания и техните семейства, хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване, като се съчетаят комплексни действия в посока осигуряване на дългосрочна грижа, вкл. и социални и здравни услуги в общността или в домашна среда, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение на основата на индивидуална оценка на потребностите. Дейностите, които ще бъдат изпълнени в рамките на проекта за постигане на поставените цели и очаквани резултати са както следва: 1. Управление и публичност на проекта 2. Изграждане на капацитет за предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда 3. Създаване на Звено за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда 4. Предоставяне на услуги на представителите на целевите групи	23	499 728,48	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
Община Медковец	"Интегрирани социални услуги за лица в неравностойно положение на територията на община Медковец"	Цели на проектното предложение: - Подобряване качеството на живот на възрастните хора и на лицата с увреждания на територията на Община Медковец; - Разширяване на възможностите за подобряване качеството на живот на лицата с увреждания и/или техните семейства на територията на Община Медковец; - Предоставяне на интегрирани социални услуги на територията на Община Медковец; - Осигуряване на допълнителна заетост и квалификация на безработни лица на територията на Община Медковец. Целева група: - Лица с увреждания и техните семейства; - Лица над 65 години в невъзможност за самообслужване. Бюджет: 499 550.50 лева Индикатори за изпълнение: - Включени потребители на социални услуги (Лица с увреждания и лица над 65 години в невъзможност за самообслужване) - 70 бр. - Потребители на социални услуги с подобрен достъп до услуги - 70 бр. Дейности: - "Организация и управление на проекта"; - "Избор на изпълнители по проекта"; - "Извършване на СМР, обзавеждане на Центъра за предоставяне на социални услуги и доставка на специализирано транспортно средство"; - "Избор на персонал за предоставяне на социални услуги"; - "Извършване на индивидуална социална оценка и подбор на потребителите на социални услуги"; - "Разработване на Методология за работа на Центъра за социални услуги"; - "Обучение на персонала за предоставяне на социални услуги"; - "Осигуряване на достъп до интегрирани социални услуги, психологична и мотивационна подкрепа за потребителите на социалните услуги"; - "Дейности за публичност и информация"; - "Консултиране и супервизия на персонала, предоставящ социалните услуги".	21	483 096,71	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015
ОБЩИНА ПРОВАДИЯ	Подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване на жителите на община Провадия	По проекта се предвижда включването на общо 106 човека потребители, като 86 човека ще бъдат прехвърлени от проект "Нови възможности за грижа" и 20 нови потребители ще бъдат включени по настоящия проект. Предвижда се назначаването на общо 87 асистенти от които: 77 лични асистенти, 10 социални асистенти. Ще се назначи и един рехабилитатор, който ще предоставя рехабилитация и в домашна среда. Ще се предоставят следните услуги: 1.Предоставяне на почасови услуги за лична помощ – помощ за поддържане на лична хигиена; помощ при хранене; помощ при вземане на лекарства, предписани от лекар; помощ при извършването на рехабилитационни или други специализирани услуги в дома на потребителя; придружаване до детско или учебно заведение, болнично заведение или месторабота и др.; 2.Предоставяне на почасови услуги за комунално-битови дейности – пазаруване; поддържане на хигиената в жилищните помещения, обитавани от ползвателите; извършване на административни услуги и плащания; приготвяне на храна с продукти на потребителя и др.. 3.Предоставяне на почасови услуги в подкрепа на социалното включване на обслужваните лица - помощ в общуването и осъществяване на социални контакти; придружаване при посещения на кино, театър, изложби, концерти и др.; помощ при писане на писма, заявления и подаването им до съответните институции. 4. Предоставяне на психологическа подкрепа и консултиране на персонала, предоставящ социални услуги; 5.Мотивационна и психологическа подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност. С предвидените дейности за рехабилитация в домашна среда, предоставяне на социална и психологическа подкрепа, както и включването на социални асистенти на ротационен принцип, проектът има своя иновативен характер.В проекта е предвидено извършването на текущ ремонт на помещения, в които ще се предоставят подкрепящи услуги. Заложено е закупуване на автомобил с цел транспортиране на ползвателите на услугите до лекар, лекарска комисия, явяване пред ТЕЛК.	23	499 120,00	100,00%	Република България	Република България	112	17.9.2015

ОБЩИНА ВЕТРИНО	"ЗА НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ В ОБЩИНА ВЕТРИНО"	Община Ветрино е малка, селска община с етническо многообразие. Структурата на населението е с тенденция на непрекъснато увеличаване на дялът на възрастните хора, за сметка на дялът на населението в трудоспособна възраст. Общината има своите традиции и иновативни практики в осъществяване на социалната си политика. Акцент в социалните дейности са възрастните хора, лицата в неравностойно положение и членовете на различните етноси. Настоящото предложение е продължение и допълнение на дейностите по проект "Помощ в дома", както и надграждане на предоставяните соц. услуги - "Личен и социален асистент" и "Домашен помощник", ДСП съществуващ от 2000 г. и разкритият през 1994 г. ДСХ, което е и гаранция за успешна реализация на заложените проектни дейности. Все повече хора се обръщат за помощ и съдействие от общината, като възрастните и болни хора предпочитат да бъдат в домовете си, за което грижите, чрез "Личен и социален асистент" и Домашен помощник" са необходими форми. Целевите групи са: Деца и лица с трайни увреждания с ограничения или с невъзможност за самообслужване; Възрастни хора с ограничения или с невъзможност за самообслужване, които поради различни причини не са в състояние да организират бита и соц. си живот и да подържат нужната хигиена; Безработни лица в трудоспособна възраст, не придобили право на пенсия за осигурителен стаж и възраст или на професионална пенсия за ранно пенсиониране. Това ще доведе до подобряване качеството на живот, достъпа до основни социални и здравни услуги и предоставяне на възможност за връщане на пазара на труда на лицата, полагащи грижи за близките си с увреждания. Основните дейности са: 1. Организация и управление на проекта, 2. Информация и публичност, 3. Създаване на Център за услуги в домашна среда в община Ветрино, 4. Обучение на персонала, 5. Информирание, консултиране, и подбор на кандидат-потребители на услугата в община Ветрино, 6. Предоставяне на почасови социални услуги.	26	499 994,45	100,00%	Република България	Република България	112	29.9.2015
----------------	--	--	----	------------	---------	-----------------------	-----------------------	-----	-----------

Съгласувал: Мария Енева - началник отдел ПБФП

Изготвил: Зоя Каукова - Иванова, държавен експерт, отдел ПБФП



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ  
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
РАЗВИТИЕ НА  
ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ

**Contract information**  
**Procedure № 2014BG05M9OP001-2.002 "Independent Life"**

Beneficiary name	Operation name	Operation summary	Operation start date and operation end date (Duration in months)	Total eligible expenditure allocated to the operation (BGN)	Union co-financing rate	Appropriate location indicator	Country	Name of category of intervention for the operation	Date of last update of the list of operations
Municipality Topolovgrad	Provision of services for independent life at the territory of the Topolovgrad Municipality	This project proposal envisages to implement activities that contribute to improving quality of life and access to services for social inclusion of people with disabilities and people over 65 in the inability for selfservingat the territory of the Municipality of Topolovgrad. The project will ensure that representatives of groups a choice of services and will provide assistance in deciding which is the service which best meets their needs. For this purpose, the municipality will create a specialized unit "Center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home." The unit will provide by innovative way complex services for people with disabilities and their families, and for people over 65 with limits or unable to selfserve. Furthermore, the unit will also provide psychological support to employed assistants and employees.	24	499 892,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Smyadovo	Quality care for a dignified life in Municipality Smyadovo	Through the implementation of the project will provide integrated quality hourly social and health services to at least 80 persons in the inability for self and people with disabilities, will combine complex steps towards providing long-term care. Thus on the one hand will provide employment to unemployed people of working age, and the other will enable people with disabilities to choose the desired and necessary assistant Unit of service at home and reassure their environmental control. The project will cover all the settlements in the municipality where he identified a great need for social services offered by this project. Within the project will monitor the dynamics of the development needs of the proposed hourly services in different places, through monitoring. Based on the analysis of the social services in the municipality Smiadovo in the proposal are outlined priorities for upgrading and introducing new qualitative model for hourly delivery of quality social services in the home environment, focusing on target groups. The project aims to create an example of comprehensive support and quality social services for real-deprived. With targets project complements and builds on the achievements of the services provided under the scheme "Help at Home" and procedure "New Alternatives" in Smyadovo Municipality. The project is under the Municipal Smyadovo Development Plan 2014-2020 - Priority 6 Improving quality and access to public services Specific Objective 3.4 Ensuring high quality social and health services to improve the quality of life Measure Measure 3.4.1 and 3.4.2 and Specific Objective 3.5 Development and improvement of social infrastructure and expand the scope and type of social services Measure 3.5.2: Improve the quality and access to social services in the community.	21	499 990,80	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Kubrat	Support for Independent Living	The project aims to provide a range of social services to choose from for disabled people and elderly people aged over 65 in a family environment who are unable to self and have difficulty in organizing their daily activities and needs. It also aims to support the families of such people and help for the social inclusion by providing an alternative choice for active participation of the people in the target group in the labor market. The project proposal does not duplicate but complements the Help at Home and Alternatives projects. The Self-Sufficient Life project is aimed at disabled people who need palliative care and at people over 65 who are limited or unable to self. They will be provided full time or part time social services by professional social workers, nurses or unemployed people who have the necessary qualifications. This option will lay the basis for a competitive selection of staff which will improve the quality of the service. The project aims to show a good practice for complete support and it focuses on the social services quality for people in need. Activities: -Establishing a part -time social center for social services in a family environment. -Staff training -Providing a social assistants date base -Providing personal psychological support. - Counseling and supervision of the staff. -Providing emotional or any kind of support for the people in need according to their personal needs. This project will on one hand ,provide integral services to the people in the target group and o the other hand it will provide jobs for unemployed people at active age. It will also give the disabled people the opportunity to choose their own social assistant.	28 (not later 31.12.2017)	499 998,97	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

District "Mladost ", Municipality Varna	Integrated services for dignified and independent life" - District "Mladost ", city Varna	<p>The project proposal improves the quality of life and access to services for the social inclusion of people with disabilities and people over 65 in the inability for self-service through social and health services. The project proposal focuses solely on the provision of social service "personal assistant". With the realization of the project expands and builds the service "personal assistant" provided for the project "new alternatives." The activities build on the present service, which is achieved through integrated services in the Centre for the provision of complex services and the inclusion of a social worker, nurse, psychologist and rehabilitator. For the realization of the common goal of the planned activities are: 1. Organization and management of the project 2. Information and Publicity 3. Providing access to integrated services, according to the specific needs of individuals on the basis of individual social score by creating the Centre for part-time services presentation for inclusion in the community and in the family environment. 4. Training of personnel for the provision of services. 5. Providing psychological support, counseling and supervision of staff. 6. Motivational and psychological support to the users of the services. The provision of complex services connected with the carrying out of rehabilitation, psychological support, medical assistance and the use of social service "personal assistant" will lead to increased quality of life of vulnerable groups, the prevention of social exclusion, will support both persons involved with this activity, and the dependent family members and will allow for more active participation in the socio-economic life of the community. With the realization of the project will prevent placement in specialised institutions of people over 65 in the inability for self-service and will provide opportunities for the return of persons who care for loved ones with a disability in the real labour market.</p>	20	500 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
District "Primorski ", Municipality Varna	Comprehensve services for worthy and independent life! District Primorski Municipality Varna	<p>The project proposal improves the quality of life and access to services for the social inclusion of people with disabilities and people over 65 in the inability for self-service through social and health services. The project proposal focuses solely on the provision of social service "personal assistant". With the realization of the project expands and builds the service "personal assistant" provided for the project "new alternatives." The activities build on the present service, which is achieved through integrated services in the Centre for the provision of complex services and the inclusion of a social worker, nurse, psychologist and rehabilitator. For the realization of the common goal of the planned activities are: 1. Organization and management of the project 2. Information and Publicity 3. Providing access to integrated services, according to the specific needs of individuals on the basis of individual social score by creating the Centre for part-time services presentation for inclusion in the community and in the family environment. 4. Training of personnel for the provision of services. 5. Providing psychological support, counseling and supervision of staff. 6. Motivational and psychological support to the users of the services. The provision of complex services connected with the carrying out of rehabilitation, psychological support, medical assistance and the use of social service "personal assistant" will lead to increased quality of life of vulnerable groups, the prevention of social exclusion, will support both persons involved with this activity, and the dependent family members and will allow for more active participation in the socio-economic life of the community. With the realization of the project will prevent placement in specialised institutions of people over 65 in the inability for self-service and will provide opportunities for the return of persons who care for loved ones with a disability in the real labour market.</p>	20	500 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Antonovo	Decrease of poverty and promotion of social inclusion – Municipality of Antonovo	<p>The project presents an innovative practice for the municipality of Antonovo. The project aim is to improve the quality of life and the access to basic social and health services to disabled persons and people at the age over 65 years; to ensure long-term care and provide community-based services at home conditions; to support the social inclusion of disabled persons and facilitate their access to employment, and to create jobs for unemployed persons on the territory of Antonovo municipality. The project appears as further continuation of the "Help at home" operation and of the "New Alternatives" procedure. The project will be implemented in compliance with the horizontal principles of OP HRD and will ensure equal possibilities and gender equality in the process of target group formation and performance of the activities; the target groups will have complete access to the project information and a requirement will be set for carrying out measures aimed at the transfer to low-carbon, climate-changes sustainable, environmentally sustainable economy which makes efficient use of resources. The project includes the following target groups: 1-st target group 47 social service users, divided in 2 target groups as follows: 21 persons, who will have been provided a social service until 29.02.2016 within the project № 2014BG05M9OP001-2.2015.001-C0001 „New possibilities for care"; 26 new social-service users ; 2-nd target group 21 "personal assistants", who will have provided the social service until 29.02.2016 within the project №2014BG05M9OP001-2.2015.001-C0001 „New possibilities for care"; 17 "Social assistants ". The project will be implemented on the territory of Antonovo municipality, district of Targovishte. The project budget is 499 556.65 BGN The project duration is 25 months, but not later than 31.12.2017.</p>	25	499 556,65	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015



Asparuhovo district, municipality of Varna	Integrated services for dignified and independent life "- Asparuhovo district, municipality of Varna	The project proposal improves the quality of life and access to services for the social inclusion of people with disabilities and people over 65 in the inability for self-service through social and health services. The project proposal focuses solely on the provision of social service "personal assistant". With the realization of the project expands and builds the service "personal assistant" provided for the project "new alternatives." The activities build on the present service, which is achieved through integrated services in the Centre for the provision of complex services and the inclusion of a social worker, nurse, psychologist and rehabilitator. For the realization of the common goal of the planned activities are: 1.Organization and management of the project 2. Information and Publicity 3. Providing access to integrated services, according to the specific needs of individuals on the basis of individual social score by creating the Centre for part-time services presentation for inclusion in the community and in the family environment. 4. Training of personnel for the provision of services. 5. Providing psychological support, counseling and supervision of staff. 6. Motivational and psychological support to the users of the services. The provision of complex services connected with the carrying out of rehabilitation, psychological support, medical assistance and the use of social service "personal assistant" will lead to increased quality of life of vulnerable groups, the prevention of social exclusion, will support both persons involved with this activity, and the dependent family members and will allow for more active participation in the socio-economic life of the community. With the realization of the project will prevent placement in specialised institutions of people over 65 in the inability for self-service and will provide opportunities for the return of persons who care for loved ones with a disability in the real labour market.	20	500 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Aksakovo	Aksakovo-support for Independent Life	The project should expend activities , which provided from Providing center for services in home with services in community. The center was created as part of Social enterprise – Home social catering. In frame of the project should provide innovating rehabilitation services. In center will be employed 30 persons 20 personal assistants, 10 home helpers who will provide services 40 customers of the target group.	28 (not later 31.12.2017)	499 880,06	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
City Region Odesos Municipality of Varna	Integrated services for dignified and independent life "-City Region Odesos Municipality of Varna	The project proposal improves the quality of life and access to services for the social inclusion of people with disabilities and people over 65 in the inability for self-service through social and health services. The project proposal focuses solely on the provision of social service "personal assistant". With the realization of the project expands and builds the service "personal assistant" provided for the project "new alternatives." The activities build on the present service, which is achieved through integrated services in the Centre for the provision of complex services and the inclusion of a social worker, nurse, psychologist and rehabilitator. For the realization of the common goal of the planned activities are: 1.Organization and management of the project 2. Information and Publicity 3. Providing access to integrated services, according to the specific needs of individuals on the basis of individual social score by creating the Centre for part-time services presentation for inclusion in the community and in the family environment. 4. Training of personnel for the provision of services. 5. Providing psychological support, counseling and supervision of staff. 6. Motivational and psychological support to the users of the services. The provision of complex services connected with the carrying out of rehabilitation, psychological support, medical assistance and the use of social service "personal assistant" will lead to increased quality of life of vulnerable groups, the prevention of social exclusion, will support both persons involved with this activity, and the dependent family members and will allow for more active participation in the socio-economic life of the community. With the realization of the project will prevent placement in specialised institutions of people over 65 in the inability for self-service and will provide opportunities for the return of persons who care for loved ones with a disability in the real labour market.	20	500 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Region Vladislav Varnenchik municipality Varna	Integrated services for dignified and independent life "-region Vladislav Varnenchik municipality Varna	The project proposal improves the quality of life and access to services for the social inclusion of people with disabilities and people over 65 in the inability for self-service through social and health services. The project proposal focuses solely on the provision of social service "personal assistant". With the realization of the project expands and builds the service "personal assistant" provided for the project "new alternatives." The activities build on the present service, which is achieved through integrated services in the Centre for the provision of complex services and the inclusion of a social worker, nurse, psychologist and rehabilitator. For the realization of the common goal of the planned activities are: 1.Organization and management of the project 2. Information and Publicity 3. Providing access to integrated services, according to the specific needs of individuals on the basis of individual social score by creating the Centre for part-time services presentation for inclusion in the community and in the family environment. 4. Training of personnel for the provision of services. 5. Providing psychological support, counseling and supervision of staff. 6. Motivational and psychological support to the users of the services. The provision of complex services connected with the carrying out of rehabilitation, psychological support, medical assistance and the use of social service "personal assistant" will lead to increased quality of life of vulnerable groups, the prevention of social exclusion, will support both persons involved with this activity, and the dependent family members and will allow for more active participation in the socio-economic life of the community. With the realization of the project will prevent placement in specialised institutions of people over 65 in the inability for self-service and will provide opportunities for the return of persons who care for loved ones with a disability in the real labour market.	20	500 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality Belogradchik	"Care for the indigent"	Extending the scope and activities of the unit for services in home environment under the social Home patronage - Belogradchik by providing integrated services for persons in impossibilities to self-service and for persons with disabilities and their families. Ensuring access to health services and development of social services, community-based, facilitating the access of disabled people to employment.	24	499 396,76	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Bratya Daskalovi	With care for independent life at the territory of the Bratya Daskalovi Municipality	The project "With care for independent life at the territory of the Bratya Daskalovi Municipality" will provide integrated services for people with inability for self-serving over 65 years and for people with disabilities in Bratya Daskalovi and will combine complex actions towards providing long-term care incl. social and health services in the community or at home. In "Center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home", appointed and trained staff will provide services for social inclusion in the community or at home, depending on the specific needs of the target group. The center will have a room equipped for rehabilitation, sensory room for people with disabilities and room for consultations. Furthermore, by the project will be provided motivational, psychological or other necessary support for services users according to their individual needs as well as psychological support, consultancy and/or supervision of personnel providing social services. Through the implementation of the project activities will provide an opportunity for people with disabilities and people over 65 with an inability to self-serving the desired and necessary assistance, and at the same time will provide employment to unemployed people in working age at the territory of the municipality.	24	499 950,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Sadovo	Services for social inclusion and independent living in the Sadovo Municipality	One of the consequences of the changing socio-economic environment in Bulgaria is significantly decreases social status of people with disabilities and people over 65 in the inability for self-serving. Unemployment, structural changes in the economy and more increased the social exclusion of this group of people and in many cases reduced the capabilities of their relatives to make adequate care for them. These facts define the need of the Project "Services for social inclusion and independent living in the Sadovo Municipality" (hereinafter referred as the Project), which will be developed different type and scope of social services for the aimed target group to meet their specific needs. The project not only will strengthen the process of decentralizing service delivery "Personal Assistant", but will implement integrated and innovative social and health services and others, according to the needs of the target group: people with disabilities and people over 65 in the inability to self-serving in the Sadovo Municipality. At the Center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home in village of Bolyarts in terms of partnership, it will be used management capacity of the municipal administration and include local experts to identify and assess the needs of applicants for use services and provision of services themselves. The center will have experts with different profiles of competence - social, medical, health and other forms of vocational training, to ensure an integrated approach to the provision of services.	24	499 700,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	5 October 2015
MUNICIPALITY OF DOLNA BANYA	Center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home	In Dolna Banya elderly and people with disabilities need to meet their complex needs, including health, to overcome social exclusion and poverty. This project proposal will enable about 70 persons to innovative services tailored to their specific needs based on individual needs assessment. On the one hand this would provide employment to unemployed people of working age, and the other will enable people with disabilities to choose the desired assistant. Each person with a disability, according to their needs, can use various services as required and the type of aid. It is possible that each of the service providers responsible for different types of activities. Providing access to integrated services will be done by creating a new center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home, and for this purpose will be made repair will be equipped and furnished room, which is municipal property - former denture laboratory. The Center will provide psychological support, counseling and supervision of personnel providing services as well as motivational or other support to service users. This project complements and builds upon the duties of municipal projects financed transaction "Help at Home" and scheme "Alternatives" OP HRD 2007-2013, as well as the procedure "New Alternatives" OP HRD 2014-2020. Persons who use the service procedure "New Alternatives" will be involved in this project for this purpose will reassess the needs of users. Through the project will provide integrated services for people with inability for self and for people with disabilities, will combine complex steps towards providing long-term care, incl. social and health services in the community or at home.	21	495 600,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality of Lovech	Sustainable development of the social economy for social inclusion of people with disabilities in the Lovech municipality	<p>The project aims at overbuilding the activities of the existing and working "Unit for social services in family environment" The Unit will provide 3 types of hourly social services in family environment – personal social and home assistants By the realization of activities we will achieve the main goal of the project for overbuilding and sustainability of the results within the "Development the social economy in the Lovech municipality" project financed under the "Home care" operation of the HRDOP 2007-2013 The target groups are: Unemployed active people, who have not yet acquired entitlement to contributory-service and retirement-age pension – 46 Persons and children with disabilities limited or impossible to service themselves – 40 Elderly people over the age of 65, limited or impossible to service themselves – 15 Service consumers of procedure "News Alternatives" – 120 persons and childrens with disabilities elderly people limited or impossible to service themselves consumers of that services and candidates consumers approvals and with a valuation but not including in this project because lack of financial resource. The project activities are: 1 Organization and management of the project; conducting procedures according to the Public Procurement Law 2 Providing publicity and information campaigns 3 Acceptance of applications making a necessities valuation recruiting the social services consumers and personnel for the of the Unit for social services in family environment and delivering an introduction training 4 Elaboration of the Unit's Activities Methodology for providing social services for social inclusion to the community or family environment 5 Functioning of the Unit for social services in family environment and providing hourly social services to people with disabilities, including children, and to elderly people limited or impossible to service themselves 6 Providing healthcare services, psychological and motivation support to the personnel and services' consumers</p>	20	499 947,76	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Chirpan	Partnership for independent life	<p>We envisage with the implementation of the project "Partnership for independent life" to support and expand the "Home services unit" created under the scheme "Help at Home". Through the project implementation the quality of life and access to services for disable people and elderly people over 65 years of age unable of services will be improved. The main goal is to overcome poverty and social exclusion among these people. To provide all services it is intended to employ people for home services unit at the positions as follows: junior specialist "social activities", psychologist, nurse, family assistant (FA), social worker (SW) and personal assistant (PA) in the "Help at home unit service". Beneficiaries of social services will undergo individual evaluation for the each one individual need(s). During the realization of the project the psychologist will provide consumers with psychological and motivational support and will supervise the staff delivering social services on hourly basis. The nurse will be employed on half time contract (4 hours per day) and will be in charge to monitor the consumer's condition. The nurse will deliver services at home consisting of: blood pressure measuring, heart beats, their blood sugar, advise them on dietary and health problems of his/her competence. We intend to provide services in two stages. First stage is going to begin at the fifth month of starting the project. Then 9 persons will be appointed as „family assistant " and 4 as "social worker". Second stage is going to begin on 1st March 2016 when we expect to appoint 15 more employees – 10 as "family assistant" and 5 as "personal assistant". Services will be provided for 25 months up to 31st December 2017. The project is expected to cover over 50 people with disabilities and elderly people and at least 35 of them are going to receive complex services.</p>	28 (not later 31.12.2017)	499 998,06	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Iskar	"CARES FOR LIFE WITH DIGNITY 4"	<p>Within the project "CARES FOR LIFE WITH DIGNITY 4" will be performed the following activities: • Objective assessment of the individual needs of all candidates and guaranteed equal access to rendered services; • Implementation of a package of integrated social and health care services and providing motivation and psychological support to users, according to their individual needs; • Selection, training, psychological support, counseling and supervision of the personnel rendering the services; • Activities, ensuring information and publicity, effective organization and management of project activities. Implementation of the project will improve the quality of life of more than 70 residents of Iskar municipality – people with disabilities and people over 65 years of age unable to cater for themselves; • Impact of poverty and social exclusion on service users will be limited; • Improving the quality of the workforce and creating more than 70 new jobs in the social economy sector in municipality of Iskar will reduce the unemployment rate and poverty. • Type and territorial scope of the integrated social and health care services rendered by "Unit Services at Home" will expand.</p>	21	499 981,82	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

MUNICIPALITY OF LUKOVIT	Care for All	The project proposal "Care for All" provides the creation of a Center for hourly service provision for social inclusion in the town of Lukovit. The staff will be a multidisciplinary team - socioconsultant/pedagogue, psychologist, medical assistant with medical education, home assistants and personal assistants. The center builds on a Department for social activities "Help at Home" and will be located in a wing of a municipal building. A repair of the premises is envisaged, aiming to create an individual boiler heating and suitable furnishing for disabled adults. Separate rooms will be established for social and psychological consultations and health corner for manipulations and rehabilitation exercises. The center will provide a set of innovative services for social inclusion in the community and at home - supporting and integrated cross-sectoral services. The services will be available to at least 78 users - people with disabilities and their families and people over 65 with limitations or inability to self-service, including from March 2016 the users of the scheme "New Alternatives". Rules and methodology for the activities of the Centre will be developed to ensure quality of services and multidisciplinary approach. The staff will undergo training – an introductory or supporting, and during the whole period of the project will receive psychological support, counseling and supervision to prevent professional burnout. All users will be assessed and will have social assessments and the results will be used to determine a complex of cross-cutting services that will be provided, including "home assistant", "personal assistant", "health assistant", social inclusion, motivational and psychological support. The services will be provided both - in the center and at home - mobile services. The project will be managed by a team of municipal employees who will monitor and control the activities and will keep technical and financial documentation and reports.	20	499 773,84	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Ardino	"Improving access to basic social and health services in the municipality of Ardino to achieve independence and social integration of the elderly and people with disabilities"	This project is in response of necessity to improve the quality of life and access to services for social inclusion in accordance with complex needs, including health, people with disabilities and people over 65 years in the inability for self-service. Unfavorable demographic trend and employment in the municipality of Ardino associated with an aging population and high unemployment (28% in 2014), leading to increased need for care for the elderly and persons with disabilities. Through its implementation will complement and expand the operation "Help at Home" and realized the project "Centre for services at home" and other measures financed under OP HRD 2007-2013, and procedures "New Alternatives" funded OPHRD 2014-2020 . The provision of services will be carried out by the municipal enterprise "Centre for services at home"(Decision №97/09.05.2012/ Municipal Council of Ardino). The main activities consist of: <input type="checkbox"/> Providing access to integrated services, according to the specific needs of disadvantaged persons on the basis of an individual assessment by providing hourly service for social inclusion; <input type="checkbox"/> Staff training to provide services; <input type="checkbox"/> The psychological and motivational support and consultation to service users, according to their personality and service personnel; <input type="checkbox"/> Organization and Management activities; <input type="checkbox"/> Repair of the building and premises of "Centre for services at home", delivery of materials and supplies, providing specialized transport, information and publicity.	19	467 619,48	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Gorna Oryahovitsa Municipality	Providing Conditions for Independent Living in Gorna Oryahovitsa Municipality	One of the main priorities of Gorna Oryahovitsa Municipality set in Municipal Development Plan of Gorna Oryahovitsa Municipality for 2014-2020 is Priority 3 Improving the quality of life, Specific objective 3.2: Social inclusion and improving the health status of population. The project will contribute to the implementation of this Priority and its specific objective. The project aims: to satisfy the long-lasting and comprehensive daily care needs of disabled people and adults above 65 years in inability to take care alone for themselves, to support social inclusion and improve the quality of life of these people. On the other hand, the project aims to give people who cared for their disabled relatives the opportunity to return to the labor market. The project will reach its goals by providing access to 90 individuals from the target groups to hourly integrated services, including psychological support, counseling, social services (home assistant and personal assistant) and health care according to their individual needs. The project will provide employment and income of 48 individuals who will provide services to the target groups. Persons who will provide social services under the project and are not trained to provide the services: "home assistant" and "personal assistant" will undergo an induction training. This will ensure a quality care for the persons in need. With the aim of raising public and project participants awareness, information and publicity measures will be conducted under the project. They will give information about the project essential and the project donor. The implementation of the project will meet the identified needs of the target groups and reduce the risk of institutional care. The project amount is 499968,30 BGN and the duration is 20 months. The services provided under this project will be available for 18 months.	20	499 968,30	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Straldzha Municipality	Home Care Service Units in Straldzha Municipality 2	Support for the activities of the existing three Home Care Service units in the Straldzha Municipality and the villages of Voynika and Kamenetz within the campaign "Help at Home" for hourly service provision for social inclusion at home. At the time of application under this campaign, users from the following locations benefit from 17 services. In implementing the activity "Independent Living", users of other 3 settlements within the municipality shall also benefit. Only one settlement shall not be part of the activity – Village of Leyarovo as the results of the survey show that there are no users willing to benefit from the project services. General objective: To improve access to basic social and health services and to achieve independence and social integration of people with disabilities and their families, and people aged over 65, experiencing restrictions or inability to self-service by promoting the social economy in order to overcome the consequences of social exclusion and poverty, as well as to overcome the options for return to the real market of people who take care for their relatives with disabilities in Straldzha Municipality through the provision of social service "Independent Living". Project activities: 1. Organisation, management and monitoring of the project. 2. Organisation of selection of subcontractors and delivery of office equipment; materials and supplies to ensure the administration and provision of social services. 3. Organisation and implementation of activities to assess the needs of potential users, selecting and contracting with users. 4. Selecting and contracting with providers wishing to provide hourly services to social service units at home. 5. Training activities to enhance the competencies of unit staff. 6. Provision of hourly services at home. 7. Consulting direct hourly service suppliers, users and relatives and supervising case studies. 8. Promoting the project and the ESF objectives.	25	499 816,60	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
MUNICIPALITY OF KALOYANOVO	INTEGRATED SERVICES AND COMPLEX CARE IN DOMESTIC ENVIRONMENT	By the realization of this project, Kaloyanovo Municipality is going to improve the quality of life and the social services access for including people with disabilities and elders of age over 65 years, who has no self-service ability. Project activities will upgrade the functioning Home Care Unit to the Home Respite, financed by the OP "Human Resources Development", scheme "Domestic Assistant". The project predicts that the services will be represented in 18-month period and they will include 50 people with disabilities and their families, 10 people of age over 65 years with disabilities and/or unable of self-service. 30 Personal assistants, 10 Social assistants and 5 Domestic assistants will be selected, who will provide daily care of the targeted group users at their homes. It is predicted that social workers, medical nurse and psychologist will be drawn on, who will provide psychological, social and medical assistance. Social-psychological and health help together with the service for personal/social assistant and domestic assistant will create complex and integrated services for the people with self-service inability and for the people with disabilities and will provide long-term care of complex activities. The integrated services complex will be provided after the performance of individual evaluation over the individual needs and the horizontal principals for equal abilities and unacceptance of discrimination, gender equality will be complied. The improvement of the service quality will be achieved as well as with the personnel training and support (supervision and consultation) activities accomplishment. Leading principle of the activities execution will be placing the individual needs in the center and providing integrated access to health, social and other services, in accordance with the specific disadvantaged human needs, having in mind his particular evaluation.	21	489 339,06	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	18 September 2015
Municipality of Belitsa	To Independence and Social Integration of Adults and Disabled People on the Territory of the Municipality of Belitsa.	High level of aging population and extremely high unemployment are typical for Municipality of Belitsa. A big number of adults are people who live alone, with low income and many accompanying diseases. People with disabilities, including children also are in strong expressed social exclusion due to low income and lack of conditions for obtaining adequate cares. The present project is aimed at expanding the scope of integrated services in the community for overcoming the social exclusion of disadvantaged people. Through the support of the activities of the Unit(Center) for hourly services will be achieved: The main project objective: Strengthening the decentralized model for providing social and other services for improvement the quality of life and overcoming social exclusion for adults over 65 years in inability for self-care and people with disabilities; and the specific objectives: 1) Providing an independent and dignified life for adults over 65 in the inability for self-care and people with disabilities by providing social and other services planned on the basis of the individual needs of each person; 2) Providing adequate care for adults over 65 in the inability for self and people with disabilities by providing comprehensive services for long-term care; 3) Creating conditions for overcoming poverty in the municipality by continuing and expansion of the activities of the municipal enterprise "Unit for services in the home environment." The main activities under the project are: Organization and management; Information campaign and selection of people from target groups and people for providing services; Supply of equipment; Psychological support for customers and staff; Providing social, psychological and health services by the Unit for hourly services. The target groups under the project are: 80 persons with disabilities and 50 adults over 65 in the inability for self-care.	22	375 619,22	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	7 September 2015
Municipality Kula	Equal opportunities	Improving the quality of life for adults and persons with disabilities, through the establishment of conditions and support to effectively exercise their right for independent lives and social inclusion, in adoption on their rights, complying with their specific possibilities and necessity. Providing integrated services for people over 65 years old with inability for self-service and for the people with disabilities that combine complex steps towards providing long-term care, including social and health services in the community or at home. Providing opportunities for the return of the real labor market of people who care for loved ones with disabilities. Creating a center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home, on the one way to provide integrated services for people with inability for self and for people with disabilities and in the other way to provide employment for unemployed people in working age.	24	498 809,95	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

MUNICIPALITY PARVOMAY	"INTEGRATED SUPPORT FAMILY ENVIRONMENT"	<p>The goal of the current project is improvement the quality of life and access to services for disabled people and people over the age of 65 who are unable to self-support their living needs through managing the consequences of their social expel and poverty. With the realization of the project next level of the department for home care will be reached, which is part from Social Home service provider – Parvomay, which was created under the program "Help at Home" for social services provided at home as part time activity. The services were meant to continue 18 months and at least 62 users to be reached. They will be provided with 5 social and 22 personal assistants, 14 home assistants, social worker, nurse and phycology expert. There is an activity for providing of psychological, social and medical services which together with the assistance from personal/ social home assistants will form entire process for providing complex and integrated services for people who are not able to self-support their living needs and disabled people. All these steps will become together complex and long lasting service. When preparing individual evaluations of people needs, horizontal rules for equal opportunities will be followed in order to avoid gender discrimination. Concerning the innovative manner of the services of the project, a new evaluation will be made about the target group, which was already evaluated under the activity "New Alternatives". Improvement in the service will be reached through realization of the supporting activities directed for the users and employee assistants. Guiding principles when executing the activities will be the needs of the individual in providing him integrated access to medical, social and other services in accordance with the specific personal requirements marked during the detailed personal evaluation. All activities in the project are organized for maximal efficiency and effectiveness of all people's and financial resources.</p>	21	498 739,86	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Bratsigovo	"Center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home at Home Social Patronage Bratsigovo"	<p>Support of "Center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home, to home social patronage Bratsigovo.Will be expanded the activities of the existing" Unit services at home to Home Social Patronage Bratsigovo " and will further develop the provision of social support services for people in need of care in their daily lives through the implementation of flexible mechanisms for hourly use of various social services in the community and at home, oriented to the individual needs of the target group. A guiding principle in the planning and implementation of the project will be placed in the "center" the needs of "individual" You will be provided access to integrated health, social and other services to the specific needs of people at a disadvantage, which will be based of his individual evaluation.We will propose supporting cross-sectoral and integrated services. After completion of the provision of services by the procedure "New Alternatives" people of the target group will be involved in the project procedure "Independent Living" .The operation of "Center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home to Homepatronage Bratsigovo " will lead to the establishment of a decentralized model for providing services in the community and in home environment and their deployment at the municipal level. As a result of activities will improve the quality of life of elderly and disabled people by creating conditions and support for the effective exercise of their right to independent living and social inclusion, while respecting their rights, taking into consideration their specific needs and opportunities . Will provide employment to unemployed people of working age on the one hand, on the other hand will provide opportunities for the return of the real market of people who care for loved ones with disabilities.</p>	22	499 463,71	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Svishtov Municipality	Quality of life - the responsibility of all!	<p>Improving the quality of life of people in Bulgaria is a strategic objective of the OP "Human Resources Development". Access to quality social services and adequate social protection also refers to people over 65 and people with disabilities. The project which offer, guarantees the right to a dignified life in the community of these target groups and aims to meet their needs for increased autonomy and integration into the community, by supporting their health, social and personal development. The envisaged expansion of services in the Unit of "Home care for elderly" in the town Svishtov, is a proven need identified based on an assessment of the specific characteristics of individuals in the community and the needs of social services. Complementarily and integration of existing services Unit with new services "Social assistant", "home medical orderly" and "personal assistant" is a new form of social service in the municipality of Svishtov, which will cover a minimum of 80 cosumer/klients of the target groups and their families, and ensure the conduct of a coherent national and local politics and as a result - higher standard of living in Bulgaria. At the same time, implement and maintain training for social assistants, home medical orderly and personal assistants will provide employment for people of working age, some of them unemployed, and partly forced unworkable because of the need to care for relatives at home. The right to a dignified life and active involvement in community life is commitment and responsibility of national, regional and municipal authorities and institutions. Social inclusion of this target group is among the key priorities of state policies and taking into account the pan-European strategies in this field. Of paramount importance is the ability to influence and prevention of discrimination based on disability, by creating conditions for partnership, empowerment, social protection, health care and real integration.</p>	22	495 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality of Novi Pazar	"Independent living in the Municipality of Novi pazar"	<p>This project proposal aims to upgrade the programs Help at Home and Alternatives by applying a novel multipurpose approach for providing integrated socio – health services for people with disabilities and elderly people who have difficulties in servicing. The newly established Center will ensure higher efficiency of services using significantly less financial resources through the implementation of flexible mechanisms for combined hourly use of various social services tailored to the individual needs of everyone in need. The services Personal Assistant and Home Assistant will be expanded beyond the close family circle of persons with disabilities and this will enable for real employment opportunities of their relatives for the Labor Market. This project allows improvement of quality of life and social services, including medical ones, for social inclusion in response to the complex needs of disabled people and people above 65 years of age with difficulties in servicing in order to overcome the consequences of social exclusion and poverty as well as providing opportunities for the return to the work force of people who care for their relatives with disabilities. This project will contribute to dealing with the challenge for social policy and, in particular, social services to be addressed in an appropriate manner to meet the actual needs of people with various disabilities or people living alone in a way which should ensure their independence and participation in public life. The unemployment rate, structural changes in the economy, the inaccessible environment, etc. have increased the social isolation of this group of people. One of the main reasons necessitating specialized social services is the inability of people with disabilities and people living with difficulties in daily living to cope in their everyday lives. The offered project aims to improve and expand the services provided by the municipality.</p>	21	499 984,47	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
POLSKI TRAMBESH MUNICIPALITY	INDEPENDENT LIFE IN POLSKI TRAMBESH MUNICIPALITY	<p>The project plans to establish a Center for temporary provision of home based services for social inclusion. The center will provide a wide range of social services for personal assistance, social support and services at the homes of the users for people with disabilities and their families as well as people above the age of 65 who are not able to service themselves. Such people are in the risk of being completely excluded. The center will provide the following hourly services - home based assistance and personal assistants. The center will be managed by a manager and there will be also a social services consultant, psychologist and medical assistant who will provide consultancy in their professional areas. The goal of the project is to improve the quality of life and access to social inclusion services based on the personal needs of people with disabilities and elderly people (above 65 years) who are unable to serve themselves. They will be able to receive an hourly based personal assistance and home-based assistance. The project will also contribute to improving the lives of the families of these users and ability to have an alternative choice and active participation on the labor market.</p>	21	499 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	29 September 2015
Letnitsa Municipality	UNIT FOR HOME-BASED SERVICES – CARE FOR INDEPENDENT LIVING	<p>This project proposal will complement and build up the established Unit for Services at Home under operation Help at Home, financed by the Human Resources Development Operational Programme 2007-2013 and the procedure New Alternatives, financed under Human Resources Development Operational Programme 2014-2020 by implementing an integrated approach to provide hourly services to people with disabilities and elderly people who lack independent living skills. Hourly services at home - personal assistance in daily living, support for social inclusion, utilities and health services - transport services, motivational and psychological support - will ensure the independence and the social integration for the elderly and people with disabilities, as well as improved quality of life of consumers. The implementation of the project proposal will provide integrated services for persons with disabilities and persons aged above 65 who lack independent living skills according to their specific needs and based on individual needs assessment.</p>	24	464 410,24	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Tryavna	Center for Independent Live	<p>Main goal: Improving quality of life and access to services for social inclusion in response to the complex needs, including healthcare, for people with disabilities and people over 65 incapable of self-service, in order to overcome the consequences of social exclusion and poverty. On the other hand the project aims to offer opportunities for unemployed people, who will take care of their relatives with disabilities, to return to the real labor market. Specific goals: • Establishment and operation of a sustainable model for providing services in home environment to persons with permanent disabilities and adults with limitations or inability to self-service, living on the territory of the Municipality of Tryavna, in order to overcome the consequences of social exclusion and obtain a decent life. • Improving access to health services and development of social services to support social inclusion of people with disabilities as well as their access to employment. All these should lead to improving the quality of life of the elderly and persons with disabilities by creating conditions and support for effectively execution their right to independent living and social inclusion, respecting their rights, based on their specific needs and opportunities. • Providing organizational sustainability of services through the establishment and operation of a center for social services in the home environment. • Support of unemployed persons for their realization on the labor market, creating jobs in the social economy sector and providing opportunities to overcome poverty. • Development of staff gained experience in previous projects in the field of social services and the same time creating opportunities for new persons to be trained in profession "social assistant".</p>	21	495 680,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality Gramada	Support for social integration and independent living	The project intend to provide integrated services for persons over 65 years of inability for self-service and also persons with disabilities to combine complex steps towards providing long-term care, including social and health services in the community or at home. The main objective is to improve the quality of life of elderly and disabled, by creating conditions and support for the effective exercise of their right for independent living and social inclusion, according their rights, and complying with their specific abilities and needs. The project proposal will provide a real opportunity for returning to the labor market of people who care for their relatives . Implementation of the project activities will be building new center for hourly service provision for social inclusion in the community or at home, in one way to provide integrated services for people over 65 years with inability for self service and for a people with disabilities and in another way to provide employment to unemployed people of working age.	24	496 616,10	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
MUNICIPALITY BREGOVO	INDEPENDENT LIFE AND HOPE FOR YOU	The project proposal is innovative in itself. The senior citizens and the people with disabilities will be guaranteed a choice of service and will be assisted in making decisions about the service which will best match their needs. The support will be targeted to facilitating access to health services as well as the development of social services in the community. The project proposal complies with the District strategy for development of the social services in district Vidin (2010-2015), also with the Municipality strategy.Conditions will be created for the improvement of the quality of life of people with disabilities, senior citizens and their social integration in the community. We will present alterative social services at their homes. We will advance the professional skills and motivation of the people working for the project through the organization of training for the provision of quality services and the set-up of new work places. The most vulnerable groups of people will be serviced as the provided social activities and services in municipality Bregovo will be improved. The main focus in the project proposal is the provision of social services in the form of care in a home environment by creating equal opportunities for the users.They will be given a chance to integrate.As a result from the implementation of the activities the quality of life of the elderly and the disabled will improve by creating conditions and support for effective exercise of their rights of independent life and social integration, while respecting their rights and consideration of their abilities and special needs. The people who will be included with priority are the ones who have used social services like personal assistant, social assistant and home assistant in Operative program „Human resources development“. With the project proposal we plan a renovation of two premises owned by the municipality which are located in the building of the Home care.	20	499 784,80	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Gotse Delchev Municipality	"New opportunities for independent life for disabled people and lonely elderly people in Gotse Delchev municipality"	The overall project objective is to improve the quality of life and provide access to integrated services for the social inclusion in the community or in the domestic environment of disabled or single living elderly persons in the Gotse Delchev Municipality. The specific objectives are: - To develop, at local level, the provision of integrated cross-sector services (social and health related, support etc.) for disabled or single living elderly people, by creating a Hourly Service Provision Center for the social inclusion in community or in the domestic environment. - To support the return to the labor market of unemployed people, taking care for disabled relatives. The project includes 67 persons from the following target groups: - Disabled persons and their families; - People, age over 65, with limited or no possibility to take care of themselves. The project objectives will be achieved over the following main activities: - Organization and management of the project; - Information and publicity; - Provide access to integrated services, according to the specific needs of disadvantaged people, based on individual assessments, by creating a Hourly Service Provision Center for the social inclusion in community or in the domestic environment; - Training the staff to provide the services; - Provide psychological support and/ or counseling and/ or supervision to the social services staff; - Motivational, psychological and other support to the customers of the service, based on their individual needs. Within 18 months the staff of the newly established Center will provide hourly health and social support services to its customers, based on their individual needs. Unemployed persons in working age will be hired to provide services to the customers in the areas of personal care, utilities and others.	20	499 996,52	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015



Municipality of Levski	Independent living for the citizens of Levski	Development and support the activity of the Unit for part-time social inclusion services in the community or at home at the territory of Municipality of Levski. The project implementation will provide integrated services for people with inability for self-service and for people with disabilities, as it will be combined complex steps towards providing long-term care, including health and social services in the community or at home environment Target group: 1. People with disabilities and their families 2. People over 65 years with limit or impossibility in self-service The project will be implemented through actions and measures that will be realized to achieve the planned results in the project proposal, as follows: 1. Project management and organization. Selection and matching of consumers and providers of social services. 2. Providing part-time social services in the community and at home environment. Providing access to integrated services, according to the specific needs of disadvantaged people on the basis of individual social valuation by supporting the activities of the Unit for hourly service provision. 3. Staff training 4. Providing the psychological support and/or consulting and/or supervision of the staff, providing social services. 5. Motivational and/or psychological or other kind of support for service consumers according to their individual needs. 6. Providing specialized transportation for people with disabilities 7. Information and publicity As a result of the executing the activities will be improved the quality of life of elderly and disabled people by creating conditions and support for the effective prosecution of their right to an independent living and social inclusion, with respect for their rights, to comply with their specific abilities and needs.	19	494 991,69	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Tvarditsa	With care for you at home.	The idea of this project is to include a maximum number of people who need social services in a family environment and provide employment on the territory of municipality of Tvarditsa. This can be achieved with the support of the group created by the scheme "Help at home for providing social services in a family environment". Unemployed people will be hired, trained and included in this group to provide high quality social services for personal help activities. Groups that this project includes: handicapped people and people over 65 years old which are not able to take care of themselves without somebody's help. Objectives: Improve the quality of handicapped people's life and people who live alone by providing social services in a family environment. Improvement of social services for people who are in everyday need. Reduce the risk of institutional care dependence for people who need social services. The employed people will acquire professional skills and upgrade them through trainings. Provide employment for unemployed people. 1. Information and publicity - these activities will popularize social service among the society. 2. Selection, hire and training of the staff to provide the service "Personal assistant". 3. Selection of candidate members, performing social evaluation and providing the service. 4. Supervision of the staff providing the service PA (Personal assistant) . 5. Motivational, social and psychological support for the people who will use the service according to their individual needs. 6. Project organization and management. The result of performing these activities will be the improvement of old people's and handicapped people's life by providing conditions and support for effective application of their right for independent life and social inclusion, and having respect for their rights, considering their capabilities and specific needs.	21	491 273,44	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Karnobat Municipality	"For a more independent life - integrated services for social inclusion in the community or at home in the municipality of Karnobat"	The proposed project aim is improving the quality of life and creating conditions for overcoming social isolation and increasing access to services for social inclusion, including health conditions for at least 120 people with disabilities, including children with disabilities, and people over 65 with the impossibility of self-service of Karnobat Municipality, in order to overcome social exclusion and poverty. The provision of quality social services in the home environment is perceived not only as a mechanism for preventing serious risk of finding into specialized institutions, but also as creating of conditions for learning independent living skills, consistent with the physical, mental and social status of users and following their personal preferences and needs, including facilitating their access to health services. The project activities will support already established municipal structure - Unit for home services that will provide more integrated services for people with inability for selfservice and for people with disabilities, as this will combine complex actions to ensure the long-term care, incl. social and health services in the community and at home, services by hour in home environment. This will ensure efficiency of services and their compliance with the individual needs of users. Last but not least, will enable employment of unemployed people, quite often - family members involved in caring for disabled relatives, while enabling people with disabilities to choose the desired and necessary assistant which will create confidence environmental control. An additional effect of the project will be to provide opportunities for continuous development and upgrade working and employment potential of the staff of the unit to provide services in the home environment as well as through employment of 102 unemployed people and through training, consultancy and supervision for these individuals.	19	499 685,12	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality of Etropole	Centre for hourly provision of services for social inclusion at Home Social Patronage, Etropole – alternative for dignified and independent life	<p>The project "Centre for hourly provision of services for social inclusion at Home Social Patronage, Etropole – alternative for dignified and independent life" will give the opportunity for expanding the activity of the existing Home Social Patronage in Etropole. Currently, social services are being provided to 120 users at their homes – persons over 60 and people with disabilities. The services include delivery of food, assistance in maintaining personal hygiene and hygiene in the residential premises of the served persons, assistance for providing the necessary facilities to disabled persons and persons with serious illnesses, assistance in communication and maintenance of social contacts, entertainment and other activities at home or outside, purchase of food and objects of common use and payment of running bills with the money of the served persons. The users have to pay monthly for the services and for most of them this is impossible because of the low incomes and pensions. In order to afford the service, the elderly people have to suffer deprivation and to restrict their budgets. Within the project a centre for hourly provision of services for social inclusion in the community or at home will be created, where a team of experts with various qualifications and experience will work. The provision of services will be performed on the basis of the specific needs of each single representative of the target group. Furthermore, personal assistants will be assigned and a specialized vehicle for people with disabilities will be purchased. In this way, the standard of the provided services will be raised and more people in need will have access to these services. For the first time the Home Social Patronage will provide the cares of a nurse, a psychologist and a rehabilitator. Elderly people with disabilities have an extreme need of being visited by a nurse and a rehabilitator at their homes, because it is difficult for them to move. Psychologist is also necessary for their mental health.</p>	28 (not later 31.12.2017)	499 992,48	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	30 September 2015
MUNICIPALITY DOSPAT	Center for social services in home environment" "- Dospat city	<p>The center for social services in home environment is a created by project BG051PO001-5.1.04-0006-C0001 with the financial support of Operational Programme "Development of Human Resources". Currently the center is functioned and through him is provide hourly social service in home environment, fulfilling the commitments of the Municipality Dospat concerning activities related with resistance of the Project. These are about to be completed by 30/10/2015 year. The idea of Municipal Administration Dospat is through already created center, to continue his exist and provide social services in home environment for people with disabilities and their families and people over 65 years with restriction or inability to self-service. Six months after the final completion of the project is provided atleast 30% resistance of the activities. Through the center will be covered at least 116 users of social service "Personal Assistant", "Home assistant" and "Social assistance". Provision of social services will be realized by offering integrated social services supported by psychological and social counseling, also offering health services with main aim: flexible approach of social services. Directly in project activities will involved atleast 66 personal assistant, atleast 25 home assistant and one social assistant. This will allow possibilities for the users of social service to receive support from their daily activities. Will be provided consulting from specialists such as psychologists and social assistant. The center has equipment that is under the scheme "Assistance at home" received, so costs of that kind are not provided. They are planned two stages in the intake of applications for inclusion in the project activities for candidates of users and candidates of assistants and home assistant: 1 stage- after signing a contract /10 working days/ 2 stage-rom 1st February 2016 year will be made revaluing of the needs of users involved in the project "New opportunities for care".</p>	21	500 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Tutrakan	Independent living for the citizens of Tutrakan	<p>Establishment of a Unit for part-time social inclusion services in the community or at home at the territory of Municipality of Tutrakan. The project implementation will provide integrated services for people with inability for self-service and for people with disabilities, as it will be combined complex steps towards providing long-term care, including health and social services in the community or at home environment Target group: 1. People with disabilities and their families 2. People over 65 years with limit or impossibility in self-service The project will be implemented through actions and measures that will be implemented in partnership with social service provider SONIK START Ltd., to achieve the planned results in the project proposal, as follows: 1. Project management and organization. Selection and matching of consumers and providers of social services. 2. Providing part-time social services in the community and at home environment. Providing access to integrated services, according to the specific needs of disadvantaged people on the basis of individual social valuation by supporting the activities of the Unit for hourly service provision. 3. Staff training 4. Providing the psychological support and/or consulting and/or supervision of the staff, providing social services. 5. Motivational and/or psychological or other kind of support for service consumers according to their individual needs. 6. Information and publicity As a result of the executing the activities will be improved the quality of life of elderly and disabled people by creating conditions and support for the effective prosecution of their right to an independent living and social inclusion, with respect for their rights, to comply with their specific abilities and needs.</p>	19	494 451,93	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality Vetovo	Together	<p>The project supports the implementation of the strategic objective of Priority axis 2:" Reducing poverty and promoting social inclusion" of the Operational Program "Human Resources Development" 2014-2020. The project will improve the quality of life and accessing service for social exclusion in responding to complex needs, including health, people with disabilities (including children with disabilities) and people over 65 years of age unable to care for themselves with the purpose of overcome the consequences of social exclusion and poverty. On the other hand this project aims at providing opportunities to return to the real labor market labor of persons, who caring for an older person or disabled relative and they are unable to start work. This project will improve the operation and prizes "Help at Home" and will achieve sustainability of the procedure "New Alternatives" .Currently our municipality providing social service „Personal assistant" and will create a sustainable model for providing the service at home. The activities of the center created for the service at home for personal assistance, social support and social inclusion, communal households.</p>	22	499 980,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	23 September 2015
Municipality of Malko Tarnovo	Support for independence and social integration of the elderly and people with disabilities in the municipality of Malko Tarnovo	<p>The Application providing the implementation of a multidisciplinary approach to providing social and health services through the expansion the activities of the Unit for services in the home environment to the Home Social Patronage in the municipality of Malko Tarnovo, introducing a new kind of health service - health care and rehabilitation at home. Considering the specific needs of disadvantaged people in order to meet the complex needs of people with disabilities in the municipality of Malko Tarnovo will be used method of individualized services. In supporting work of the Unit for services in the home environment to the Home Social Patronage will be employs the staff of positions: "Personal assistant" and "Domestic worker". Depending on the possibilities and the specific needs of users will be employed 11 personal assistants and 7 domestic helper. Will be introduced integrated specialized health services, including medical care, counseling and rehabilitation for people with disabilities. For this purpose to the Unit will be employs the staff with employment contract, including - 1 manager - social worker, 1 nurse and 1 physiotherapist, will be bought mobile devices for ultrasound and magnetic rehabilitation at home. The project envisions the providing psychological support and consulting to users of the service, and consultation and supervision of staff. To ensure adequate, effective and responsive to the needs of people with disabilities social infrastructure and to improve the working conditions of the personnel providing the services will be carried out repair of the premises used by the Unit for services in the home environment to the Home Social patronage. After completion of the repair will be bought and delivered furniture and equipment to the premises required for the normal functioning of the Unit and providing quality health and social services.</p>	25	336 966,85	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	2 October 2015
Municipality of Rakitovo	Independent living for the citizens of Rakitovo	<p>Establishment of a Unit for part-time social inclusion services in the community or at home at the territory of Municipality of Rakitovo. The project implementation will provide integrated services for people with inability for self-service and for people with disabilities, as it will be combined complex steps towards providing long-term care, including health and social services in the community or at home environment Target group: 1. People with disabilities and their families 2. People over 65 years with limit or impossibility in self-service The project will be implemented through actions and measures that will be implemented in partnership with social service provider SONIK START Ltd., to achieve the planned results in the project proposal, as follows: 1. Project management and organization. Selection and matching of consumers and providers of social services. 2. Providing part-time social services in the community and at home environment. Providing access to integrated services, according to the specific needs of disadvantaged people on the basis of individual social valuation by supporting the activities of the Unit for hourly service provision. 3. Staff training 4. Providing the psychological support and/or consulting and/or supervision of the staff, providing social services. 5. Motivational and/or psychological or other kind of support for service consumers according to their individual needs. 6. Information and publicity As a result of the executing the activities will be improved the quality of life of elderly and disabled people by creating conditions and support for the effective prosecution of their right to an independent living and social inclusion, with respect for their rights, to comply with their specific abilities and needs.</p>	19	494 451,93	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	28 September 2015
Municipality Kirkovo, Kardzhali region	Improving the quality of life and the access to services for social inclusion in a municipality of Kirkovo	<p>The project will create a Unit for services in the home. Will be selected, trained and recruited domestic helpers and personal assistants within 9 000 hours a month of which 18 months duration for domestic helpers and 11 months duration for personal assistants, which optimally will meet the needs of the disabled people and the adults with limitations or failure self-service by providing hourly innovative social services, based on individual care plans, consistent with the needs of the disabled people and the adults with limitations.</p>	19	491 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality of Kaolinovo	Independent living in municipality Kaolinovo	<p>This project proposal aims to improve the quality of life and access to services for social inclusion in response to complex needs, including health needs of people with disabilities and people over 65 with an inability of self-serving in order to overcome the consequences of social exclusion and poverty. The realization of the project will provide integrated services for people with inability of self-serving and for people with disabilities, combining complex activities towards providing long-term care, incl. home social and health services. It will be created a Centre for hourly provision of home social services. It will provide three main types of hourly activities: for personal help including activities with medical and social orientation, social support and social inclusion, public utility activities. The first one is for personal assistance - maintaining personal hygiene, assistance with meals, medications, escort in hospital. The second type is for social support – communication, social networking creation, visiting cultural events, writing and submission of documents. The last type is associated with household utilities such as shopping, household cleaning, minor repairs, administrative services. 91 unemployed on the duty: "Personal assistants"- 71, "Social assistants"- 10 and "Home assistants"- 10, as will be recruited to meet the needs of 91 people. They must be working-age and to not have acquired the right to retirement pension. The main objective is to create a sustainable model to ensure a dignified life, overcoming social exclusion and poverty by providing home services for people with disabilities and people over 65, in a partial or complete inability of self-serving. Furthermore, through the procedure shall be given the opportunity to return of the real labor market the persons who care for their relatives with disabilities.</p>	19	499 974,35	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Venets Municipality	"Right of decent and independent life"	<p>In Venets Municipality at present there exists a Center for services at home in which 5 persons continue to work. The Center was established by decision No. 59 under Record No. 6 of 14.06.2012 of the Municipal council of Venets in relation to the application of Venets Municipality with project proposal " Social services at home in Venets Municipality" for free financial aid "Help at home" under Operational program "Human resources development 2007-2013. On June 2, 2015 the Municipal Council of Venets adopted decision No. 370 under Record No. 35 giving its support for continuing the activity of the same Center . The project "Right of decent and independent life" will be implemented in two stages. Delivery of services for the first stage will begin in the third month of the project and the second stage will start in March 2016. The social service will be provided to 88 users residing in the 13 populated locations of Venets Municipality for 18 months. The project will supplement and upgrade the projects implemented under the "Help at home" scheme of Operational program "Human Resources Development 2007-2013 and the "New alternatives" procedure, funded under Operational program "Development of Human Resources 2014-2020 by applying a new, wide-spectrum approach for decentralized delivery at municipal level of hourly-based services to disabled and old people who experience difficulties with their self-service. For the implementation of the project Venets Municipality will rely on its good partnership relations with other administrations like the Regional Directorate "Social support"-Shumen and Directorate "Social support", village of Venets, Directorate "Labour Office", Shumen and its branch in the village of Venets, private companies and citizens as volunteers for the fulfillment and surpassing the envisaged results.</p>	20	494 941,87	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	30 September 2015
Lyaskovets Municipality	"Independent life at Lyaskovets Municipality - through integrated services for social inclusion"	<p>Provision of integrated service for people with disabilities and elderly people that have difficulties to take care for themselves, through support to the Unit for services in home environment, created within the procedure "Assistance at home" and further development through the establishment of a Unit, which will provide long-term care including social and health services at home. Improvement and further development of the social services - "Home assistant", "Social assistant" and "Personal assistant" as a form of social services in the community depending on the specific needs of the disadvantaged people, based on their individual assessments. The project proposal will be implemented through the following activities: Activity 1: Organizational and management activities for effective management of the project - project team; Activity 2: Establishment of a Unit for hourly delivery of services for social inclusion at home (Unit) through the improvement of the material base - renovation of premises, furniture and equipment of one office with 2 work places, 1 room for group activities and 1 sanitary premise. Activity 3: Formation of a team of specialists which will work at the Unit and will provide integrated services following clear procedures which will apply multidisciplinary approach in the complex of social services. Activity 4: Selection and contracting staff for the delivery of hourly social services at home; Activity 5: Selection of users for hourly services for social inclusion within the Unit; Activity 6: Provision of hourly social services for social inclusion; Activity 7: Training and supervision of the experts and staff of the Unit for hourly services for social inclusion; Activity 8: Popularization of the project.</p>	27	497 715,03	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality Sungurlare	Solidarity	<p>Project "Solidarity" aims at effective social integration of elderly and disabled people, based on respect of their individual needs and desires in order to increase their wellbeing index and independent living. The project plans the creation and sustainable development of the Centre for In-Home Supportive Services which will provide social, health and psychological support to 24 adults and 36 people with disabilities / incl. 6 children / on hourly base. For the needs of the Centre staff members will be recruited and trained in the following composition: 1 social worker, 2 medical workers, 1 rehabilitation therapist, 1 driver, 15 personal assistants, 8 domestic helpers. The team will be provided monthly with supervision and counseling. The following activities will be realized in the Centre: 1. Organization, management and project report ; 2.Reparation works of facilities.Supply of equipment and office equipment.Purchase of specialized vehicle for people with disabilities; 3. Information and publicity; 4.Staff education of theCentre for In-Home Supportive Services.Provision of psychological support, counseling and supervision of staff.Development of Guidelines for the Centre; 5.Selection and needs assessment of persons willing to use the health andsocial in-home service. Signing contracts with service users; 6.Providing hourly health and social in-home services to suit individual needs and desires.Motivational and psychological support of service users.</p>	26	499 996,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Kresna	"Home Care for Independent Life" Center in the municipality of Kresna	<p>The project upgrades the services in home setting from previous projects and programmes by applying flexible mechanisms for combined hourly usage of services, oriented to the personal needs of the user. We plan and control qualitative services for personal help and health care, help in communal-household activities and service for social inclusion and support. Through consultation, motivational and psychological support, performance of individual plans and developing programmes, through providing integrated services from multidisciplinary team we go towards providing long-term care and creating opportunities for disadvantaged people to control their environment and live by themselves. The representatives from both target groups get access to long-term social-health care by providing integrated services according to the specific need of disadvantaged people. The project includes people with serious social and health problems from both target groups - people with permanent damage and their families and people over 65 with restrictions or inability to self-service. The project creates new work places, as 51 people are included again in the labor market; the professional skills of the local human resources are increased through training and supervisions.</p>	22	441 045,60	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Glavinitsa	Provision of complex social services in the Municipality Glavinitsa	<p>This project is a real chance the services provided by existing Unit for provision of social services to be developed, which optimally meet the needs of those in need of services entities. The unit was created under a scheme to provide grants BG051PO001-5.1.04 "Help at Home" at the Home Social Patronage which currently provides hourly services at home - for personal assistance and help with public utility activities. The project will recruit additional specialists in the unit, which will provide health, social psychological services ie will provide integrated cross-sectoral services depending on the needs of staff and service users. Will recruit health workers, social workers and a psychologist to the Office and on the basis of social assessments of users will provide these types of services. Much of prospective users of the Municipality Glavinitsa need personal assistance and help with utilities - household activities, these services will be upgraded to provide integrated services. The project will recruit the number 2 social workers, 1 pc. Medical worker and 1. psychologist. Be appointed personal assistant with a monthly hours 2800 h., After 01.03.2016g. will recruit personal assistants with a monthly number of hours 1440 hours. Will hold training for those who have not undergone such training in other programs and projects. Will perform supervision of the staff of the Office and personnel providing social services.</p>	26	499 597,89	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Knezha	"Improving the quality of life of vulnerable groups in the Municipality Knezha by providing comprehensive social services at domestic environment"	<p>The project corresponds with the requirementst of the Guidelines for applicants. The nature of this project is to expand the services which started with the establishment of the Unit for services in domestic environment by "Help at home" scheme. It includes providing comprehensive social services covering healthcare for disabled people and people over 65 years with inability of self-service. It helps creating worthy life for people in need and prevents their social exclusion. With this project, the quality of life of the target group will be improved by creating conditions for people to lead independent life and social engagement and minimizes the risk of depending on institutional care. The project corresponds with the goals of OPHRD and it's aim is to improve the access to basic social and healthcare services and achieve social integration for the target groups. The projects also provides opening of workplaces for people in working age who will carry out the set of social services – Social assistant, Personal assistant and Healthcare consultant in domestic environment. The project aims to cover users of services of all settlements in the municipality of Knezha – the town of Knezha and the three villages – Brenitsa, Enitsa and Lazarovo.</p>	28 (not later 31.12.2017)	495 251,94	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Lesichovo Municipality	Support for independent living in the municipality Lesichovo	<p>This project includes the creation of a "Centre for hourly service provision for social inclusion in the community and at home", providing integrated services for people with disabilities and people over 65 at the Center will be recruited 44 persons providing services in the home - "Personal Assistant" the worst case of people with disabilities and 11 persons "domestic helpers", which will serve 55 users. In the newly created Center will provide further: basic medical care, rehabilitation and psychological support, as will be necessary to appoint a therapist, medical practitioner, psychologist and social worker. The main reason for choosing the services is the lack of a hospital in the municipality, which hinders access to basic medical care and rehabilitation services for people with disabilities and people over 65 During the preparation of the project proposal, a study among the target group, to identify the needs and problems of people. A major problem for people with disabilities is the inability to move it to the district hospital, as their remoteness and lack of specialized transport. In this respect, this project provides for the purchase of specialized vehicle with which people with disabilities will be transported to the newly established Centre and to the district hospital. Customers with the "personal assistant" project "New Alternatives" are a total of 30, including 4 children and this project provides for them to continue to use this service due to their heavy medical condition requiring constant care. 4 more children and 10 persons with disabilities in very serious condition will be included as users of this service in the framework of this project. "Domestic assistant" will provide 55 people, and 45 of them are living alone, with inability to self people over 65 who are not certified by the LEDC, despite testimony about it.</p>	28(not later 31.12.2017)	498 222,94	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Dragoman	Independent living for the citizens of Dragoman	<p>Establishment of a Unit for part-time social inclusion services in the community or at home at the territory of Municipality of Dragoman. The project implementation will provide integrated services for people with inability for self-service and for people with disabilities, as it will be combined complex steps towards providing long-term care, including health and social services in the community or at home environment Target group: 1. People with disabilities and their families 2. People over 65 years with limit or impossibility in self-service The project will be implemented through actions and measures that will be implemented in partnership with social service provider SONIK START Ltd., to achieve the planned results in the project proposal, as follows: 1. Project management and organization. Selection and matching of consumers and providers of social services. 2. Providing part-time social services in the community and at home environment. Providing access to integrated services, according to the specific needs of disadvantaged people on the basis of individual social valuation by supporting the activities of the Unit for hourly service provision. 3. Staff training 4. Providing the psychological support and/or consulting and/or supervision of the staff, providing social services. 5. Motivational and/or psychological or other kind of support for service consumers according to their individual needs. 6. Providing specialized transportation for people with disabilities 7. Information and publicity As a result of the executing the activities will be improved the quality of life of elderly and disabled people by creating conditions and support for the effective prosecution of their right to an independent living and social inclusion, with respect for their rights, to comply with their specific abilities and needs.</p>	19	499 061,69	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Dalgopol	"Independent living for the disadvantaged in municipality Dulgopol"	<p>This current project proposal is upgrade and expansion of the social services provided in the municipality. The users of social services are mainly disadvantaged people and elderly people uncapabe of self-service with poor income that are not able to defray part of the expenses of some new social services. The aim of this project is overcoming the social isolation of disadvantaged people by providing various social services for social engagement in the community or at home. The users will be receiving personal assistance services in their daily life, help with daily life nousehold activities, social engagement services. Due to the large amount of disatvantaged people, larger part of the users will be provided with personal assistant service. Social assistant and home helper services will be provided as well. Together with the listed social services, the users will be receiving psychological support, medical service, medical treatments, consultation in taking prescribed medicine and consultantion linked to the need of rehabilitation according to the demands of each user. The aim is to overcome isolation of disadvantaged people. To acnieve this, specialized vehicle with ramp for people with disabilities will be purchased, enabling them to participate in the social life. Given the specificity of work of social workers, for them is provided supervision in order to overcome any difficulties and challenges. Occupational health for the workers is provided as well. There is a wide information campaign on the objectives of the project, the results and role of the European Social Fund.</p>	20	499 252,37	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality of Elhovo	Right to independent living	Create units for services at home to the existing 'Home Social Patronage "the procedure" Help at Home "and the project" Right to Independent Living " will be an opportunity to expand the Unit and will create preconditions for the municipality Elhovo to provide three types of hourly services in media-home personal care, social support and help utilities deynosti. By applying a flexible mechanism for hourly combined use of various integrated social services according to individual needs, will ensure the effectiveness of the services provided. The project creates an opportunity for continuity and guarantee servicing of beneficiaries of the services "Social assistant", "Home assistant" and "Personal Assistant" and will also build on achievements so far in the field of development of the municipal social services. For the purposes and within the framework of the project to the Unit for services at home will be staff to serve the needy in the city of Elhovo and the villages of the municipality, thus will increase social activity and employment for unemployed as well as members of families involved in care for persons with disabilities. With the implementation of the project will achieve extended territorial coverage, increased quality of care by providing individually oriented social services for users of domestic helpers and personal assistants with increased professional competences. The project will be conducted and supervision will be provided motivational and psychological support for staff and service users.	25	495 077,60	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Zemen	Full life - the right of every	This project proposal addresses the need to upgrade the activities of the Unit created for social services in the Municipality Zemen project funded under the Operational Programme "Human Resources Development" 2007-2013, and the need to expand the scope, type and not least the quality of the services. Providing an opportunity to provide integrated services for social inclusion and improving quality of life for the disabled and people over 65 years in the inability for self living in the municipality of Zemen through the provision of health, social, psychological and other services community and home sreda.Sazdavane opportunities for active social inclusion, promoting equal opportunities and provide long-term care, according to the individual needs of each representative of the target group. Expand the volume and variety of activities and services provided by Social Services Unit, resulting in access to health and social services aimed at providing the maximum satisfaction of the needs of a given user, incl. health, physiological, emotional, psychological. The project provides opportunities for social integration through the provision of comprehensive services resulting in a combined hourly use of services in the community and at home, based on individual needs and desires of the consumer. Retention of personal freedom and dignity of the representatives of the target group is fundamental in the work of the Unit created for social services. The project provides permanent employment for 34 persons, thus allowing for the return of the real market of people caring for loved ones with disabilities. 30 people will care and provide services in the home environment for the target group, and four persons appointed as staff in the Office of Social Services will implement activities quality delivery of complex services in the community.	21	498 892,72	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Rila	Independent living for disadvantaged persons in Rila Municipality by providing long-term care services at the Center for hourly services.	"Long-term cares comprise a wide range of medical and social services for people needing help with basic daily activities due to chronic physical or mental disabilities ..... Long-term care is on the border between medical and social care and generally provide people with physical or mental illness, the elderly and certain groups of people who need assistance in performing daily activities "(source: National Strategy of the Republic of Bulgaria for long-term care. "In 2010 by a project funded under scheme "Help at home" of OP "Development of Human Resources". Municipality of Rila established municipality enterprises "Support to people from vulnerable groups", which by the Centre for hourly services provides social services in community. The present project is aimed at improving the quality of life of disadvantaged persons in and providing access to integrated social and health services based on the individual needs of the individual. As a result of the project the scope of the Centre for hourly services will expand by providing new and existing services through integrated access to health, social and other types of services. Main target groups are: 40 disabled persons and 30 adults over 65 years, incapable for self-care. Main activities under the project are the following: Organization and Management; Selection of users of services and selection of staff for the centre; Training of the staff; Development of the activity of the Centre for hourly services through providing social and medical services, including psychological consultation and motivational support; Psychological consultation and supervision of the staff; Publicity and information. Project duration is 22 months and the services will be provided for 18 months.	22	313 172,48	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality Tsar Kaloyan	"Dignified Life for All"	The project envisages the creation of a new Center for hourly service provision for social inclusion in the community and at home. Support for social inclusion in the community or at home will help to overcome the lack of access to basic social and health services and achieve independence through integration. The project aims at improving the quality of life and access to services for inclusion in the response of complete needs, including health, people with disabilities and people over the age of 65, unable to self in order to overcome the consequences of social exclusion and poverty. The project implementation will complement and build implemented by the municipality and other social projects will provide a wide range and scope of activities towards providing integrated social and health services. Seniors and persons with disabilities will have a choice of services for their specific needs. The center will provide these integrated social services- "Personal Assistant", "Social Assistant", "Home assistant", "Health Assistant". The project envisages the inclusion of 100 representatives of the two target groups. In addition to basic services will be provided and motivational, psychological and other support. The implementation of the activities at the Centre will be implemented by: Manger-1; Psychologist-1; Caseworker-2; Doctor /medical auxiliary- 1; Person for occupational therapy-1; Physiotherapist / rehabilitation therapist-1; total personnel: Accountant - 1; Driver / when purchasing a car / - 1; Technical Assistant / - 1; Personal Assistant - 5 +40; Home Assistant - 30; Social Assistant - 5; Healthcare assistant -5. The team of the Center will be provided - basic and advanced training and supervision. Their activity will be supported by the development of rules and methodology for offering social services provided. To provide access for people with disabilities will be delivered specialized vehicle.	20	497 394,41	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Nova Zagora Municipality	„Support for independent living in the municipality of Nova Zagora"	The project „Support for independent living in the municipality of Nova Zagora" aims to improve the quality of life and access to services for social inclusion for people with disabilities and people over 65 years with inability for self care, overcoming the consequences of social exclusion and poverty and return to the labor market to the people who take care for their relatives with disabilities. The service will be provided by a unit of services for home care – Nova Zagora established by a procedure „Help at home" to provide hourly services for social inclusion in the community or at home environment. It will be appointed management staff consisting social worker and assistant social activities, providing specialized services by a nurse through which to ensure an integrated approach for the provision of services. For hourly personnel providing social services will be hired approximately 62 people who will serve 100 users from the targeted groups. All activities are considered to the requirements of the managing authority of OP HRD 2014-2020, as the results will help to improve the access to social and health service, independent living and social inclusion of people with disabilities in need and people over 65 years with inability for self care .	21	499 920,87	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Veliki Preslav	Establishment of center for provision of hourly integrated social services in Municipality of Veliki Preslav	Project "Establishment of center for provision of hourly integrated social services in Municipality of Veliki Preslav" completely overlaps with the objectives of program "Independent Living", which focus on improving the quality of life and access to services for social inclusion in response to the complex needs including and health of people with disabilities and people over 65 unable to self in order to overcome the consequences of social exclusion and poverty. On the one hand, the project will address the need to provide assistance to people over 65 with a limited service in connection with their failure to organize independently their lifestyle and daily activities, and lack of social contacts, and on the other - it will help the municipality as provide employment to unemployed people of working age. By means of this project a specialized center for hourly providing of integrated social services will be created in the municipality of Veliki Preslav and to this end a renovation of the room where the center is located will be made. When the rules for the center's operation are made the individuals will be employed - social workers who will deliver integrated services. In order to be qualified and competent the social workers will be trained at the beginning of the project and in the process of its implementation. Individuals who benefit from the center's services will be cared for according to individual plan for providing integrated service, according to the analysis of their needs, and for this purpose at the beginning of the project and in the middle of it, considering the inclusion of new users, an evaluation of the necessitous' needs will be made.	21	498 399,49	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Harmanli Municipality	Social services for the sitizes of Harmanli municipality	The project provides for establishment of new Center for part-time services for social inclusion in society or at home, incl. supporting and integrated services which will help the daily round of disabled people and old people over 65. Thus will support the social adaptation and reduce the risk for institutionalization.	20	500 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015



Municipality of Kaynardzha	Independent living for the citizens of Kaynardzha	Establishment of a Unit for part-time social inclusion services in the community or at home at the territory of Municipality of Kaynardzha. The project implementation will provide integrated services for people with inability for self-service and for people with disabilities, as it will be combined complex steps towards providing long-term care, including health and social services in the community or at home environment Target group: 1. People with disabilities and their families 2. People over 65 years with limit or impossibility in self-service The project will be implemented through actions and measures that will be implemented in partnership with social service provider SONIK START Ltd., to achieve the planned results in the project proposal, as follows: 1. Project management and organization. Selection and matching of consumers and providers of social services. 2. Providing part-time social services in the community and at home environment. Providing access to integrated services, according to the specific needs of disadvantaged people on the basis of individual social valuation by supporting the activities of the Unit for hourly service provision. 3. Staff training 4. Providing the psychological support and/or consulting and/or supervision of the staff, providing social services. 5. Motivational and/or psychological or other kind of support for service consumers according to their individual needs. 6. Information and publicity As a result of the executing the activities will be improved the quality of life of elderly and disabled people by creating conditions and support for the effective prosecution of their right to an independent living and social inclusion, with respect for their rights, to comply with their specific abilities and needs.	19	494 451,93	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Cherven Bryag	Worthy and Independent Life in Community	The general objective of the project "Worthy and Independent Life in the Community" is to improve the quality of life and access to services for social inclusion in response to social and healthcare needs for people with disabilities and people over 65 in the inability for self-service in order to overcome the consequences of social exclusion and poverty in the municipality of Cherven Bryag. The project envisages the implementation of activities that will lead to the establishment of the Center for hourly services provision for social inclusion in the community or at home, which will provide integrated access to health, social and other services linked to the specific needs of a person based on their individual assessment. A multidisciplinary team of specialists will be engaged in providing services after passing the necessary training. The project foresees launch of an entirely new service type for Bulgaria - Telecare. Telecare devices provide support for people of different ages and with different needs - sensors, communication technologies, operating individually or in a package of services that register events occurring in the state of people - at home and in community. Telecare includes monitoring the condition of the patient during the day, so if an accident occurs, information is passed instantly for immediate action to eliminate the risk. In this sense Telecare is not only complex high technology and services, but the philosophy and the right to worthy and independent living for every person and for the choice of living in your own home.	22	499 774,73	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Koprivshitsa	Provision of social services procedure "Independent Living" by the Municipality of Koprivshitsa	The project foresees providing access to integrated services for social inclusion in the community or at home, including supporting integrated and intersectoral services to the specific needs of people disadvantaged on the basis of an individual assessment by social support and expansion of the existing unit for hourly service provision created under the project "Assistance in the home." In the unit will be presented in an innovative way to needy persons living in the municipality of Koprivshitsa three types of hourly services at home - for personal assistance, social support and assistance with public utility activities, as well as additional health and social services environment other than your home, namely health services, rehabilitation services, motivational and / or psychological services to needy persons for a period of 18 months. They will be appointed under labor contracts 24 persons who will provide services for 38 users. / This includes staff and users of the project "New Alternatives", which will be included after 01.03.2016god /. This project proposal of Koprivshitsa municipality meets the general and specific objectives of the scheme "Independent Living" in the following way: official representatives of the target group will pulchat access to long-term health and social care, incl. and access to employment, according to the specific needs of people disadvantaged on the basis of individual needs assessment; - Establishes a decentralized model of sustainable provision of social services and to ensure conditions for a decent life for persons who are or are at risk of social exclusion; -predostavya possibilities for the return of the real market of people who care for loved ones with disabilities.	22	459 848,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality of Karlovo	Independent living for the citizens of Karlovo	Establishment of a Unit for part-time social inclusion services in the community or at home at the territory of Municipality of Karlovo. The project implementation will provide integrated services for people with inability for self-service and for people with disabilities, as it will be combined complex steps towards providing long-term care, including health and social services in the community or at home environment Target group: 1. People with disabilities and their families 2. People over 65 years with limit or impossibility in self-service The project will be implemented through actions and measures that will be implemented in partnership with social service provider SONIK START Ltd., to achieve the planned results in the project proposal, as follows: 1. Project management and organization. Selection and matching of consumers and providers of social services. 2. Providing part-time social services in the community and at home environment. Providing access to integrated services, according to the specific needs of disadvantaged people on the basis of individual social valuation by supporting the activities of the Unit for hourly service provision. 3. Staff training 4. Providing the psychological support and/or consulting and/or supervision of the staff, providing social services. 5. Motivational and/or psychological or other kind of support for service consumers according to their individual needs. 6. Information and publicity As a result of the executing the activities will be improved the quality of life of elderly and disabled people by creating conditions and support for the effective prosecution of their right to an independent living and social inclusion, with respect for their rights, to comply with their specific abilities and needs.	19	494 451,93	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Valchi dol	"Caring for dignified and independent life"	Project " Care dignified and independent life " aims to provide social services in the community by providing a range of services according to the specific needs of individuals , to meet the daily needs of people with disabilities and people over 65 with limitations or inability to self . The project contributes to the expansion of social services to elderly , lonely and disabled people to improve their quality of life. The main project activities are: 1. Organization and Management 2. Information and publicity 3. Development of rules / methodology activity of services in the home environment 4. Provision of services in the home environment The project proposal is a continuation of the successful policy of Vulchi dol, which over the years, providing services "Home assistant" and "Personal Assistant" financed under various schemes of the OP "Human Resources Development". The project proposal complements the effects of other initiatives for the provision of social services. It builds on the established model of socialization of the target group in Vulchi Dol. The social effect of service is especially important for small settlements which lack alternative measures to support people with disabilities and their families. The presence of attitudes that older people and people with disabilities can not take responsibility for their lives, turning them into dependent people dependents . The project offers solutions to serious social problems and needs, such as social exclusion of vulnerable groups, underdeveloped community services and the limited institutional capacity to address these issues at local level by providing hourly social services to disadvantaged people .	20	487 387,21	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality of Blagoevgrad	Establishment of unit "Center for home services" at Home Social Patronage - Blagoevgrad, for providing integrated social services for persons over working age and disadvantaged persons	The project proposal aims to improve the quality of life and access to social services for social inclusion of people with disabilities and people over the age of 65 who are unable to take care of themselves in order to overcome the consequences of social exclusion and poverty. Through the implementation of the planned project activities and the establishment of unit "Center for home services" at Home Social Patronage - Blagoevgrad, for providing hourly services for social inclusion in the community or at home will be supported and enriched the currently offered services and will be given the opportunity to choose from a range of integrated services meeting the maximum needs of the people. The open new jobs under the project will allow for the return on the real market of people who care for loved ones with disabilities. And as final result of the implementation of the activities the quality of life of elderly people and disabled people will improved by creating conditions and support for the effective exercise of their right to independent living and social inclusion, while respecting their rights, compliance with their capabilities and specific needs. In order to achieve the defined objectives and results, the project foresees the implementation of the following activities - Project Organization and Management; Assessment of the individual needs and social assessment in the beginning of the project and subsequent one - necessary for a reassessment of needs after March 2016.; Preparatory work for establishing of unit "Center for home services" at Home Social Patronage - Blagoevgrad; Creation of a team for unit "Center for home services" at Home Social Patronage - Blagoevgrad. Training of the team; Motivational and psychological support of the personnel providing social services and psychological support for the service users according to their individual needs; Information and publicity.	21	496 821,60	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality of Pomorie	Establishing of a Centre for hourly service provision for social inclusion in the municipality of Pomorie	The project proposal has the following general and specific objectives: General objective: Improving the quality of life and access to services for social inclusion of people with disabilities and people over 65 unable to self-service by providing integrated services in the community or at home. Specific objectives: Expanding opportunities for improving quality of life and overcoming the consequences of social exclusion and poverty of people with disabilities and people over 65 unable to self-service in the municipality of Pomorie, by providing integrated access to health, social and other services. Preventing the risk of institutionalization of people with disabilities and people over 65 unable to self-service in the municipality of Pomorie, through establishment of a Center for per hour service provision for social inclusion. Providing quality integrated services in a Center for per hour service provision for social inclusion, recruitment, training, supervision and methodological support for the staff. This project proposal is addressing the needs of a particular vulnerable group in the community, namely the disabled and people over 65 unable to self-service in the municipality of Pomorie, a total of 35, including disabled children 9; 13 disabled residents of the town of Pomorie, 13 - from other settlements in the municipality; 5 of the children with disabilities are residents of the town of Pomorie, 4 - from other places. The project envisages the implementation of the following activities: Activity 1 Activities for organization and management of the project Activity 2 information and publicity. Action 3 repair, furniture and equipment of the Center Action 4 selection and training of the Center staff Activity 5: Development of a methodology for the Centre's activities and supervision Activity 6 Providing integrated services in the Centre for per hour service provision for social inclusion	22	498 523,44	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Chliprovtsi	"Center for Social hourly provision of services in the community and at home, Municipality Chliprovtsi"	Project "Center for Social hourly provision of services in the community and at home, Municipality Chliprovtsi" completely overlaps with the objectives of the program "Independent Living", which focuses on improving the quality of life and access to services for social inclusion in response to complex needs, including the health of people with disabilities and people over 65 unable to take care of themselves in order to overcome the consequences of social exclusion and poverty. On the one hand, the project will address the need to provide assistance to people over 65 with a limited service in connection with their failure to organize independently their lifestyle and daily activities, and lack of social contacts, and on the other - will help the municipality providing employment to unemployed people in working age. With the help of this project a separate center for hourly provision of integrated social services will be created in the Municipality Chiprovtsi . For this purpose reparation of the room where the center will be located will be made. After elaborating rules for the operation of the center people will be appointed - social workers who will deliver integrated services. To be qualified and competent the social workers will be trained at the beginning of the project and in the process of implementation. The persons benefiting from the services of the center will be cared for according to individual plan for providing integrated services, according to the analysis of their needs, and for this purpose at the beginning of the project and in the middle of, in order to include the new users, an evaluation of the needs of the needy will be made.	21	495 725,21	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	23 September 2015
Chuprene Municipality	"Opportunities for independent living for people with disabilities and people over 65 years with a limited self-service Chuprene Municipality"	Chuprene Municipality is composed of 8 settlements - Varbovo, Gorni Lom., Dolni Lom, Protopopintsi, Replyana, Sredogriv, Targovishte and Chuprene. The total population of the municipality according to the last census of NSI of 2011 is 2 038 inhabitants. In recent years there has been a reduction in the number of the population due to negative natural and mechanical growth, while simultaneously increasing average age, leading to aging of the residents, depopulation and more difficult communication. This trend is driven by difficult economic conditions and lack of employment opportunities. Chuprene Municipality is located in northwestern Bulgaria, one of the regions in the EU, with the largest number of permanently unemployed. The remoteness of the Municipality from the major transportation corridors and cities further hinders the employment opportunities and access to social and health services for the population. By the insured under the scheme access to integrated services, psychological or other support, the users will be able to overcome the daily restrictions and to receive aid corresponding to their specific needs. The created under the project new Center for hourly service provision will be located in the ground floor of the building of Chuprene Municipality, for this purpose reparation of the room will be carried out. Two working cabinets will be made with a total area of 32 square meters, which will be connected by a corridor, separated from the rest of the floor of the building by an entrance door. The repairs include deviding of the room, replacement of flooring, placement of plaster and painting of the walls, installation of doors, making of new electrical wiring, installation of radiators. After completion of the repairs, the rooms will be furnished with the necessary equipment and devices. For offering better services under the project a needs assessment for the persons who will use the services, as well as rules for the Centre will be developed.	21	494 609,56	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Svoqe Municipality	New opportunities for social support and independent living of disadvantaged people of Svoqe Municipality	Over 10% of the population of the municipality of Svoqe are people with established different level of disability. They suffer of limitations in their personal and social life. This project proposal provides an opening of a new social service: Centre for hourly service provision of social inclusion in the community or at home, which will provide comprehensive support for disabled people and people over 65 years old with an inability to self-service. There will be appointed staff at the center / manager, technical secretary, personal and health assistants, domestic helpers, social workers /, which provides additional qualification through induction and maintenance training as well as psychological support and supervision. Psychological counseling by professionals, individual and group therapy are set for consumers according to their identified needs. Centre's work includes repair, furniture and equipment materials, and methodical: development of rules ensuring a new approach to planning services, efficiency and effectiveness, with the possibility to cover the greatest number of users. With the implementation of the planned activities are aimed the following goals: improving quality and expanding opportunities for independent living of people with disabilities and people over 65 years old in inability for self service who live on the territory of Svoqe Municipality, by providing an innovative social service in the community and at home. Specific goals: 1. Providing long-term health and social care for disadvantaged people in the municipality of Svoqe by establishing a Centre for hourly service provision for social inclusion in the community or at home. 2. Return of the actual labor market of unemployed persons from the municipality and people who care for their relatives with disabilities and improving their qualifications. 3. Enabling the disadvantaged people to participate actively in the planning of service.	21	500 000,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	18 September 2015
Municipality of Berkovitsa	Establishment of a center for providing an integrated social service in Municipality of Berkovitsa	By means of this project a specialized center for hourly providing of integrated social services will be created in the municipality of Berkovitsa, which will be located in the building of the municipality. When the rules for the center's operation are made the individuals will be employed - social workers who will deliver integrated services. In order to be qualified and competent the social workers will be trained at the beginning of the project and in the process of its implementation. Individuals who benefit from the center's services will be cared for according to individual plan for providing integrated service, according to the analysis of their needs, and for this purpose at the beginning of the project and in the middle, considering the inclusion of new users, an evaluation of the necessitous' needs will be made.	21	496 846,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
TUNDZHA MUNICIPALITY	Service Center in a home environment - an integrated model of social inclusion for independent living in small rural settlements type in municipality Tundzha	The essence and the task of the project is to weed out specific complex model for an integrated approach pointed to provide complete, effective and efficient medical and social care for elderly people with chronic diseases and people with disabilities at home environment in the small rural settlements type by creating the Centre for services in home environment. Within 18 months will be offered hourly service from trained staff, using a especially developed for this purpose Methodology, which will be adapted to the individual needs of consumers - adults over 65 and people with disabilities and their families. Project implementation support and builds on the activity of "Unit services at home environment," built under the scheme "Help at Home", financed by the Operational Programme "Human Resources Development 2007-2013", for providing hourly service for social integration in the community and gives an opportunity to create a new structural model for alternative health - social services in the home environment to encourage and support the process of social inclusion in the 40 rural settlements type in the composition of the municipality "Tundzha". Project implementation will provide employment for at least 35 unemployed people of working age, and the other will encourage and support the process of deinstitutionalization by creating the possibility for the inclusion at least 90 people - elderly people over in '65 and persons with a disability to get complex care at home. Providing integrated health social services will create conditions for an independent and dignified life for the elderly and people with disabilities by providing quality, accessible and sustainable services for long-term care according to their individual needs in achieving a better balance between quality, effectiveness and efficiency services, generating high added value and the experience of the beneficiary in the delivery of such services financed by Operational Programme "HRD 2007-2013"	22	499 964,12	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	18 September 2015
Municipality of Chavdar	"Establishing a centre for provision of community- or home-based services for social inclusion on an hourly basis at Chavdar municipality for the purpose of ensuring an independent life of people, unable to take care of themselves"	The main target of the proposal is improvement the quality of life and the access to services for social inclusion of people with disabilities and people over 65 years of age from Chavdar municipality, unable to take care of themselves, based on specific analysis and assessment of their particular necessities. The specific targets are: 1. Overcoming the consequences of the social exclusion and poverty of people with disabilities and people over 65 years of age from Chavdar municipality, unable to take care of themselves. 2. Elaborating an integrated complex of social services for the target group, based on particular necessities and preferences. 3. Bringing back the persons, who provide social services, at the real labour market. In order to achieve the targets and the results of the project, the following activities will be accomplished: 1. Organization and management of the project; 2. Information and publicity; 3. Elaboration of rules/methodology for the working of the centre for provision of community- or home-based services for social inclusion on an hourly basis; 4. Providing an access to integrated services, according to specific necessities of the vulnerable man, based on particular social assessment through establishing a new centre for provision of community- or home-based services for social inclusion on an hourly basis, including supporting and integrated intersectoral services; 5. Training of the personnel, who provide social services; 6. Giving psychological support, consultation and supervision of the personnel, who provide social services; 7. Motivational, psychological and social support for the users of the services, according to their particular necessities.	28 (not later 31.12.2017)	304 469,84	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Municipality of Gulyantsi	Alternative for Independent and Easeful Life	Project "Alternative for Independent and Easeful Life" is aimed at people with disabilities and their families, people over 65 with limited or unable to self-service in the Municipality of Gulyantsi, who are at increased risk of social exclusion. The general objective of the project is to contribute to expanding the opportunities for improving the quality of life of vulnerable groups and their families by promoting the principle of equal opportunities and expanding the volume, diversity and targeting of social services in the community. Specific objectives of the project is to achieve establishment of a Unit for hourly service provision for social inclusion of the target group, working with qualified staff and high standards by which to provide integrated services for people with disabilities and their families, people over 65 with limited or unable to self-service by integrated actions providing long-term care, incl. social and health services in the community or at home, according to the specific needs of handicapped people on the basis of an individual assessment of needs. The activities to be implemented under the project to achieve its objectives and expected results are as follows: 1. Project Management and Publicity 2. Building capacity to provide services for social inclusion in the community or at home 3. Establishment of Unit for hourly service provision for social inclusion in the community or at home 4. Provision of services to representatives of the target groups	23	499 728,48	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Medkovec	"Integrated social services for disadvantaged persons in the Municipality Medkovec"	Objectives of the project proposal : - Improving the quality of life of older people and people with disabilities in the municipality of Medkovec ; - Expanding opportunities for improving the quality of life of persons with disabilities and / or their families in the municipality of Medkovec ; - Provision of integrated social services in the municipality of Medkovec ; - Providing additional training and employment of unemployed persons in the Municipality of Medkovec . Target group: People with disabilities and persons over 65 years in the inability for self-service. budget: 499 550.50 Lev Performance indicators: - Current users of social services ( Persons with disabilities and persons over 65 years in the inability for self-service) - 70 p. - Users of social services with improved access to services - 70 p. Activities: - "Organization and Project Management"; - "Selection of contractors for the project"; - "Execution of repair works and furnishing of the Centre for the provision of social services"; - "Make personalized social evaluation and selection of users of social services"; - "Selection of staff for social services"; - "Developing a Methodology of the Centre for Social Services"; - "Training of staff for social services"; - "Ensuring access to integrated social services, psychological and motivational support for users of social services" - "Activities Information and publicity"; - "Counseling and supervision of personnel providing social services";	21	483 096,71	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015
Municipality Provadia	Improving access to services for social inclusion of the residents of the Municipality Provadia.	The project envisages the inclusion of a total of 106 human users, 86 people will be transferred from the project "New opportunities for care" and 20 new users will be involved in this project . It is envisaged that the appointment of the 87 assistants of which 77 personal assistants, 10 social assistants. Will appoint a therapist who will provide rehabilitation at home too. Will provide the following services: 1.Providing hourly service for personal assistance - help to maintain personal hygiene; assistance in nutrition; help in making medicines prescribed by a doctor; assistance in carrying out rehabilitation or other specialized services in the consumer's home; or escorting children to school, hospital or workplace and others. 2.Predostavyane hourly services to utilities activities - shopping; hygiene in living quarters inhabited by users; administrative services and payments; preparation of food products to the consumer, etc. 3. Providing hourly service to support social inclusion of people who receive services - assistance in communication and social contacts; accompaniment during visits to the cinema, theater, exhibitions, concerts etc .; assistance in writing letters, applications and submitting them to the relevant institutions. 4. Providing psychological support and counseling personnel providing social services; 5. Motivational and psychological support for service users according to their individual needs. With the planned rehabilitation activities in the home environment, providing social and psychological support and the inclusion of social assistants in rotation, the project is its innovative nature. The project provided for execution of repair of premises which will provide support services. At stake is buying a car for the transportation of service users to doctor medical commission, appearance before the Territorial Expert Medical Commission.	23	499 120,00	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	17 September 2015

Vetrino Municipality	"FOR INDEPENDENT LIFE IN THE MUNICIPALITY OF VETRINO"	<p>The Vetrino Municipality is a small rural municipality with ethnic diversity. The structure of the population has the tendency of continuous increase of the portion of the elderly population at the expense of the portion of the population in work-able age. The Municipality has its traditions and innovative practice in realizing its social politics. The social activities have a stress on the elderly, the disadvantaged and the members of the different ethnicities. The current proposal is a continuation and supplement to the activities of the "Help at Home" project, as well as an upgrade to the provided social services - "Personal and Social Assistant" and "Home assistant", the created in the year 2000 Home Care and the Nursing Home open since 1994, which is also a guarantee for the successful realization of the set project activities. Increasingly more people turn to the Municipality for assistance, while the elderly and the sick people prefer to be in their homes, hence the "Personal and Social Assistant" and "Home Assistant" are all the more necessary. The target groups are: Children and disabled people with limitations or the inability to care for themselves; The elderly with limitations or the inability to care for themselves ,who, for various reasons, are unable to manage their personal and social life and are unable to keep the necessary level of personal hygiene; The unemployed who are in work-able age, who have not acquired the right to a pension for service and age or the occupational pension for early retirement. The main activities are: 1. Organisation and control of the project, 2. Information and publicity, 3. Creating a service center for the home environment in the Vetrino Municipality, 4. Training the staff, 5. Giving information, consulting and selecting candidate-users for the service in the Vetrino Municipality, 6. Providing hourly social services.</p>	26	499 994,45	100,00%	Republic of Bulgaria	Republic of Bulgaria	112	29 September 2015
----------------------	---	--	----	------------	---------	----------------------	----------------------	-----	-------------------

Съгласувал: Мария Енева - началник отдел ПБФП

Изготвил: Зоя Каукова - Иванова, държавен експерт, отдел ПБФП